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Beszélgetőn a Gmttsch-knhf.net erjtj tornával.
A magyar tanítók és a szo- 

czializmus.
(K. B.) Az utóbbi időben a magyar ta­

nítóság körében szórványosan ugyan, de 
úgy latszik, tervszerű kitartással folytatandó 
vélemény-nyilvánításokat provokálták abból 
a czélból, hogy a magyar tanitóvilág han­
gulatát a szoezializmus ellen formálják. 
Be akarjuk bizonyítani, hogy a magyar 
tanítóságnak nem szabad a szoezializmus 
elől elzárkóznia, hanem a szoczialisztikus 
munkában tevékenyen serénykednie kell.

Legelsőben is arra a nagy tévedésre kell 
a magyar tanítóságot figyelmeztetnünk, a 
mely a szóban forgó agitáczió egyetlen ér­
vet szolgáltatta, hogy tudniillik a szoezia­
lizmus bazafiatlanság! Ez egyszerűen nein 
igaz. Hogy egyes izgatok emlegették a ha- 
zátlanságot. hogy mások megtagadták az 
istent . . . ezek tények, csakhogy egy-két 
fegyelmezetlen eszű s nagyszájú apostol 
badarságait nem kell azonosítani a szo- 
czializmussal. A hol a müveit osztályok 
legjobbjai részt vesznek a munkások küz­
delmeiben. azokban az országokban nem 
hallani ezekhez hasonló üres frázisokat, a 
melyek minálunk is csak a homályos eszü 
emberek félreértései folytán burjánzanak. 
Szabatos beszédű szoczialista úgy fejezi ki 
a haza fogalmára vonatkozó alapelvet, hogy 
a hazafiság kérdése nem tartozik a szo- 
ezLüs kérdések közé. Ezt aztán szószátyár 
íecsegők eltorzítják.

Hogy ez a hazafiatlansági elv ma már 
mi/lehetős mély gyökeret vert a szegény 
néposztályok gondolkodásában, ez a tény 
igen súlyos vád a müveit magyar néposz- 
miyok ellen s különösen a tanítóságot és 
minden rendű papságunkat illeti gánescsal. 
Azt mutatja ez, hogy a természeti és tár­
sadalmi rend által vezérszerepre hivatott 
osztályok kezéből kihullott a vezetés ha­
talma s ez osztályok örökébe pogányok ül­
tetlek. Nagy veszedelem rejlik pedig abban, 
hogy a haza megtagadása után következik 
uZ isten káromlása, majd a tulajdon eltip- 
rása s a család szétzüilése s végre egész 
ogi. erkölcsi, gazdasági és értelmi rend­

szerünk kiirtása: mindezek helyére aztán 
nem tudnak a rombolók mást tenni, csak 
Jmokat és légvarakat. E törekvéseknek kell 
gátat vetnünk s nem a szoezializmus ellen 
küzködnünk, mert mind e szörnyűségek 
nem azonosak a szoczializmussal, a mely 
-zabatos és becsületes elmékben egészen 
mást jelent.

Gondoljuk végig az emberiség legnagyobb 
.átalakulásainak proczesszusait, a legneme­
sebb s legmagasztosabb hatású forradalma­
kat: a kereszténységet, a renaissanceot, a 
inumanizniust, a reformácziót, az anyagi és 
szellemi kultúra minden mozgalmát; vala­
mennyi kívül, vagy felül állott a haza fo­
galmán s azért egyik sem rombolta le azt.

így van ez a szoczializmussal is, a mely 
nem a hazafiságnak, hanem az egész em­
beriségnek kérdése s nem is erkölcsi kér­
dés, hanem gazdasági szükséglet, semmi 
köze sincs a tulajdonjog rendszeréhez, ha­
nem csak a jövedelem-eloszlás mai hibáit 
kéll megkorrigálnia. És ha már most a 
szekeremben rossz az egyik kerék, bizony­
bizony botorság volna tüzbe vetnem az 
egész szekeret; az okosság azt tanácsolja, 
lökjem el a rossz kereket s tegyek helyére 
jobbat.

Ezt az okosságot persze ne keressük 
a hivatásos izgatok között, hanem vi­
gyük be a küzdelmek tüzébe mi, a kik­
nek pallérozott ész és vértezett becsület 
adatott. — A magyar tanitóság sokkal 
hazafiasabb dolgot művelne akkor, ha meg­
felelő tanulmány után, vezetőnek állana be 
a szoczialisták közé s kiszorítván a vezér- 
szerepekből az izgató apostolokat, józan s 
törvényes utón segítene elérni az elérhe- 
tőket.

Hiszi-e valaki is, hogy a munkás nép- 
osztályoknak nincsenek osztályérdekei gyö­
kereikben megtámadva? Elhiheti-e azt va­
laki, hogy az egész világon és épen a 
legczivilizáltabb nemzetek nagy tömegeiben 
általánossá válhatott volna ilyen sok el­
vont eszme és energikus törekvés, pusztán 
néhány hézagos műveltségű izgató ámításai 
folytán ?

A népnevelésnek és a katonakötelezett- 
ségnek általánosítása olyan vészes helyze­
tet teremtett a modern társadalmak szá­
mára, hogy a munkástömegek követelései­
vel még akkor is alkuba kellene állani, ha 
azok merőben igaztalanok volnának. Pedig 
ma nem azok.

A népnevelés általánosítása, különösen 
az irás-olvasás nagy elterjedése megadja a 
felvilágosításoknak, az izgatásoknak s a 
szervezkedéseknek igen hathatós, szinte 
ellenállhatatlan eszközeit; körülbelül egy­
idejűleg pedig a fegyverek hatalmát is a 
nagy tömegek kezeibe szolgáltatta a mai 
katonai rendszer. Ki mondja meg, mi tör­
ténik akkor, ha egy napon majd a katona 
lábhoz teszi a vállra vezényelt fegyvert?... 
Ki védi meg akkor kétezer esztendős kul­
túránkat és ezer esztendős hazánkat?

A szuronyok alkalmazásával jogot mani­
fesztálunk arra. hogy az erősebb nép­
osztály erőszakot tehessen a gyöngéb­
ben ; ha mi fennálló jogok védelmére 
használtatjuk a fegyvert, ők azt fogják 
mondani, hogy elrabolt jogaikat akar­
ják fegyverrel kivívni. A sajtószabadság 
korlátozása mit sem használ ma már, csak 
titkossá teszi majd az izgatást. És mindkét 
fajta erőszakos eszköz csak a titkos izga­
tok hatalmát növeli meg, mert egyfelől az 
erőszak jogszerűségét statuálja, másfelől 
kényszeríteni fogja az egész mozgalmat tit­
kos és gondos szervezkedésre.

Már most az a kérdés, magukra hagyjuk-e 
a századok óla kínlódó tömegeket a maguk 
bajaival, vagy hozzájuk álljunk és segítsünk 
nekik elérni azt, a n i nélkül nem élet a 
bölcső és koporsó közli idő? Ha meggon­
doljuk, hogy a forrongás mi nélkülünk is 
tovább folyik, be kell látnunk, hogy e tö­
rekvések nélkülünk is, sőt ellenünkre is, 
érvényesülni fognak. A ki ilyen körülmé­
nyek között az ellenállást, vagy a félre- 
vonulást s a passzivitást tolmácsoija, az 
ha iudja, mit cselekszik: akkor sein nem 
politikus, sem nem erkölcsös ember. Az 
ilyen ember legyen pandúr, vagy hóhér 
s hagyja ott a népnevelő tisztes állását!

Nézzük meg különben, hogy mit csinál­
nak a nyugat-európai államokban. A leg­
első rendű tudósok és államférfiak, nagy 
vagyonú ősi családok tagjai, a legtisztább 
kékvérű mágnásnemzetségek meglett férfiai, 
jó módban élő kékharisnyás hölgyek, a 
szocziális társaságoknak tagjai s a szo- 
czialis sajtó munkásai, békéltető bizottsá­
gok elnökei, a munkásvédő törvények tá­
mogatói, a munkások minden társulásai­
ban vezetők és tanácsadók. |És jól értsük 
meg. nem a jótékonykodás humánus ösz­
tönei, hanem a hazafigondok politikai kö­
vetelményei vezetik őket erre.

Ne higyjük azt, hogy a szoczialisták 
mind borzas szakállu, mosdatlan szájú nép- 
ámitók, vagy zavarodott fejű álmodozók. 
Akármelyik jobb lexikonban, vagy könyv­
tárkatalógusban olyan ragyogó nevű férfia­
kat találunk közöttük, hogy leroskadunk 
emlékezetük előtt.

Ma különben minden őszinte és értelmes 
ember keresztül megy lassankint azon a 
lélekállapoton, a melyet a következő kis, 
megtörtént epizód megmagyaráz:

London legszebb utczáinak egyikében, 
egy elsöeineleti szép szalonban igy szólt 
egy délután a ház asszonya, Mistress Sid­
ney Webb, a bátyjához:

„Hát te, bátyám, még mindig nem vagy 
szoczialista?“

„Tudod, kedvesem, még nem egészen; 
a mely foglalkozási ágakat eddig átvizsgál­
tam. azokban már szoczialista vagyok, de 
még némely keresetágakban ingadozom.“

Ismerjék meg a magyar tanítók a szo- 
czializmust igaz valóságában; aztán majd 
akkor beszéljünk itt is, meg másutt is to­
vábbi teendőinkről, ha a tanitó-gyüléseken 
és a szakirodalomban megállapítják azt az 
elvet, hogy a magyar tanítónak emberi és 
hazafiui kötelessége azért fáradni, hogy a 
nép nagy tömegei számára mennél jobban 
s általánosan biztosíthassa az emberhez 
méltó megélhetést. Mert a szoezializmus 
csak ezt akarhatja s ezt joga, sőt köteles­
sége is akarni. A ki mást mond, azt kor­
bácsoljátok meg, mert az méregkeverő!

Az osztrák miniszter-válság.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Becs, márcz. 7.
A legutóbbi osztrák események előzményeit és a 

miniszter-válságban működő rugók természetét 
vizsgálva, a N. Fr. Presse arra a megállapodásra 
jut, hogy a Gautsch-kabinet tulajdenképen a ki­
egyezésnek esett áldozatul. Szerinte a minisztérium 
bukása összefüggésben van ugyan az osztrák 
belügyi bonyodalmakkal is, de első sorban a miatt 
következett be, hogy a kvóta tárgyában a ma­
gyar és az osztrák kormány között nem sikerült 
a megegyezés. Ebben a kérdésben komoly ellen­
tét forgott fenn a két kormány között és báró 
Gautscli hiába iparkodott, hogy a kvótára nézve 
Magyarországtól oly engedményeket csikarjon ki, 
melyekkel a kiegyezési az osztrák parlamentben 
keresztülvih'tie volna.

Az oszliák kormányválság súlypontja a bécsi 
lapok szerint tehát Budapesten volt, nemcsak 
annyiban, hogy Magyarország állásfoglalása hatá­
rozott a krízis lefolyásában, hanem egyszersmind 
abban a tekintetben is, hogy az ilt tartott kon- 
lerencziákon döntötték el, hogy Gautsch menjen. 
Kétségkívül befolyással volt erre gróf Gohtchowski 
külügyminiszter tanácsa is. A külügyminiszter 
ugyanis már a B indischgrütz-kabinet bukásakor 
gróf Thun-i hozta javaslatba, mint miniszterelnö­
köt és föltehető, bogy a mostani budapesti 
tanácskozásokon módját ejtette, hogy vissza­
emlékezzenek e javaslatra és gróf Thunt válaszszák 
Gautsch utódjává.

Három feladat áll az uj osztrák miniszterelnök 
elölt. Először is munkára képes parlamentet kell 
összehoznia, azután a kiegyezés ügyét kell dűlőre 
vinnie és a budgeted! kell gondoskodnia. Gróf 
Thun a megbízatást csak azzal a iöltétellei fo­
gadta el, hogy sikerülni fog kabinetje számára 
megnyernie az úgynevezett mérsékelt pártok kép­
viselőit. A minisztériumban a lengyeleknek, csehek­
nek. a feudálisoknak, a klerikálisoknak és a liberális 
nagybirtokosoknak kell képviselve lenniük. A jelen 
körülmények között az látszott legnehezebbnek, hogy 
gróf Thun a liberális nagybirtokosokat megnyerje. Az 
uj osztrák miniszterelnök e végből Chhmecbg-vcl 
folytatott tanácskozásokat és azt az ajánlatot tette, 
hogy dr. Böreiireither vállaljon tárczát a minisz­
tériumban. Bürenreither az elfogadást partja ha­
tározatától tette függővé es a párt kijelentette, 
hogy gazdasági ügyekben kész az uj minisz­
tériumot támogatni, de politikájának megítélésére 
feniartja a szabadságát. Dr. Bürenreither alkal- 

I masint a kereskedelmi tárczát fogja elvállalni, 
ámbár gróf Thun nagy fontosságot helyez arra, 
hogv dr. Koerbe.r, az eddigi kereskedelmi minisz­
ter megmaradjon állásában.

Az uj miniszterelnök — ugv látszik — egyelőre 
arra helyezi a legfőbb súlyt, hogy eloszlassa azo­
kat a híreket, mintha programmjával nem állana 
az alkotmányosság talaján. E szerint gróf Tliun 
el van határozva mindent elkövetni, hogy a szét­
bontó kérdéseket elkerülje, a parlamentet munka­
képessé tegye, hogy az allam szükségleteit igy 
kielégíthesse. Ellensége azoknak a terveknek, me­
lyek alkotmányváltoztatásra czeloznak és mellőzni 
akarja a feudálisok meg a csehek idevágó javas­
latait. Arra az esetre, ha nem sikerülne terveit a 
jelenlegi parlamenttel megvalósítani, az a terve, 
hogy feloszlatja a képvisclóházat és uj választá­
sokat rendel el.

Ilyen körülmények közölt nagy feszültséggel 
várják a német haladópárt és a ilémet néppárt 
határozatait. E két part még a hét folyamán fog 
tanácskozást tartani és ezen elhatározzák, hogy 
milyen állást foglaljanak. Hogy a Thun-kormány- 
nyal szemben is ellenzéket lógnak alkotni, az két­
ségtelen; csak az a kérdés, hogy folytatják-e az 
obstrukeziót vagy nem?

Bécs, márcz. 7.
A N. Fr. Pr. egyik munkatársa tegnap fölkereste a 

volt Gautsch-miniszterium egyik tagját, a kiről azt hi­
szik, hogy belép az uj kabinetbe. A volt és — alkal­
masint — leendő miniszter érdekes nyilatkozatokat tett 
úgy a krízisről, miut az uj minisztérium politikájáról.

— ,/l lemondás — igy szólt — már mjolcz- 
napos. Báró Gautsch már akkor beadta lemondását, 
mikor Budapesten volt az uralkodónál. A dolgot azonban 
mindaddig nem akarták publikálni, a mig gróf Thun-nal 
teljesen tisztába nem jöttek,

A liirlapiró ama kérdésére, hogy véletlenség-e, hogy 
a leoiondást ép azon a napon publikálták, a melyen az 
uj nyelvrendelctek megjelentek ? — a meginterviewolt 
államférfi a következőleg felelt :

— Nincs véletlenség és ön sem log hinni ily vélet- 
lenségben. A nyelvrendelet a távozó minisztérium utolsó 
ténye. Hogy egy pártot sem fog teljesen kielégíteni, azt 
előre hűltük. De mégis: megszünteti a Badeni-íélo 
régi nyelvrendelrtet, elsimítja az élességeket és — am 
a fődolog — tisztességes és bizonyára sokak előtt kívá­
natos alkalmat szolgáltat, hogy az obstrukczióból átmen­
jenek az. oppoziczió szerepére.

Azután az uj miniszterelnök politikájáról szólt a mi­
niszter.

— Azt hiszem, hogy gróf Thun szelíd és békülékeny 
politikát fog követni ; erőszakos változásoktól nem kell 
félni. Az uj kabinet — hogy kimondjam — újabb 
Tcoalicziós, vagy helyesebben, Iconczentrálő-minisz- 
terium lesz. Másmilyen Ausztriában nem lehetséges; 
ez az egyetlen forma, melynek kereteiben parlamentáris 
régime lehetséges. Már három év elölt azt hangoztattam, 
hogy mindenkinek, a ki a parlamenti uj régime-et akarja, 
koalicziós-miniszteriumot’kell támogatnia. Újabb konczen- 
tráló kabinetet fognak alkotni, a melyben a mérvadó 
parlamenti csoportok képviselve lesznek és a melyben 
az osztrák hivatalnoki kar kiváló reprezentálni is részt- 
vesznek. Németek és csehek egymás mellett fognak ülni 
a kabinetben és reméljük, hogy ily módon sikerülni fog 
békés együttmunkáhíst teremtenünk.

Arra a kérdésre, hogy az uj kabinet fölvcszi-e tagjai 
közé a liberális németeket és a katholikus néppártot 
is ? — a következőleg hangzott a válasz :

— Reményiem, hogy igen. Ha nem foglalná magá- 
bana mérsékelt ellenzék reprezentálod is, nem volna 
koalieziós minisztérium. Mi békét akarunk, már csak 
azért is, mert közel van az uralkodó ötven éves jubi­
leuma és azt akarjuk, hogy addig békés viszonyok léte­
süljenek. Csak nem ünnepelhetjük a császárjubileumot 
forradalommal ! Biztosítom, nogy a legutóbbi idő­
ben többszőr úgy álltak a dolgok, hogy nem vol­
tunk messze a forradalomtól. Erőszakos felfor- 
gatástúl, alkotmány változtatástól, államcsíny­
től és más ilyenektől gróf Thun-nal nem kell félni. A 
mig én egy kabinet tagja vagyok, ilyen eshetőségek 
nem fognak előfordulni. Ha majd visszalépek, azt talán 
jelnek tekinthetik, hogy vihar készül.

Végül arról nyilatkozott a miniszter, hogy milyen fo­
gadtatásra találhat gról Thun a pártoknál.

— Azt hiszem — Így szólt — hogy mindkét oldalon 
respektálni fogják. Egyidőben ó volt a csehek tulajdon­
képpeni helytartója. Azóta kinyilatkoztatta, hogv német. 
A cseheknek, azt hiszem, még mindig impon.ii, mert 
ősrégi csehországi nemesi családból származik.«

A jobboldal kommünikéje.
Bécs, márcz. 7.

A többség bizalmiférfiai a következő kommü­
nikét bocsátották ki:

Gróf Thun jelen pillanatban, daczára általánosan 
Ismert múltjának, még probléma, nem azért, mintha

Stefánia trónörökösnéről.
Bécs. márcz. 6.

Szombatra virradó éjjel virrasztóit egész Ma­
gyarország. A bécsi burg egy alkóvjában halálos 
kínok közt vergődve leküdt egy ifjú asszony, a 
ki: bár közjogi és történelmi állásától megfosztott 
a kegyetlen végzet, kétszeresen szivünkhöz kötött 
-orsanak öröme és bánata. Azon a kegyetlen, kínos 
. szakán szomorú, remegő árnyként sétáltam a 
Mkhaels-platzon. Előttem a burg, komoly fensége 
iiíélyén rejtve egy rettegett tragédia kezdő jele- 
: étéit: s a mint nyugtalanul jártam tel-alá, mintha 
elem egvütt ott virrasztóit volna az egész Ma­

gyarország, hogy a burg kapuján kigördülő ko­
csik. tudós professzorok és siető udvarhőlgyek 
fogatainak leeresztett függönyei mögül váljon egy 
biztató, vigasztaló jelt. De jött a hajnal s a szo- 

,-igás, a rettegés csak nem akart eloszlani. 
Mintha a Babenbergek ősi várának ablakát annak 
r sötét madárnak szárnya horzsolta volna . . .

Hála istennek jobbra fordult. „El ti sötét ké- 
: k* mondjuk örvendezve: a betegágyban már 
-rejét színét, életkedvét újra gyarapodni érzi a 
fenséges asszony, Stefánia trónörökösné újra az 
/ té, újra az őt szerető magyar népé.

Most, hogy a nagy veszély perczeit átélte, 
Stefánia trónörökösnére kettős szeretettel gondol 
;eá a magyarság, mint igazi, nemes, őszinte barát­
jára. Tizenhat év óta hagyta el hazáját hogy 
k'Tünkbe jöjjön s ez idő alatt, egy folyton nő- 
v kvő érzelmet ébresztett maga iránt, a folyton 
növekvő szerefetet; a mikor a nagyreményű 
fi iszonhároméves Rudolf trónörökös elindult ház- 
i mező útjára a magyar nemzet aggódó érdeklő- 
- -ssel várta, kire esik a választása. Tizenhárom 
katholikus herczegkisasszonyt jelölt ki a bécsi ud- 
i.iri politika, kiket a trónörökös mind meglátoga­
tóit. Köztük volt a belga királyi pár második 
te-nya, Stefánia herczegnö is, de egyáltalában 
i.vui az első sorban.

A kik azonban ismerték Rudolf trónörököst, 
ti tták, hogy a mennyire csak a házi érdekek 
i -gtingedik. a szive sugallatát fogja követni. Nem 
is lepett meg senkit, midőn az eljegyzés hire 
L ekésből megérkezett.

Érdekes s a fenséges pár szivfrigyét bizonyító 
módón történt a leánykérés. Rendes kőrülme- 
tuek közt a fejedelmi kérő mással kéreti meg a 
s7.vóktől Választottja kezét, a mit aztán a szülők 
V. a IS ígérnek. (Fejedelmek nem kapnak kosarat.

mert csak akkor teszik meg a döntő lépést, mi­
dőn diplomácziai utón minden el van intézve!)

Rudolf trónörökös azonban, hogy igazi, sziv- 
beii vonzalmát a herczegnővel szemben kife­
jezze, maga kérdezte meg a laekeni platánok ár­
nyában :

— Herczegnö, akar-e a feleségem lenni?
Az akkor tizenhét éves herczegnö mélyen elpi­

rult, de aztán szilárd hangon szólt :
— Igen, s igyekezni logok fenséged méltó hit­

vese lenni.
Még az nap este elment az örömhírt vivő táv­

irat Bécsbe.
Aztán jöttek az 1881. évi májusi napok. Ki 

ne emlékeznék ezekre a csodás, langyos tavaszi 
napokra, arra a feslő, vidám, mosolygó termé­
szetre, mely oly illő kerete volt a viruló fiatal 
pár itthoni diariaiutjának.

Először Bécsben nagy fénynyel, pompával meg­
ülték május 10-én a lakodalmat. Aztán lejött a 
fiatal pár Budapestre, hogy mi is megismerjük 
leendő királynénkat. Mily üdvrivalgás, a népsze­
retet mily őszinte, nemes megnyilatkozása fogadta. 
József nádor unokáját ünnepeltük benne, a mi 
Erzsébet királyné asszonyunk méltó örökösét. 
Innét Laxenburgba ment a fiatal pár, hogy a 
mézes heteket ott töltse.

1883-ban Laxenburgban pillantotta meg a nap­
világot Erzsiké föherczegnő, a ki azóta szép, su­
gár hajadonná sarjadt föl s most édesanyja be­
tegágyánál gyermeki szeretetét önfeláldozóan nyil­
vánította.

A mézes hetik leteltével, mivel a trónörököst 
sok rendbeli elfoglaltsága Becshez kötötte, a burg- 
ban rendeztek be a fiatal párnak lakásL A sváj- 
czer-kapu fölötti lakosztály foglalta magában a 
trónörökös-pár termeit. De a pompás termek kö­
zül ők csak nagy ritkán használták egyik vagy 
másikat. Legjobban kedvelték közös dolgozó 
szobájukat, mely meghitt, csendes együttlétet 
nyújtott A szoba falán a trónörökösné Canon 
által festett életnagyságu képe díszük, a többi 
falakat a trónörökös vadászzsákmányai borítják 
szilaj össze-visszaságban. Itl élték legboldogabb, 
legkedvesebb perczeiket, az ifjú szerelem édes 
örömeit

Stefánia trónörökösnét a természet és művészet 
szereteti jellemzik. S ez a hajlandóság különösen 
rokonná tette lelkét a trónörökösnek a szabad 
természetért, erdőzugásért rajongó finom mű­
vész leikével. Rajongásra hajló lelkülele vonta 
Stefániát a természeti szépségeiről annyira híres

magyar főidre. Mennyit járt, utazott ö ilt közöt­
tünk, nem is lehet egyhamar fölsorolni. Igazán 
második hazája lett Magyarország. Az északi 
havasok magasztos hegységei, Erdély vadregényes 
erdőségei, a mármarosi havasok őserdők boritolta 
hegyoldalai s végül a magyar tenger, a Balaton, 
mind szivéhez nőttek, képeiket hordozza lelkében 
és vázlatkönyvében is. Finom, ügyes rajzoló lé­
tére alig, hogy felocsúdott valamely vidék szépsé­
gének szemléléséből, rögtön megórökitette benyo­
mását néhány finom skiezben.

Nagyon szereti a Balatont. A balatoni yacht- 
klubnak nem csak tiszteletbeli védasszonya, de 
tényleg leghathatósabb gyámoütója lett.

Ez a mi szép tavunk még ma is kihasználatlan 
kincs. Melyik társa vetekedhetik vele? Álltam a 
lausanne-i dockon, láttam az égi kékségü Lénián 
tükrén temérdek babszemnyi, hófehér vitorlát 
tovasiklani. Arra nyugatra, mintha Rousseau vá­
rosának gőze szürkitené el a kéklő tavat. 
Aztán sorba jönnek mind a csodás vidék 
hires pontjai: Montieux, Clärens, Teritet. Babér- 
fák, szölöiodák zöld fátyola borul a partnak, me­
lyen egykor Rousseau, Voltaire, Byron, s az uj 
Tannhäuser poétája bolyongtak . . . „Oh Tag 
von Clärens, bosquet de Julie!“

És még is szebb a Balaton! S szebb mint a 
Boden-tó zöldbe játszó végtelensége, mely Bre- 
genztöl Constanzig ringatja a kiszélesbülő Rajna 
hullámain a fürge gőzhajók raját. Már hallatszik 
a vízesés moraja, a schaű'hauseni vonatra tódul a 
Bedekkeres publikum ....

Egyszer, évek előtt egy veröfényes tavaszi dél­
előtt ugyan ilyen enthuziastikus kitörések halla­
tára tette hozzá Stefánia trónörökösné is — állván 
yachlja vitorlája alatt — .-hogy még is stehb a 
Balaton /“

Vagy őtven yacht siklott tova a zalai parton. 
Hogy kifutottak a füredi kikötőből, nagy kanya­
rulatban fordult délnek az úszó hatyurajhoz ha­
sonló kis flotta. A tihanyi apátság kettős 
tornyáról a harangszó hullámai ereszkedtek 
le az itt-ott felhők árnyékától tarkított víz­
felületre. Gyorsan mentek: az akali-i vár, 
Somló, Badacsony zöld halmai nyári derűben ter­
jeszkedtek a parton. Természetesebb, intiroebb, 
közvetlenebb hatása volt a mi magyar tengerünk 
partvidékének, mint a genfi, a bodeni tó hotel- 
szegélyezte környékének. Az úszó, kis palotákhoz 
hasonló yachtokon, melyek közül nem egy kiál­
totta volna a versenyt az angol és amerikai aiisz-

tokraczia meg piulokvaczia yachtjaivai. vidám zene 
zendült, midőn a gyönyörű ut után befordultak 
a badacsonyi kikötőbe. A trónörökösné el volt 
ragadtatva.

— Nincs ehez fogható tó a világon, csak a 
tenger ilyen szép! — szólt lelkesedve, mikor a 
Hableány-szálloda partmenti parkjában asztalok­
hoz ült a fényes társaság. A trónörökösné való­
ban imádja a tengert. A Quarneró szépségeinek 
nincs nála hálásabb bámulója, szép könyvet is 
irt róla néhány év előtt „Lacroma szigete“ czimmel. 
Alig múlik év, hogy Abbáziát, ezt a gyorsan emel­
kedett világfürdőt meg ne látogatná. De általában 
nincs a dalmát-magyar partnak szép pontja, hol 
meg ne fordult volna.

Ezelőtt két évvel volt alkalmam a magyar 
Abbázián Czirkveniczán, ezen a jobb sorsra méltó 
kis fürdőn hosszabb ideig közelében lenni. Akkor 
még Czirkvenicza nagy reményekkel nézett a jö­
vőbe. Természeti előnyei, kitűnő, igazi nyugat- 
európai adminisztrácziója a trónörökösnét is nem 
egyszer dicsérő szavakra ragadta. Ott a föher­
czegnő minden nap reggel hétkor kelt s rögtön a 
tengerpartra sietett. Ha lehetett, megfürdött, ha 
nem, sétát tett. Hazatérve ruhát váltott — mert 
reggeli toalettje nagyon egyszerű, igénytelen volt — 
s tejet, tojást és filet-t villásreggelizett. Kedvelt 
itala a bordeauxi vörös bor volt, ezt issza most 
is a betegsége alatt. Délután mindig nagyon ele­
gánsan, de egyszerűen öltözve sétált az eszpla- 
nádon; h at óra után aztán csakhamar eltűnt, és 
este nem láttuk többé.

Néhány estélyen azonban megjelent, s ott volt 
alkalmam konstatálni, hogy a föherczegnő való­
ban Európának egyik legszebb asszonya. Képei­
ről nem lehet Ítéletet alkotni, bájosan parancsoló, 
nyugodt és fenséges magatartásáról. Este, brii- 
liantjainak sziporkázó fényőzőnében valóban el­
bűvölő jelenség.

És mi tagadás — a fenséges asszony szeret 
mulatni. A budapesti mágnás-társaságokban, hol 
hajdan oly vidám órákat töltött, félje kedvéért 
olykor a spanyol etikett szabta órákon túl is 
szívesen hallgatta a czigányzenét. Volt táncz is 
ilyenkor, melyben a fenséges pár is kitartott — 
hogy titkolta az egész budapesti társaság Bécs 
előtt a hazatérés óráját akkor — és vájjon nem 
odaadnának ma Bécsben egy egész világot, csak 
még egyszer lenne olyan tánezoló kedve — a 
nagybeteg szép asszonynak?

PÁL HEBCZEQ.
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Irta HENRY SETON MERRIMAN
Pál lassú léptekben haladt végig a falu utczá- 

ján, mialatt két férfi külőn-külőn kivált a sötét­
ségből és nyomon követte lépteit. Pál nem ügyelt 
rájuk. Azt se érezte, hogy dermesztő a hideg. Még 
csak annyi fáradságot se vett magának, hogy 
prémes keztyüit telhuzza.

ügy érzé magát, mint az az ember, a kit a sa­
ját kutyái megtámadnak és meghavapnak. Szivé­
ben megüresüit az a hely, melyet eddig szeretett 
népe töltött be. Pedig igazi apai szeretettel ra­
gaszkodott az ő szegény parasztjaihoz.

Howard Alexis Pal herczeg azonban nem volt 
az az ember, a ki a saját gondoláit bonczolgassa. 
Az erős férfi ritkán ismeri a saját érzelmeit. Pál 
lassan haladt keresztül Osterno falun és félreis- 
merhetlen üsztönszerü sugallatával erezte, hogy az 
abban lakó kilencz száz lélek között alig volt három, 
a kiben megbízhat. Éveken at pártolta paraszt­
jait Steinmetz Karoly czinikus igazságai ellenében. 
Még önön maga előtt se akarta beismerni, hogy 
ép olyan hálátlanok azok, a milyen ostobák. Es 
ime most igy kellett végződni mindennek.

Azon két alak egyike, a kik Pál után sietlek, 
utói érte őt.

— Kegyelmes ur — szólitá meg lihegve — 
nem szabad többé magányosan erre jarnia. . . . 
Én magam is félek tőlük . . . nem bírok többé 
velük. . . .

Pál megállóit és társa lépteihez irányzá a maga 
lépteit.

— Starosta! — szólt. Te vagy az ?
— Igen, kegyelmes ur. Láttam önt bemenni a 

kábákba, hát bevártam odakünn és őrködtem. 
Bemenni nem mertem. Engem be nem eresztenek 
most soha oda. Attól félnek, hogy jelentést fo­
gok tenni.

— Mióta tartanak már ezek a gyülésezések ?
— Az utolsó három este óta, kegyelmes uram, 

Osternóban; de másfelé is igy van ez most min­
denütt.

— De csak az uradalomban?
— Igenis, kegyelmes ur.
— Biztos vagy abban?
— Igen, kegyelmes uram.
Pál némán haladt előre. A másik férfi bizo­

nyos távolból követte őket, d- nem csatlakozott 
hozzájuk.
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talán nem tudná maga sem, hogy mit akar, de abból 
az okból, mert a legközelebbi napok eseményei oly dol­
gokra kényszerithetnék, melyeket most épen nem tenne 
meg; továbbá pedig a küszöbön álló konkrét programm- 
szerü eszmecserék és tárgyalások folyamán meg fog 
győződhetni, hogy a koahczióra a hajlam meg van, 
azonban meggyőződhetik majd arról is, hogy az ellen­
tétek sokkal nagyobbak, mint egyesek jóakarata. Nem 
szenved kétséget, hogy itt-ott a jobboldalon, melyre gróf 
Tliun első sorban utalva van, olyanok is vannak, kik 
teljes szivükből feltétlenül elismerik a Magyarországgal 
való kiegyezés szükségét és ez irányban támogatnák 
a kormányt és a koaliczióba is beleegyeznek, 
de mindazonáltal úgy látszik előttünk, hogy az egész 
jobboldal nem mutat hajlandóságot erre.

A jobboldalnak azonban van programmja, melyet a 
feliratban kifejtett. Ennek következtében nem veheti fel 
soraiba azokat, kik e programmal szemben ellenséges 
magatartást tanúsítanak. Hogy az irányadó személyisé­
gek ezen programúinak érvényt akarnak szerezni, kitű­
nik abból, hogy a jobboldal végrehajtó bizottságát csü­
törtökre összehívták. Természetesen a jobboldalnak nem 
lehet kifogása az ellen, hogy a kormányt más pártok 
is támogatják. A jobboldal nem hajlandó a kor­
mányt feltétlenül támogatni, csak azon eset­
ben, ha a kabinet elegendő akarattal és el­
szántsággal bírna a jobboldal programmja 
értelmében és szellemében rendezni a birodalomban 
tarthatlannak jelzett cseh állapotokat. Ha gróf Thun 
kabinetjébe az eddigi ellenzék képviselőit is felvenné, a 
jobboldal nem viselkednék ellenséges érzelemmel a kor­
mány iránt, de nem létesülhetne oly viszony, minő ily 
válságos időkben a kormány és a többség közt elke- 
rülhetlenül szükséges.

A Cesky-klub Bécsben levő képviselői nézetei­
ket a jelen politikai és parlamenti helyzetről a 
kővetkező külön komünikében íejtik ki :

Gróf Thun kénytelen volt helytartói állásáról lemon­
dani, mert a közte és az ifjú csehek közt levő viszályt 
nem tudta máskép megoldani. Nem hisszük azonban, 
hogy gróf Thun ezen hosszú és reá nézve kellemetlen 
harczból nem okult volna. Mindenesetre felismerte, mily 
veszedelmes harczias, szenvedélyes párthivekkel körül­
venni magát, kik az ifjú csehekkel vívott harczba bele 
lovalták, melyben végre is legyozetett. Gróf Thun az 
utolsó időben nem titkolta el béküiö szándékát s igye­
kezett oda hatni, hogy a iiarcz vége mindkét félre tisz­
tességes legyen s hogy 6 sem neheztel többé, Az 
ifjú, cseh párt hozzá való viszonya ez 
idő szerint még nem állapítható meg 
teljes pontossággal. Ez nem a párttól függ, hanem 
Thun gróftól, a kabinet összeállításától és programmjá- 
tói. Az ifjucseh párt a jelen komoly időkben, 
midőn az állam egész jövendő gépezetét kell 
megái lapítani, sokkal inkább tudatában van 
rendkívüli felelősségének, semhogy személyi ér­
dekeket helyezne a tárgyilagos érdekek és a 
nép szükségletei fölé és politikai működésében 
más nézetek vezetnék, mint a cseh ügy érdeke. 
Azonban a cseh népnek tudnia kell, hogy gró? Thun 
uj állásában egész másra törekszik, mint prágai műkö­
désének utolsó idejében. Mindenesetre meg vagyunk 
győződve, hogy gróf Thun óvakodni fog tanácsosainak 
megválasztásánál kimutatni, hogy ismét oly emberek 
tanácsai után fog indulni, kik már egyszer oly érzéke­
nyen megkárosították és a kik okozói voltak a közié és 
a cseh nép közti szakadásnak, bár a cseh nép sokáig 
emlékezett ismeretes nagyjelentőségű beszédére és nem 
akarta hinni, hogy ő maga részéről el tudja feledni, 
mit oly ünnepélyes alkalommal, oly ünnepélyesen 
mondott

A csehországi németek álláspontja.
Prága, márcz. 7.

A prágai német haladópárti körökben nem igen akar­
ják elhinni, hogy Bárnreither belépne a kabinetbe, fő­
leg miután tudják, hogy politikai barátai ellenzik ezt.
A német haladópárt abban, hogy Thun Bärnreithert be 
akarja vonni a kabinetbe, nem lát semmiféle konczessziót.

A cseh lapvélemények.
Prága, márcz. 7,

A prágai <Politik> mai száma gróf Thun miniszter- 
elnökké való kinevezését következőkép kommentálja:

Mit akar gróf Thun? Miiyen a programmja? Talán 
egy ideig nem is nyilatkozik és csak akkor határoz, ha 
a parlamenti helyzetet áttekintette. Határozatához

— Nem értem a dolgot, kegyelmes ur, — szó­
lalt meg újból félénken a Starosta, csak nem a 
nihilisták keze működik itt?

— Nem; nem nihilisták ezek.
— És pénzt sem kívánnak, kegyelmes ur; ez 

nagyon különös.
— Nagyon, — helyeslé Pál gúnyosan.
— Sőt vutkival tartják a népet.
Ez látszott a legnagyobb rejtélynek a Starosta 

előtt. ...
— Tudd ki nekem, — szólt rövid szünet múlva 

Pál, ki lehetett az az ember, a ki ma szónokolt, 
honnan került ide és mennyit fizetnek szószátyár­
kodásaiért? Majd mi többet adunk neki, hogy 
betömjük a szájat. Puhatolj ki, a mit csak lehet, 
azután értesíts róla engem holnap.

— Meg fogom próbálni, kegyelmes ur; de ke­
vés reményem van a sikerhez. Nem bíznak mar 
bennem. A boltba is csak gyermekeiket küldik 
hozzám, ha valamire szükségük van, azoknak 
pedig bizonyosan megtiltották, hogy fecsegjenek. 
A muzsikok kikerülnek, a mikor találkoznak ve­
lem. Hat mit tehetek én akkor?

— Megmutathatod nekik, hogy nem félsz 
tőlük, — feleié Pál. .... A muzsikokkal bánni 
kell tudni.

Végig mentek azután együtt a szűk utczákon a 
házikuk között, melyeknek ajtajában és ablakai­
ból rejtőzködő alakok lestek ki. Pál pedig csak 
egyetlen tanácsot adhatott a Starostának, a mihez 
azonban ragaszkodott.

— Légy bátor ... és mutasd meg, hogy bá­
tor vagy.

A Starosta azonban nagyon félénk ember 
volt, ugyancsak rászorult a herczeg bátorító biz­
tatására.

A park nagy rácskapuja előtt megállapodtak, 
s Pál még néhány jó tanácscsal látta el Osterno 
starostáját. Mialatt ott állottak, a harmadik férfi 
is, a ki má. régóta nyomukban járt, hozzájuk 
csatlakozott.

— Te vagy az, Steinmetz? — kérdezé Pál, 
kezét hirtelen kabátja zsebébe dugva.

— Igen, én vagyok.
— Hát mit keresel itt?
— Őrködöm feletted, herczegem, — válaszold 

Steinmetz az ö szelíd, higgadt modorában. . . . 
Ezután már egyikünknek sem biztos kimenni 
magánosán. Valóságos őrültség volt tőled ma is 
bemenni abba a babákba.

fogják azután a cseh nép és képviselői magukat tar­
tani. Nem volna eszélyes, ha az ifjú cseh párt gróf 
Thun ellen állást foglalna a volt gróf Thun miatt. 
A múltnak nem szabad a jövő fölött döntenie, 
mert sokkal nagyobb dolgok forognak kocz- 
kán. semhogy a sértett önérzet döntő szerepet 
játszhatna. Évtizedek óta legválságosabb a helyzet, 
sokkal inkább van szükség nyugalomra és megfontolt 
áttekintésre, semhogy kétséges eredményű dolgokat kez­
deményezhessünk. Veszedelmes merénylet volna 
megakadályozni oly többség alakítását, mely 
képes lenne az akadályokkal megküzdeni. Ezen 
megfontolások kell, hogy vezessék a cseh képviselőket, 
és mi elvárjuk eszélycsségüktöl és hazafiságuktól, hogy 
politikai pályájuk ezen veszedelmes tüzpróbáját gyenge­
ség és személyes érdekeik mellőzésével fogják kiállam.

Bécsböl jelentik a <Politik»-nek: Csehországban, 
mint a jelekből megítélhető, a Thun-aera ellen 
várakozó álláspontot foglalnak el, mint oly kor­
mánynyal szembeu, melynek tevékenysége még be­
várandó. Ez leginkább az ifju-cseh pártra volna üdvös, 
mely a cseh népet a birodalmi gyűlésben képviseli, 
annál is inkább, mert a parlamenti többség de facto 
még fennáll és mely őt úgy a parlamentben, 
mint a tartományi ülésen a konzervatív nagybir­
tokossággal együtt kötelezi, mert azon állítás, hogy a 
konzervatív nagybirtokosság gróf Thun politikáját min­
denesetben támogatni kénytelen, feltétlenül alaptalan. 
Mindezen találgatások és jelentések ellenére illetékes 
bekről szerzett információk alapján kijelenthetjük, 
hogy a konzervatív nagybirtokosság parlamenti pártja 
ép oly tartózkodó magaviseletét fog tanúsítani az uj 
kormányelnűkkel szemben, mint a többség többi pártja. 
Mindenesetre a többségnek érdekében áll, hogy a kor­
mánypárt padjain egyes pártok külön kormánypolitikát 
ne csináljanak. A működés egysege, s feltétlen 
szolidaritás legyen ezután is a jobboldali 
pártok jelszava.

A lengyelek véleménye.
Lemberg, márcz. 7.

A kormányváltozás a lengyel politikusokat nagyon 
meglepte, még a képviselőhöz volt alelnöke, Abruha- 
movitz és a jobboldal parlamenti bizottságának elnöke, 
Javorsky is azt hitték, hogy báró Gautsch meg­
tarthatja poziczióját

A lengyel lapok véleménye szerint gróf Thun kor­
mánya félig abszolutisztikus lesz.

A miniszteri listák.
Becs, márcz. 7.

Az esti lapok szerint gróf Thun miniszterelnök 
a kabinet megalakítását még nem fejezte be. A 
Fremdenblatt néhány más lappal meggyőzően, az 
uj kabinet következő alakulását tartja való­
színűnek :

Miniszterelnök és belügyminiszter: gróf Thun. 
Honvédelmi miniszter: gróf Welsersheimb. 
Pénzügyminiszter: Kaizl.
Kereskedelmi miniszter: Börnreiter. 
Igazságügyminiszter: Buber.
Vallás- és közoktatásügyi miniszter: Bylandt- 

Eheidt.
Vasutiügyi miniszter: Wittel;.
Füldmivelésügyi miniszter: báró Kast.
A galicziai miniszteri székre Jaworszkit vagy 

Jenőrejoicicz-ol emlegetik.
Egyelőre azonban a lapok jelentései nem tart­

hatnak hitelességre igényt.
Bécs, márcz. 7.

Mint értesülünk, ő felsége márczius 7-én 
kelt legfelsőbb kézirattal

Gróf Thun Ferencz miniszterelnököt meg­
bízta a belügyminisztérium vezetésével, 

gróf Welsersheimb táborszernagyot újra 
kinevezte honvédelmi miniszterré,

dr. Wittek Henrik, lovag, fitkos tanácsost 
újra kinevezte vasutügvi miniszterré,

dr. Ruber Ignáczot újra kinevezte igaz- 
ságügyminiszterré,

gróf Bi/landt-Rheidt Artburt kinevezte 
vallás- és közoktatásügyi miniszterré, 

báró Kast Mihályt, felső-ausztriai tarto­
mányi főnököt füldmivelésügyi miniszterré, 

dr. Kaizl József rendes egyetemi tanárt 
pénzügyminiszterré,

dr. Bärenreiter József Máriát kereskede­
lemügyi miniszterré és

Jedzieovicz Ádám lovagot tárcza nélküli 
miniszterré.

Zavargás Prágában.
Prága, márcz. 7.

Ma este a Grabenen újra nagy csoportosulások vol­
tak, melyeket az idézett elő, hogy több csapat német 
diákot, a kik közül néhánvan jelvényeket viseltek, nagy

sokaság kisért «keil» és «na zdar» kiáltásokkal. Csak­
hamar kivonult harmlncz lovas ős száz gyalogos rendőr 
ős szétoszlatta a tömeget. Ellenszegülés miatt többeket 
letartóztattak. Most, este kilencz órakor, teljes nyu­
galom van.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kép viselőház ülése márcz. 7-én.

L
A magyar keleti tengerhajózási társasággal kö­

tött szerződés beczikkelyezéséről szóló javaslat 
tárgyalása v.áratlanul még a mai ülést is egészen 
kitöltötte. Ma gróf Károlyi Sándor volt az első 
szónok, a ki behatóan foglalkozott beszédében a 
kérdéssel s a szerződést határozottan elitélte, 
mert nem felel meg a magyar termelés igazi 
érdekeinek. Kovács Pál és Major Ferencz rövi- 
debb felszólalásai után a miniszter reflektált a 
szónokokra s kijelentette, hogy nem fogadja 
el a Komjáthy határozati javaslatát. Komjáthy 
félreértett szavait és intenczióját igazította helyre, 
gróf Batthyány Tivadar előadó szintén felszó­
lalt még, azután általánosságban megszavazták a 
javaslatot, Komjáthy határozati javaslatát pedig 
elvetették. A 32 §-os törvényjavaslat részletes 
tárgyalásánál Komjáthy Béla, Major és Lukáts 
Gyula szólaltak fel.

A javaslatot a holnap déli 12 órakor tartandó 
ülésben szavazzák meg harmadszori olvasásban.

II.
Elnök : Berzeviczy Albert.
Jegyzők: Molnár Antal, Nyegre László és Hock 

János.
A kormány részéről jelen vannak : Báró BánfTy Dezső 

miniszterelnök, báró Dániel Ernő.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök : Bemutatja Hódmező-Vásárhely közönségének 

kérvényét a 48-iki események felszázados évfordulójának 
megünneplése tárgyában.

Kiadják a kérvény! bizottságnak.
Tkorocakay Vilmos, a közlekedésügyi bizottság 

előadója : Beterjeszti a közlekedési bizottság jelentését a 
püspökladányi, füzesgyarmati, szamos-alibunári, szamos- 
antalfalvai és a besztereze-borgoprundi helyi érdekű vas­
utak engedélyezéséről.

Következik a napirend :
A kisajátításról szóló 1881. évi XLI. törvényezikk ki­

egészítéséről és a m. kir. postatakarékpénztár kamatozó 
betétmaximumának és tartalékalapjának felemeléséről 
szóló törvényjavaslatokat harmadszori olvasásban el­
fogadja a ház.

A Magyar Keleti tengerhajózási részvénytársasággal 
kötött szerződés beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalása.

Gróf Károlyi Sándor : T. ház! Méltóztassék meg­
engedni, hogy mindjárt azzal a kijelentéssel kezdjem, 
hogy én e törvényjavaslatot nem fogadom el. (Helyeslés 
ballelöl.) Erre vonatkozó okaimat kivánom előadni. Elő­
ször is mellékesen megjegyzem, hogy az indokolásban 
egy dolgot teljesen mellőzve látok : azt tudniillik, hogy 
mennyi az az ’áruforgalom, mely ma ott fennáll és a 
mely miatt már is szükséges volna ezt a hajózási vál­
lalatot meginditani. Itt egy szó sincs e statisztikáról; 
csak az van mondva, hogy fog ott kivitetni sör, ezukor, 
vas, fa és egyebek, de hogy mennyi, az nincs meg­
mondva. Ez oly hézag, mely igen kellemetlen, mert e 
nélkül világosabb volna a dolog. Másrészt az indokolás­
ban találok bizonyos hipokrizist is — méltóztassék meg­
bocsátani, ha e szóval élek — de szerintem egy neme 
a hipokrizisuek az, hogy nem méltóztalnak kimondani 
egyenesen és őszintén, hogy önök a Lloydra rászorul­
nak és azzal csináltatnak bizonyos dolgokat, hanem 
azzal kérkednek, hogy a magyar állam nem szerződik 
a Lloyddal, hanem az osztrák kormány által betolyasol- 
tatja a Lloydot, hogy az bizonyos járatokat a mi érde­
künkben teljesítsen. Azt is mondják, hogy a most léte­
sítendő uj vállalatot bízzák meg azzal, hogy a Lloydnak 
bizonyos vonalok kiszolgálásában segédkezzék. Nem lá­
tom be, miért nem mondjuk meg, hogy mi esetleg a 
Lloyddal is szerződünk. Ez bizonyos elpalástolás; a 
Lloyddal nem egyezkedünk, hanem az osztrák állam 
által akarunk reá pressziót gyakorolni. Ha pedig az 
osztrák állam e részben pressziót fog gyakorolni a 
Lloydra állítólagos érdekeink miatt, akkor annak is 
kellene kitűnni, hogy az osztrák állam ezt micsoda 
ellenszolgálmány íejeben teszi (Helyeslés a bal- és 
szélső baloldalon); ez pedig az indokolásban előadva 
nincs.

A kérdés ezen mellékrészeitől eltekintve, nekem ré­
gibb benyomásom és hitem az, hogy Kelet felé való 
exportunk nagyon gyönge és nem érdemli meg, hogy 
áldozatokat hozzunk érte. Nem mondom, hogy abszo­
lúte nem léteznek czikkek, a melyeket Kelet felé kivi­

szünk, de ily czikk kevés van, ellenben azok a hajók, 
melyeket szubvenczionálni fogunk, a mi importunkat fog- 
iák fokozni. Ez pedig oly import lesz, a melyből ne­
künk nem lesz köszönetünk; valószínűleg földmivelősi 
termékek importja lesz, melyekre szükségünk nincs, to­
vábbá valószínű, hogy a román exportot fogják elő­
mozdítani ezek a hajók, (Igaz ! Ügy van ! a bal- és 
szélső baloldalon.) mert a mi exportunkból ugyan nem 
fognak megélni, de meg fognak élni abból, hogy a 
román gabonát el fogják szállítani mindenhová, hol az 
nekünk konkurrencziát csinál, ha nem is direkte, de 
indirekte, a mennyiben nyomni fogja az árakat oly he­
lyeken, melyeknek áralakulásai reánk befolyással van­
nak. (Helyeslés a baloldalon.)

Ha mindezeket a dolgokat figyelembe vesszük, akkor 
aggályteljes előttem mindaz, a mi a dunai forgalom te­
kintetében eddig történt. A Vaskaput megcsináltuk, de 
azon mi nagyon keveset fogunk kivinni, Ausztria többet 
és talán Németország és más államok is, hanem impor­
tálni fogunk és ez kárt fog nekünk okozni, mert a 
Vaskapu segélyével a termények keletről Ausztriába, 
Németországba kedvezőbb viszonyok mellett fognak be­
jöhetni, mint eddig, főleg ha úgy, mint eddig, a Duna 
'a szabályozás következtében minden évben javul és ha­
józható lesz elejétől végig. Néhány év múlva a román 
és a tengeren túli áruk direkt Becsbe fognak érkezni 
a mi kárunkra. Ez az, a mit a Vaskapuval elértünk.

Igaz, hogy nagy dolognak látszott nekünk, mikor a 
berlini szerződésben elvállaltuk a szabályozást, ^ hogy 
Európa ezt a missiót reáuk ruházta; de valami basz­
nunk abból nem lett ős nem is lesz egyhamar.

A másik dolog, a melyet a Vaskapu óta létesítettek 
a Dunán, tudniillik a Magyar folyam- és tengerhajózási 
részvénytársaság szinten egyike azeknak a nagy téve­
déseknek és abszurditásoknak, a melyekbe belebot­
lottunk.

Mert hisz tulajdonkép mit tett ez a vállalat? Tőlünk 
egy jó csomó pénzt visz ki évente, kartellirozott a Duna- 
gőzhajózási társasággal és előmozdítja azt az importot, 
a melyre pedig legkevésbbé volna szükségünk. Tehát 
egy jármű-csoporttal több van arra, hogy Romániából 
hozzunk gabonát.

Ez is tehát ép oly felszeg dolog volt, mint a Vaskapu­
szabályozás. Hiszen igen kevés czikket szándékozunk 
arra kivinni. Komolyra veszem, a vasipar termékeinek 
kivitelét, ez igenis egy számbaveendő czikk, a mely bár­
mily csekély legyen, de az által, hogy arra tudunk 
exportálni készítményeket, a vasüzlet tálán terjedni fog; 
komolyra veszem azt is, hogy a ta-üzlet az által, hogy 
ilyen hajózást létesítünk,^emelkedni log bizonyos tokig s 
ebben a czikkben többet lógunk exportálni ; de hogy 
sör- és ezukorexportunk ez áltál rank nézve kedvezővé 
válnék, azt már tagadásba veszem,

A Magyarországban elfogyasztott sör legnagyobb része 
osztrák sör. Tehát, ha sört is exportálunk — a mint 
azt az indokolás előadja — abból az következik, hogy 
azt a kevés sört is, a mi nálunk feleslegesnek tűnik ki, 
az osztrák sör tolja ki, mert az osztrák sör hódítja el 
piaczainkat és tolja ki a magyar terményt.

Ugyanez áll a ezukovra is. Czukortermelésünk körül­
belül egyenlő fogyasztásunkkal. Ezen fogyasztás körül­
belül konzumálná termelésünket. Már most nekünk van 
exportunk. Ez az export osztrák proveniencziáju, tudni­
illik Ausztriából az ott termelt ezukor feleslegét Ma­
gyarországba hozzak és ez által itt összegyűlvén sok 
felesleges ezukor, a felesleg kitolatik Ázsia, Észak-Afrika 
és Törökország felé.

Ily körülmények között ma, midőn Ausztriával kell e 
részben tárgyalnunk és midőn vagy Ausztriával valami 
kcuvencziót "kötünk, vagy akár külön vámterület fog 
létesülni, legalább arról kell gondoskodnunk, hogy azok 
nak a fogyasztási czikkeknek, a melyek ma közös adóz 
tatás alatt állanak, mint a sör, ezukor, bor, szesz, a 
termelése kontingentáltassék, hogy annyit termeljünk, a 
mennyi magunknak kell, az osztrákok pedig annyit, a 
mennyire nekik szükségük van. De hogy dk felesleget 
termeljenek és azt ide exportálják es a mi keveset mi 
elő tudunk állítani, azt kitoljak innen és mi kénytelenek 
legyünk azzal idegen piaczokra menni, Afrikába, Ázsiába, 
Törökországba, ezt en paradox dolognak tartom.

De ha tényleg úgy volna, hogy az alatt a tiz év 
alatt, a melyre a köztünk és Ausztria között kötendő 
szerződés szól, felesleg mutatkoznék és azon a szerző 
désen változtatni nem lehetne és akkor a t. kormány 
előállana azzal, hogy azt mondja: minden áron expor­
tálni kell azt a felesleget, tehát szubvenczionálok egy 
ilyen tengeri vállalatot, mert ezen a módon a sör és 
ezukor nem fog itt összegyűlni, azt értem ; de mikor 
szerződésünk Ausztriával lejárt és uj helyzet előtt ál­
lunk, akkor nem csinálnám meg a vállalatot, hanem 
akkor, mikor Ausztriával e részben megállapodtunk 
tudni fogjuk, hogy lesz-e egyezmény és milyen, vagy 
hogy nem áll-e elő a külön vámterület, mindenekelőtt 
pedig a terményeknek a kontingentáiását a monarchia 
két fele követelményeként állítanám fel, épen úgy, mint 
a szesznél és más némely czikkuél.

Ezek azok, miket felhozni bátor voltam. Én ezeket 
dunai vállalatukat egylől-egyig csak sorozatának tartom 
a ballépéseknek, a melyek a magyar termelés érdekei­
nek soha komolyan meg nem feleltek.

Ilyennek tartom a Vaskaput, a Folyam- és tenger- 
hajózási vállalatot s ilyen ez az utolsó vállalat, mely 
nek jármüvei a Fekete-tengeren fognak járni.

Én mindezeket feleslegesnek tartom és kívánnám, hogy 
az Al-Duna felé többé ilyen vállalatokat ne létesítsünk

XIV.
Hárman.

Etta, a nagyszerű kastély összes szobái között, 
legjobban szerette a nappali szobát. Nyugtalan 
lelkületű egyének rendesen szeretik a tágas helyi­
ségeket. Kivált azok, a kik folyton valamely lat- 
hatlan veszélytől rettegnek.

A nagy szalont csak ebéd után vették igénybe. 
Addig az ideig pedig a hölgyek a saját lakosz­
tályaikban maradtak, vagy a nappali szobából 
néztek ki a sziklára. Etta ott szolgáltatta fel a 
teát s az urak többnyire ott jöttek össze az ebéd 
előtt, ha ugyan távol nem voltak. Az utolsó pár 
estét azonban otthon töltötték. Pál úgy mint 
Steinmetz egyszerre felhagytak hosszas kikocsiza- 
saikkal a távolabb eső helységekbe.

A nagy nappali szobában gyűlt tehát össze az 
egész társaság a Pál veszedelmes korcsmái láto­
gatását követő vasárnap délután, s ott kereste 
fel őket egy váratlan vendég is.

Hirtelen kitárult ugyanis az ajtó és de Chaux- 
viile Claude sappadtan, de elég önuralommal be­
lépett a szobába. Higgadt modora a válságos 
helyzetekben jártasságúról tanúskodott. Utolsó 
elválása Steinmetzlul és Páltól, hogy legkeve­
sebbet mondjunk róla, nagyon feszes volt. . . . 
Maggieról tudta, hogy az nem szenvedheti őt 
és nem bizik benne. . . . Etta pedig gyűlölte és 
félt tőle.

De Chauxville lovagló-ruhát viselt . . . rövid, 
prémes kabalot, prémes keztyüt, s a kezében 
sapkat meg egy esüstös botot tartott. Csinos 
termetű, fesztelen alak volt, igazi gentleman 
külsővel.

— Herczeg, — kezdé a beszédet, azért jöt­
tem, hogy magamat az ön nagylelkűségére bíz­
zam. Nem volna-e szives nekem egy lovat köl­
csönözni? Az erdőben lovagoltam, de a lovam 
egyszer csak megbotlott egy tüskébe, lebukott és 
megsantult. Miután csak három mértfőidnyire 
valék Osternótól, hát ide jöttem. Szóljon balese­
tem mentségéül betolakodásomért.

Pál elég előzékenyen teljesítette, a mit udva­
riasan kértek tőle. Számosán vannak, a kik egész 
bizalommal intéznek egymáshoz hasonló kérel­
met, de azok között alkalmasint más viszony 
lehet. A szeretet és barátság természetesen min­
den udvariasságnál erősebb szószóló.

Pál persze nem gondolt annak lehetőségére, 
hogy de Chauxville szándékosan sántította meg 
lovát, igy tehát még téával.s frissítőkkel is meg­

kínálta őt, míg a megsántult lónak nyergét át­
helyezték egy uj hatas-paripara. Ennél tovább 
azonban nem ment. Arra már nem érezte magát 
kötelezve, hogy éjjeli szállást is felajánljon an­
nak az embernek, a ki egy héttel azelőtt gyii- 
korsági kísérletet tett ellene.

De Chauxville ur tálán csak sietve villás­
reggelizett, mire a franczia jgenlölug felelt, de 
kijelenté egyszersmind, hogy ő a délutáni teázást 
még az ebednek is ebbe helyezi.

— Ez nagyon egyszerű dolog s felfogom, mert 
magam is úgy vagyok vele, — szólt Steinmetz 
udvariasan.

— Gyakran lovagol ön egyedül a vidéken? — 
kérdezé Pál, mialatt a szolgák friss csemegéket 
raktak a váratlan, s hívatlan vendég elé.

— Ah, dehogy, herczeg. Ez a legelső kísérle­
tem, és ha kirándulásom ezt az élvezetes pár 
pcrczet nem eredményezte volna, a mit tölthetek, 
azt mondanám, hogy az utolsó is lesz.

— Nagyon könnyen el lehet most tévedni, — 
jegyzé meg Pál; azonkívül, — tévé utána, mi­
közben a két jó barát merően nézett a franczia 
arczára, azonkívül az egész vidék fel van most 
zaklatva.

De Chauxville jóízűen falatozott a pompás pás­
tétomból.

— Ah, valóban ? Igazán ? — kérdezé. — De 
engem csak nem bántanának .... egy teljesen 
idegent.

— A ki hozzá még talán árva is, — jegyzé 
meg nevetve Steinmetz. De vajon megállanuk-e 
majd a muzsikok kérdezősködni, édes De Chax- 
ville uram?

— Én semmi esetben sem állanék meg, hogy 
megadjam nekik a felvilágosítást, — veté oda a 
franczia ugyanazon könnyed hangon. Iparkodnék 
elillanni. Ah, kisasszony, — folytatta most Mag- 
giehoz fordulva, bizonyosan már önt is agyon 
rémitették itt a lázongó parasztok rémtörténetei­
vel. Hiába, alkalmazkodni kell a helyi viszonyok­
hoz. Regényes nép ez az orosz.

(Folytatása következik.)

r$ A korona-rend. Amerikának arisztokrata 
hajlamú hölgyei egy uj rendet alapítottak, melyet 
nagy büszkén korona-rendnek neveztek el. Tagja 
ennek a rendnek csak az lehet, a ki valamelyik 
angol, skót, franczia vagy német uralkodóra tudja 
visszavezetni a származását. A többi uralkodót 
nem veszik figyelembe, alkalmasint azt vélve, 
hogy ha másként cselekednek, nagyon vegyes Iá­

mért nem arra van a mi exportunk, hanem iparkod­
junk az áruk tömegével nyugatra jutni. (Helyeslés a 
baloldalon.) Nagyon értem, hogy inig Ausztriával vol- 
tunk szerződéses viszonyban, nem törődtünk ezzel, mert 
Ausztria volt terményeinknek emésztője; de elvégre is 
nyugaton kell keresni terményeink számára piaczoL 

Erre nézve ugyanis tennék intézkedéseket, nem ma, 
mert mi" az európai vámszerződések fennállanak, tudni- 
illik 1903-ig, ez a hajózási vállalat ugyan a Keletre 
exportálni nem fog, hanem Igenis impoitálni fog onnan. 
Mindezeknek következtében meg fog engedni a t. mi- 
niszter ur, hogy én ezt a törvényjavaslatot, a melyben 
egyébként sok munka és igyekezet mutatkozik, főbb 
iáprészeiben el nem fogadom. (Helyeslés a baloldalon.)
kovács Pál: Ismét figyelmébe ajánlja a miniszter- 

nek a mit különben már a kereskedelmi tárcza költ- 
ségvetésének tárgyalásánál megtett, hogy keleti hajózá­
sunkat, illetve kivitelünket Keletre igen fokozná az, j,a 
Orsován egy nemzetközi mintaáruraktár állíttatnék fel,
A javaslatot elfogadja. (Helyeslés jobbfelöl.)

Major Ferencz : Keletre való kivitelünknél külön» 
n azokra az iparczikkekre kell a fcsulyt fektetnünk, a 

„elyek már megizmosodtak, mint például a gazdasági 
gépek. A javaslatot nem fogadja el.

Elnök: Miután szólásra senki sincs már följegyezve, 
a vitát berekeszti.

Báró Bánlel Ernő kereskedelemügyi miniszter: A 
jelen szerződés czelja az volt, hogy kivitelünket a Kele­
ten fellendítse. Erre hova-tovább annál nagyobb a szűk- 
ség, minél inkább iparállammá fejlődik Magyarország. 
Minden jel arra figyelmeztet, hogy iparrzikkeinket a 
Keleten érvényesítenünk kell. Azt hiszi, hogy a javaslat 
indokolása elég felvilágosítást nyújt arra nézve, hogy a 
kormány mily módon akarja kivitelünket a Keleten "fel- 
lendíteni. Kilogásoltak, hogy a Keleti tengerhajózási tár- 
saság a magas szubvenczió daczára nem lesz képes 
czéljainak megfelelni. Nem látta indokoltnak, hogy egy 
nagy alaptőkével bíró, hatalmas társulatra bízzuk gyenge 
kivitelünket a Keleten. A szubvencziót az alaptőkével, 
mely csak 80U.U00 forint, tulmagasnak tartják. Egyálta­
lában nem lehet tulmagasnak nevezni azt, hogy a 
szubvenczió tiz év alalt meghaladja az alaptőkét ldö.000 
forinttal. Ez a tengerhajózási társaság különben is oly 
ellenszolgálmányokra kötelezte magát, a mit más hajós- 
társaságnál nem látunk.

Azt hiszi, hogy a hajójáratok szaporítására a Keleten 
az előfeltételek megvannak, ámbár Komjáthy tagadta. 
Egyes termékeink, különösen a ezukor, már képes ver­
senyezni a Keleten a többi államok termékeivel s ezért 
szükség volt ezt a szerződést megkötni, hogy verseny- 
képesek legyenek egyes iparczikkeink.

Hibának tartja Komjáthy és Major, hogy a tarifák 
csak 3 évre vannak megállapítva. Erre csak azt jegyzi 
meg, hogy minden, még a szubvenczionáit társaságok is 
e tekintetben kikötik maguknak a függetlenséget s maguk 
állapítják meg a tarifát. Különben is nem olyan nagy hiba, 
hogy 3 év múlva a tarifa revízió alá kerül és lehetetlen is, 
hogy a társaság szerződésével meg nem férő követeléseket 
támasszanak, mert hisz a társaság minden tettét a kor­
mány ellenőrzi.

A fóellenvetés az volt, hogy a kormány csak ötlet- 
szerüleg hozta ezt a javaslatot és a magyar érdekeket 
nem tudja megóvni. A kormány abból a szempontból 
indult ki, hogy miután egy hajóstársaságunk: az Adria 
nyugaton már közvetíti termékeinket, a Keleten is ezl 
kellene megbízni. A tárgyalások meg is indultak, de ai 
Adria egy memorandumban kifejtette, hogy igen magas 
szubvenczió kell neki. Ezért ezt a tervet el kellett ej­
tenie, valamint azt .is, hogy egy külön hajóstársaságot 
szervezzen a Keleten való forgalom közvetítésére, meri 
a keleti forgalom összes forgalmunknak csak 5 százalé­
kát képezi. Ezért nem volt indokolt egy külön, nagy 
liajóstársaság szervezése és ezért a Lloydhoz kellett lop 
dúlni, hogy a Keleten érdekeinket szolgaija.

De a szerződés a Lloyddal az idén lejárt és a táp 
gyalusuknál ki volt téve annak, hogy semmi légyvei 
sem lévén kezében, a Lloyd diktálta volna a feltétele­
ket. Ebből a szempontból volt szükséges a Keleti ten­
gerhajózási társaság létezése, mely forgalmunkat egészen 
Egyiptomig közvetíti. Mikor ez a szerződés megvolt, 
akkor ismét a Lloyddal bocsátkozott tárgyalásokba. Ér­
deke volt különösen az, bogy India fele a járatok meg 
duplázódjanak, mert a Dingley-bill következtében Ame­
rikából kiszorult ezukrunk a keleti piaczokat hóditolta 
meg. Ezért szerződött a Lloyddal, mely ludia, Kína éj 
Japán leié közvetíti a forgalmat. Az Adria nyugat felé 
a Keleti tengerhajózási társaság pedig a Keleten közvetít: 
a forgalmat. Tehát ez egy egyseges hajózási politika 
képét nyújtja.

Összesen szubvenczióképp 1,200.000 frtnyi összegei 
fizet az állam a hajóstarsaságoknak, de ebből íüu.uuí 
Irtot a Magyar folyamhajózási társaság kap, meri a 
tengerhajózási és folyamhajózási társaságokat egy kalap 
alá vonni nem lehet.

Ez az összeg bizony kevés szubvenczió volna egy 
nagy hajóstársaságnak, a mely egyedül szolgálná a ma­
gyar érdekeket, különösen ha tekintetbe veszszük azt 
hogy ennek a társaságnak még oly helyeken is kellere 
a forgalmat kiszélesíteni, a hol ma még nem járnak 
hajójurataink, mint például La-Plata, Mexikó felé. Ezv.il 
nem fogadhatja el Komjáthy határozati javaslatát. Kéri 
a javaslat elfogadásai. (Helyeslés jobbtelől.)

Komjáthy Béla: Szavai értelmét és intencziójál 
igazítja helyre. A mit neki a minszter imputál, hegy ő 
állást foglalt a m. kir. hajózási társaság ellen, mert az
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lálna lenni a társaság. Tagoknak azonban igy 
sincs szűkében a rend, — eddig mintegy 800 
amerikai dáma igazolta, hogy királyi vérből szár­
mazik. E hölgyek közölt van Mrs John Jacob 
Astor, a ki Capet Hugóig tudja visszavezetni csa­
ládját, azután Mrs. Cornéiius Vanderbilt, a ki 
egyenesen Nagy Károly császárt mondja az ősé­
nek és mások. Az uj rend jelvényei egy korona 
biboralapon. *

UL iiarcz bika és elefánt között. Spanyol- 
országban az embereknek egyéb gondjuk is van, 
mint a kubai lázadás, az angol-franczia konfliktus 
vagy a Dreyfus-ügy. A napokban egy óriási pla­
kát költötte fel a madridi nép figyelmét. Nagy­
szerű bikaviadalt hirdetett, a melyen „Nero“, egy 
tisztes korú elefánt fog mérkőzni Sombreritóval, 
a nemes, 5 éves bikával. A jegyeket erre a lát­
ványosságra természetesen mind eladták s a „ház“ 
zsúfolásig megtelt. A programúi első pontja szé­
pen sikerült; a torecok három bikát szerencsésen 
leszúrtak. Azután következett a „clou“ az elefánt 
harcza a bikával. Nero eleinte ellenével mit sem 
törődött és nyugodtan hajigálta orrmányával 
nagy szájába a közönségtől kapott parancsokat. 
A bika eleinte meghökkenve nézte kolosszális 
ellenfelét, mig végre a czirkusz-szolgáktói fel­
bőszítve, nekirohant Nérónak. Az elefánt azonban 
vastag bőrének védelme alatt, hidegvérüen tovább 
íogyasztottaa narancsokat s a közönség úgy flegmá­
ja!, mint étvágyát, egyformán megbámulta. Végre 
sikerült a dühös bikának egy heves rohammal az 
elefántot főidre teríteni a nélkül azonban, hogy 
ez az állat különösebben reagált volna erre a 
támadásra. Vastag lábai egy ideig égnek mered­
tek, azután ismét fölállt s újból naran­
csokat kezdett falatozni. A bikának egy 
újabb támadással sikerült az elefántot jelentéktelen 
módon megsebeznie. Ezzel a küzdelem el volt 
intézve. — A bika győzött, a bika győzött — 
kiabálta több ezer torok és a győztesnek prokla- 
mált állat büszkén lépdelt ki az arénából, mintha 
tudta volna, hogy most őt tekintik a spanyol 
nemzet képviselőjének. A legyőzött elefánt, a mely 
az Egyesült-Államok szimbóluma gyanánt szerepelt 
ebben az emlékezetes viadalban, homokot szórt 
ormányával sebhelyére, hogy a vérzést csillapítsa, 
miközben megvetőleg nézett az ordítozó közön­
ségre. Nyilván azt gondolhatta — az okosabbik 
mégis csak én vagyok!

*

rí Angol parlamenti szokások. Az angol 
felsőházban az a szokás, hogy ha valaki „peer8

lesz, vagy pedig egy régibb peer rangban emel­
kedik, az illető kinevezési okmányával kezé­
ben odamegy a hagyományos gyapjuzsakon ülő 
Lord Chancellor-hoz és meghajtja magát előtte, 
a mire ez a parókás főur megrázza a kezét és 
szerencsét kivan az uj méltósághoz. A minap 
mármost az a különös dolog történt, hogy maga! 
a Lord-Cbancellor-t nevezte ki a királynő peer- 
nek, úgy, hogy ennek a zászlós urnák már most 
két szerepet kellett játszania és maga-maga elölt 
tisztelegnie. Ez a dolog persze nem könnyű s csak 
több heti tanácskozás után tudta a lordok tanácsa 
ezt a szörnyen nehéz szertartási kérdést elintézni. 
Meglehetősen sikerült a dolog. Mikor a parlament 
megnyílt, a Lord-Chancellor parókájával a fején, 
hivatalos kosztümjében ott ült a vén gyapjuzsa­
kon. Végre felemelkedett és kinevezésével kezé­
ben távozott az ülésteremből. Öt perez múl-a 
belépett, most azonban hosszú, hermelinprémes 
skarlát-talár volt rajta, hiszen mint Earl of Habs­
burg jött be és nem mint Lord Chancellor. Utána 
kollégái mentek hasonló öltözetben; az egész 
proczessziónak már most meg kellett volna állama 
Lord Chancellor előtt, — azonban a gyapjuzsakci: 
senki sem ült. Mikor a trónushoz értek, az ui 
earl elvált kíséretétől és kinevezését atnyujtoiia 
egy láthatatlan személynek. Azalatt a magas hoz 
titkára felolvasta a pergament-tekercs tartalma.. 
Az uj earl már most a earl-ek padjaba ment és 
ott leült. Többi rangtársai azonban nem ülheti- 
le, mivel az Earl of Habsburg egyidejűleg Lóid 
Chancellor, s mint ilyent ép oly megtiszteltetés 
illeti, mint a királyi herczegeket. Egyedül ült 
tehát az uj főnemes a padjában, a honnan há­
romszor kellett magát meghajtania az üres trónus 
előtt. Aztán kiment és ismét mint Lord Chancellor 
jött be, s arczán visszasugárzott az öröm, hogy 
ismét a gyapjuzsákon ülhetett, s valószínű, ho; 
azok, a kiknek ezt a nevetséges czeremóniát vég:; 
kellett nézniük, szintén megkönnyebbülve léleg- 
zettek föl.

*

fi Az utazók igazmondása. Két „globc 
trotter“ különösen elbeszélésekkel mulatt. íja 
egymást.

— Szép ország Egyiptom — mondja az egy í 
-- csak az a baj, hogy roppant nagy a hősé;. 
Mikor a piramisok mellett táboroztunk, a homok­
ban tojást süthettünk.

— Mi ez Zanzibárhoz képest — vág vissza a 
másik utazó — Zanzibárban a holdfényeis meg­
főzte a tojásokat.

gyenge, kevés a tőkéje, 
leg. Azt mondta, hogy 
hiába való minden sz 
rencziát csinálni olyan 
töltünk.

Az eltérés közte és 
niszter határozottan a 
a Vaskapun keresztül 
lelünk egyedüli útja. 
leg, ezen az utón főj 
nagyobb konkurrenczii 
nyúló kivitelünk is 1 
keresni.

Azt mondta a mini 
nagy a segély. Egy 
segélyt nagynak, mert 
viszonyítjuk, az nagy 
De nagynak tartja ak| 
irányuló kivitel előmo 
itt vannak nála a stall 
igazolhatja, hogy oly 
hogy erre ily nagy sz 

Azt kérdi a miniszt 
három év múlva a ti 
Nehogy félreértessék, 
tegnapelőtti beszédében 
szives volt felemlíteni, 
desen a börzén jegye 
tétetnek, épen ezért a 
nyos határozott tételt 
Néha 8, 9, 10, 11, s6t| 
De akármelyik számot 
a mikor a tételek 
mikor közzéteszik, hí 
frank a szállítás — h 
niszter, hogy nekünk 
szerződés értelmében í 
búk lehettek a száilitá: 
szemben ez a társasé 
azt állítja most is, 
közzétéve a vitelbérek 
változáson mennek ke 
abban, ha egy hajó 
vagy kisebb rakomány 
hajó el van-e foglalva 
szatérőben lévén, alku 
ha utána nézne-e a m| 
és közzétett tarifa és ti 
is 30°/„ különbség sz. 
fogjuk érni, hogy az . 
általában szállítási elő:

Elnök : Kötelességei 
te-ni arra, hogy a 
éritlmenek helyreigazi
vege.-ui.

Komjáthy Béla:
megenged i*e, különbi 
Haüjuk í)

Azt mondja a mini; 
mtje az egységes 
és ugyanakkor azt 
szóló komolyan azt, 
hajózási társaság ebbel 
mert ez nevetséges vo' 
a nevetségesseg ott 
a társasággal a szerzi 

Gróf Batthyány 
záj Komjáthy szomb 
ilietcíeg kérdezi Komj 
csak maximális tarit- 
siucs, mert az a kon 
fiukluáczióknak van 5 
hogy a Keleti tengeri 
Fiúménak konkurrenc 
méi lékben.

K«: dezi. hogy a Kel
fogunk e nyűgöt leié 
fjsakis Fiúméból togi 
AIu2vaiországból vis; 
Fel - ».-tengeren at 
xnenoz-.aet kéri. A j 
zőoéstk íoly um egyj 
léte^teni. de jüvőre 

.Lebozn", mint azt avj 
Helyeslés jobbfeiö: ) 

Elnök : Felteszi e 
A lünbség Komjathj 

sével a javus.atot ártaj 
Elnök : Az ülést

következett a réaale 
A czimnél felszól 
KcmjÁthy Béla : 

természetet5, hogy a 
tehát Kelet felé szál lit 
szer 01 y drágít vasuto 
zat, hogy Fiunkéra 
nem szabad nekünk 
nagy szükségünk leh^ 

Báró Dániel Ernoj 
maga is nagy fontos 
Az uj dunai viziut 
lé'rehozni, a mely ed| 

‘kodni akar arról, ho 
jkölőnek hátrányára 

Major Ferencz 
z6ü s csak három ev 

Elnök A vitát b 
A ház elfogadja.
A 2-k szakasz 
Lukáts Gyula 

va ló felvevéset kitogá! 
fog hasznot hajtani. 

E'lnök : A vitát b 
B>íro Dániel Er: 

sitása után
A Ívíz megszavaz: 
A S-Ík szakasz 
Lukáts Gyula 

Jal fel.
Elnök : A vitát b 
B ló Dániel Ern 

ho* y a szabadhajóza 
segélyt fel kelf emel 

A ház a szakaszt 
A 9. szakaszául 
Lukáts Gyula 

társaság; hirdetései 
ken teendők közzé.

Báró Dániel Er: 
hogy ez az újság h 
<plég olvasott újság.

A ház a szakaszt 
_//v hizakas 

Lukáts Gyrul» 
/hadapródiskolák ni 

Báró Dániel 
sitása után

A ház a szakaszt 
A 26 ik szakás 
Lukáts Gyula 

srazottai kizárólag 
Báró Dániel 3 

is kívánatosnak t 
gyár ifjú.

A ház a szakaszt 
A többi szakaszok 
Elnök: A tolna 

rendjére a most elfi 
#át tűzi s az ülést 

Az ülés vége 1
A képvisi 

vej.ési törvényjav 
volt tervezve, m 
szentesítésének
ja\ asi'at tárgyalás

A nfcirm&rcwi
Kálmán halálával 
szék űz intéző ki 
jelöltben megái!api 
-sülésünk az emit a i 
jfuegyei lojegvző.
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hanem iparkod- 
jutni. (Helyeslés a 

inig Ausztriával vol- 
piődtünk ezzel, mert 
lője; de elvégre is 
hámára piaczot. 
fedéseket, nem ma,

. fennallanak. tudni- 
ht ugyan a Keletre 
npoitálni fog onnan. 
|og engedni a L mi- 
ivaslatot. a melyben 
1 mutatkozik, főbb 
reslés a baloldalon.)
I ajanlja a miniszter- 
(kedelmi tarcza költ- 
j hogy keleti hajózá- 
ligen fokozná az. i,a 
(aktár állíttatnék fcL
Vbfelől.)
kivitel linknél különS- 
kcsulyt fektetnünk, a 
(például a gazdasági

nos már túljegyezve,

miniszter : \
I Kö telünket a Kele- 

naoyobb a szűk­
ít Magyarország, 

iparicikkeinket a 
hogy a javaslat 

larra nézve, hogv a 
jinket a Keleten "í'el- 

tengerhajózási tér­
nem lesz képes 

okoitnak. hogy egy 
fculatra biz. uk gyenge 
lot az alaptőkével, 
bak tartják. Egyálta- 
íezni azt, hogv a 
I az alaptőkét 100.000 

különben is oly 
a mit más hajós-

itására a Keleten 
Ir Komjáthy tagadta, 
Ikor. már népes ver- 

tertcekeivel s ezert 
Ikötm, hogy verseny­

lót-, hogy a tarifák 
lErre csak azt jegvzi 
Iziocait társasagok is 
kgetienséget s maguk 
mem olyan nagy lúoa, 
|ierüi cs lehetetlen .s, 
lem férő követeléseket 

punden tettet a kor-

Irmány csak ötlet- 
magyar érdekékét 

szempontból 
agunk : az A iria 

Keleten is ezt 
is indultak, de az 
hogy igen magas 

vet ai keiiett ej- 
Itón óstársaságol 
I közvetítésére, mert 

csak 5 százaié- 
egv sülön, nagy 

Lloydhoz ke.lett tor- 
ligaíja.
lejárt es a tán 

semmi tégy vei 
volna a feltétele- 
ges a Keleti ten- 

fcrgalmunkat egészen 
szerződés megvolt, 

tárgyalásokba. Er- 
I fele a járatok meg- 

övetkezteken Ame- 
I;laczokai i.oditotta 

India, Kína e= 
Adria nyugat felé 

a Keleten közvetít 
hajózási poitUka

frtnyi összegei 
de eobol 4uu.uuC 

pság kap, mert a 
Ságokat egy kalap

tvenczió volna egy 
leül szolgálná a ma- 
letbe veszszük azt, 

I helyeken is kellene 
meg nem jarriuk 

. II kő leié. Ez.: 1 
Izat, javaslatát. Kéri
I öbleiül.J
|mct és intencziójál 

imputál, hegy ű 
Mg ellen, mert az

tr rangban eraei- 
|kmunyaval kezé- 
lyapjuzsákon üld 
[ja magat elölte, 
pzza a kezét és 
ághoz. A minap 

|rtént, hogy magat 
a királynő peev- 
urnak már most 

j maga-maga előtt 
em könnyű s csak 

i a lordok tanácsa 
kérdést elintézni. 

Mikor a parlament 
okújával a fején, 
veti gyapjuzsa- 

evezésével kezé- 
percz múl. a 

herinelinprémoS 
Earl of HaLs- 

I Chancellor. Utána 
etben; az egész 

téliéit volna állama 
1 a g. apjuzsakcu 

bz értek, az uj 
rezesét átnyújtotta 
platt a magas h. z 

tartalmát. 
(pad ba ment és 
:r:n nem ülhettek 

fjüleg Lord 
uy megtiszteltetés 
két. Egyedül ült 

a honnan há­
lna az üres trónus 
(t Lord Chancellor 

az öröm, hogy 
valószínű, hogy 

I ezeremóniát végtg 
ayebbülve léler-

80. Két .globe 
|kkel mulattr Íja

Iraondja az egyik 
It nagy a hőség, 
pztunk, a homok-

— vág vissza a 
hold fénye is meg-

gyeege, kévés a tőkéje, azt 6 nem mondta. Ellenkező­
leg. Azt mondta, hogy Kelet felé nincs kivitelünk, ezért 
diába való minden szubvenczió. Nem akar konkur- 
reccziát csinálni olyan kikötőnek, a melyre sokat köl­
töttünk.

Az eltérés közte és a miniszter közt az, hogy a mi­
niszter határozotton azt az álláspontot foglalja el, hogy 
a Vaskapun keresztül vezető ut Keletre irányuló kivi- 
elünk egyedüli útja. Ez határozott tévedés. Ellenkező­
it g, ezen az utón fogjuk a fiumei kikötőnek a leg- 
oagyobb konkurrencziát csinálni, mert Nyugotra irá­
nyuló kivitelünk is leginkább ezt az utat fogja föl­
keresni.

Azt mondta a miniszter, hogy szóló azt állította, hogy 
nagy a segély. Egy árva szóval se mondta magát a 
segélyt nagynak, mert ha a mértioideket a járatokhoz 
viszonyítjuk, az nagynak egyáltalán nem mondható.
De nagynak tartja akkor, mikor kizárólag a Keletre 
irányuló kivitel előmozdítása szempontjából adatik. Mert 
itt vannak nála a statisztikai adatok, a melyekkel be­
igazolhatja, hogy oly csekélymérvü kivitelt értünk el, 
hogy erre ily nagy szubvencziót adni nem lehet.

Azt kérdi a miniszter, hogyan gondolta szóló, hogy 
három év múlva a tarifák nem lesznek kedvezőbbek. 
Nehogy felreertessék, megjegyzi a kővetkezőket: Már 
tegnapelőtt! beszédében is hangsúlyozta, a miniszter is 
sí.vés volt felemlíteni, hogy a hajózási vitelbérek ren­
deden a börzén jegyeztetnek, koltirozva vannak és közzé­
tételnek. epén ezért annyira fluktuálnak, hogy egy bizo­
ny,» határozott teteit felállítani teljes lehetetlenség. 
Ntha S, 9. 10, 11, sőt 12 frank között váltakozik ez.
De akármelyik szamot fogadjuk is el: ha ugyanakkor, 
a mikor a tételek a börzén kottirozva vannak, a 
mikor közzéteszik, hogy ennyi meg ennyi — pl. li 
Ir : k a szállítás — ha ugyanakkor azt mondja a mi­
nis ler. hogy nekünk van az az előnyünk, hogy ezen 
■zeizodés értelmében 3 év után csakis 30“/u-aI olcsób­
bak lehettek a szállítási tételek, a mit kiköthet velünk 
sremhen ez a társaság, ezzel szemben hozta fel s ugyan­
azt ailitja most is, hogy igaz, meg van állapítva es 
közzétéve a vitelbcrek, csakhogy az életben ezek sok 
változáson mennek keresztül. Mert nagy különbség van 
abban, ha egy hajó teljes, vagy fél, vagy nagyobb, 
vuzy kisebb rakománynyal adatik fel, vagy hogy egy
h. U el van-e foglalva, vagy nincsen, mert sokszor visz- 
sző,'lóben leven, alku tárgyát képezi a szállítási bér. Es 
ha utána ntzne-e a miniszter, a rendesen megállapított 
és k.-zétett tarifa és tényleges szállítási dij között most 
is a 1 különbség szokott lenni. Tehát 3 év múlva el 
fo, érni, hogy az évi 90.000 frt áldozat mellett egy- 
aitalaban szállítási előnyben részesülni nem fogunk.

Elnök : Kötelességem a L képviselő urat figyelmez- 
fex'ii arra, hogy a házszabályok értelmében szavai 

lumenek helyreigazítását lehető röviden meitóztassék 
vege. ni-

Komjáthy Bél»: Nem tudom, a t. képviselőház 
meet ngedi-e, különben abba hagyhatom. (Halljuk!
Hali-ük.')

Azt mondja a miniszter, hogy szólónak kedvencz esz- 
m, c az egységes magyar hajózási társaság felállítása 
,-e ..vanakkor azt mondja: remeli, hogy nem kívánja 
szóló komolyan azt, hogy a Magyar folyam- és tenger-
i. a.-asi társaság ebbe kombinative szintén beievétessék, 
o: n ez nevetséges volna. Hát ez nevetséges, de akkor 
a nevvlsegesstg ott kezdődik, a midőn a m.niszter azzal 
a társasággal a szerződést megkötötte.

(jróf Batthyány Tivadar előadó : Röviden polemi­
zál Komjáthy szombati beszédével. A normális tarifát 

r.-u. g kérdezi Komjáthy!, hogy milyen az? Mert szóló 
cs-s maximális tarilarói tud. Állandó normális tarila 
ne.cs. mert az a konkurreuezia folytan folytonos tőzsdei 
: uk. : listáknak van alávetve. Konstatálja egyszersmind. 
i,c_-v a Keleti tengerhajózás.-tarsasag egyáltalán nem fog 
f.u ciiat konkurrencziát csinálni, vagy csak igen kis 
mezekben.

K dezi. hogy a Keleti tengerhajózási társaság utján 
. . nyűgöt télé szállítani termékeket ? Nyűgöt felé 

fsa* - Fiúméból lógunk szállítani, legfeljebb délkeleti 
z,aiországból \iszcek ki nehány czikket a Dumm es 

F., . nc.itn t nyűgét felé. A határozati javaslat
ir.-i.uz.set kéri. A jelenben nem lehet a íennailó szer­
ződések folytán egy önálló magyar hajós-társaságot 
iVi,, -1 Je jövőre sem volna helyes a monopóliumot 
lehozná mint'azt az osztrák Lloyd példája is igazolja.
tlielveSieS JObbfelÓI.)

Elnök Felteszi a kérdést.
r. i.-Lseg Komjáthy határozati javaslatának mellőzé­

ssel a javaslatot általánosságban elfogadja.
Elnök : Az ülést őt perezre felfüggeszti.

Szünet után 
következett » résaletea tárgyalás.

A étimnél felszólal
Komjáthy Béla : Röviden felel Battliyánynak. Igen 

tér • - i-ter. hogy a termelők az olcsóbb vízi utakon, 
tikit Kelet felé szállítják a czikkeket, mint a még egy­
szer o.y uragít vasúton Fiume leié. Figyelmezteti a há­
zat. hegy Fiúméra nagyon vigyázzunk, versenytársat 
nem szabad nekünk annak teremteni, mert erre még 
nagy szükségünk lehet.

Báró Dániel Ert-ő kereskedelmi miniszter : A kormány 
mi-ga is nagy fontosságot tulajdonit a fiumei kikötőnek. 
Az uj dunai viziut segítségével oly forgalmat akarnak 
lé rehozni, a meiv eddig nem volt. A kormány goudos- 
kocnl akar arról, hogy a dunai forgalom a fiumei ki- 
r.aín-li hátrányára ne legyen. (Helyeslés a jobboldalon.)

Kajor Ferenci: Ismetelten kifogásolja, hogy a szer­
zőn csat három évre biztosítja az olcsó tarifát.

Elnök: A vitát bezárja.
A ház elfogadja.
A A szakasznál
Lakat« Gynla: A nikolajevi kikötőnek a forgalomba 

való , Kévését kifogásolja, a mely csupán a társaságnak
fog hasznot hajtani, 
í’lnök A vitát bezárja.
ft X>ániel Ernő kereskedelmi miniszter : Felvilágo­

sítása után
A txí: megszavazza a szakaszt.
A ö’-vk szakasznál
Lukáts Gyula : A szabad hajózás érdekében szó­

lal fel.
Elnök - A vitát bezárja. ... ..
B o Dániel Ernő kereskedelmi miniszter: Kijelenti, 

hog a szabad hajózási törvényt módosítani kell, mert a 
sege.yt fel kelt emelni.

A iiűZ a szakaszt megszavazza.
A S. szakasznál
Lna át« Gyula: Kifogásolja azon intézkedést, hogy a 

társi,-ug; hirdetései a «Vasúti és Közlekedési Közlöny»- 
Len teendők közzé. Ezt a lapot nem olvassa senki.

Bari Dániel Ernő kereskedelmi miniszter: Kijelenti, 
hogv ez az újság hetenkint háromszor jelenik meg s 
flég olvasott újság.

A ház a szakaszt elfogadja.
„í l'-ik szakasznál
Lukáts Gynla: Kifogásolja, hogy a társaság fiumei 

radapródiskoluk növendékei közül keveset alkalmaz.
Báró Dántel Ernő kereskedelmi miniszter felvilágo­

sítása után
A ház a szakaszt megszavazta.
A 26-ik szakásznál
Lnkáts Gynla : Azl követeli, hogy a társaság alkal- 

razotíai kizárólag magyar állampolgárok legyenek.
Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter: Maga 

is kívánatosnak tartja ezt, de még nincs elég ma­
gyar ifjú.

A ház a szakaszt elfogadja.
A többi szakaszokat vita nélkül megszavazza a ház. 
Elnök A holnap déli 12 órakor tartandó ules napi­

rendjére a most elfogadott javaslst harmadszori olvasá­
sát tűzi s az ülést bezárja.

Az ülés vége 1 óra 30 perczkor.
A Uépvinelőház tnuukaretidje. A költség- 

veáési törvényjavaslat tárgyalását, amely péntekre 
volt tervezve, meg lógja előzni a 48-as törvények 
szentesítésének megünnepléséről szóló tórvény-
ja as,'at tárgyalása. _____

A Bsármnrosi alispánt «lék betölti«». Kutka 
Kálmán halálával megüresedvén a mármsrosi alispán, 
arek az intéző köröknek sok gondot okozott alkalmas 
jelöltben megállapodni a jelen körülmények közt. Erte- 
Süh-süek szerint a legkomolyabb jelölt Szabó Sándor 

•fizeti iujegyző.

A fcépxrlselöhám btiottságalbő.V A pénzügyi 
bizottság Széli Kálmau elnöklete ulalt tartóit mai 
ülésében tárgyalás alá vette az 1898. évi állami költ­
ségvetésről szóló törvényjavaslatot Jueith Gyula kije­
lenti, hogy ő é< eivUrsai a törvényjavaslatot bizalom 
hiányában nem fogadják el s a kormány iránt való 
bizalmatlanságuk okait a házban fogják kifejteni. Tom- 
csdnyi László ugyanily értelemben nyilatkozik, mire a 
bizottság többsége a törvényjavaslatot általánosságban 
elfogadta. Az egyes tárezák előadói konstatálták, hogy 
a törvényjavaslat tartalma megegyezik a költségvetési 
vita során a ház által hozott határozatokkal, a törvény­
javaslat részleteiben is elfogadtatott s ezzel az ülés 
véget ért. A bizottság jelentését a törvényjavaslatról 
Hegedűs Sándor előadó holnap a ház elé terjeszti.

Az igazságügyi bizottság Fabiny Teofil elnök­
lete ;»latt tartott mai ülésében tárgyalás alá vette a 
polg. lOsitott magyar határőrvidéken fennálló házközös­
ségi intézménynek megszüntetéséről szóló 1885 : XXIV. 
t.-cz. némely rendelkezéseinek módositásáról szóló tör­
vényjavaslatot, a melyet Szív áh Imre előadó tüzetesen 
ismertetett s elfogadásra ajánlott. Mohay és BartJoa 
Ödön további felszólalásai s Erdély miniszter felvilá­
gosításai után a bizottság általánosságban s némi mó­
dosítással részleteiben is elfogadta a törvényjavaslatot.
A bizottság hitelesítette továbbá a kisbirtokosok országos 
földhitelintézetéről szóló 1879 : XXXIX. t.-cz. módosítá­
sára vonatkozó törvényjavaslat tárgyában Mcituska 
Péter és az 1881 : L1X. t.-cz. 3. §-nak módositásáról 
szóló törvényjavaslat tárgyában Zsigárdy Gyula által 
előterjesztett jelentéseket, melyek holnap a ház elé fog­
nak terjesztetni.

A magyar általános polgári törvénykönyv ter­
vezetét előkészítő állandó bizottság szombaton, márczius 
5-en dr. Flósz Sándor államtitkár elnök lésével tartott 
teljes ülésében folytatta az ági öröklés kérdésének meg­
vitatását.

Dr. Imling kir. táblai tanácselnök konstatálja, bogy 
mindazok, a mik a megelőző két ülésen az ág: öröklés 
rendszere mellett felhozattak, csak megerősítették őt — 
a szerkesztő bizottságban annak idején bővt-n indokolt
— ama meggyőződéseben, hogy a polgári törvénykönyv­
ben el kell ejteni minden különbséget szerzemény! és 
öröklött vagyon közt és hogy a vagyon eredetének nem 
szabad befolyást adni az öröklés rendjére.

Dr. Plósz Sándor államtitkár szintén ellene van az 
ági örökösödésnek, illetőleg az öröklött és szerzemény! 
vagyon megkülönböztetésnek, de különösen ellene van 
az ági örökösödés azon egészen uj konstrukeziújának, a 
melyet dr. Schwartz Gusztáv előadó javasol.

Dr. Zsőgöd Benő a leghatározottabban állást fog­
lal az ági öröklés mellett. Szerinte ennek súlypontja a 
leszálló örökségén fekszik és előnyei e ponton annyira 
szembeszökők es tagadhatatlanok, hogy ez elől az ági 
öröklés ellenzői nem zárkózhatnak el.

A tárgyalást a jövő ülésen folytatják.
A szerkesztőbizottság pénteken, márczius 4-én tartott 

ülésében a birtok és birtokvédelem alapelveit vi­
tatta meg.

A birtokvédelem a gyakorlati szükség követelte előze­
tes jogrendőri intézkedés, a melynek czélja a személy 
és a dolog közti tényleges külső kapcsolat ideiglenes 
megvédése, vagyis annak biztosítása, hogy senki a lé­
tező állapotokat önhatalommal meg ne változtathassa s 
hogy. a kit jogában sertettek, elégtételt ne maga sze­
rezhessen. hanem védelmére a törvény rendes utjai 
vegye igénybe. A birtokvédelem szabály- zásánál két — 
formailag ellentétes, bar eredményeiben igen közel álló
— felfogás érvényesült a tudományban és gyakorlat­
ban. Az egyik abból indul ki, hogy birtokos 
csak az és igy rendszerint birtokvédelemben is 
csak az részesül, a ki a dolgot a saját nevében, 
tulajdonosi akarattal bírja (szubjektív álláspont); ezzel 
szemben a dolog felett való minden más tény­
leges hatalom csak birlalás, a mely elvileg birtokvé­
delemben nem részesül; tényleg azonban ez az állás­
pont kiterjeszti a birtokolta'mat a tirlalóra is. egyrészt 
a birtok-akarat elve alól tett kivételek, másrészt a jog- 
birtok fogalmának felállítása áltál. Ez lényegileg az 
osztrák jog és mai hazai jogunk állaspontja is. Ezzel 
szemben az úgynevezett objektiv elmélet azt tartja, hogy 
elvileg a dolog felett gyakorolt minden tényleges hata­
lom ía tulajdonosi, vagy hirtokarat minőségére való te­
kintet nélkül) birtokoltalomban részesül s csak kivételes 
esetek azok. melyekben a birtokvédelem nem azt, vagy 
nem kizárólag azt illeti, a ki a tényleges hatalmat gya­
korolja, hanem olyan személyt, vagy olyat is, a ki a 
dologgal tényleg nem rendelkezik. Ezt az újabb állás­
pontot javasolja a készülő magyar kódex szempontjából 
a dologjog szerkesztője Imling Konrád és Lányi 
Bertalan szintén az utóbbi megoldás mellett foglalt ál­
lást, mig Vavrík Béla és Zsögöd Benő az eddig kö­
vetett (szubjektív) felfogás szószólói.

Az ugocsal föispánság. Vincze Gyula főispán 
halálával megindultak a kombinácziok az iránt, hogy ki 
lesz az uj ugocsai főispán. A megye intéző köreiben 
Szentpályi Jenő országgyűlési képviselőt és Vághó 
Fereacz anyakönyvi felügyelőt emlegetik leginkább ko* 
moh jelöltekként. Vághó csaknem két évtizeden keresz­
tül szolgált a belügyminisztériumban, a megyében pedig 
kiterjedt rokonsággal *s nagy összeköttetéssel bir.

Az orazággyüiétl néppárt ma este értekezletet 
tartott, melyen a pártnak több belügyét intézték el; 
azonkívül tárgyalás ala vették a kormánynak április 
11-ikének megünneplése tárgyában előterjesztett javasla­
tát. A javaslatot a párt altalánossagban elfogadta s a 
mennyiben a part álláspontját a vita folyamán bővebben 
kifejteni szükségessé válnék, e tárgyban a párt nevében 
Asbóth János fog felszólalni.

VIDÉK.
* A kaesa-oderbergi vasút lnternátuia Eper­

jesen. Eperjes város képviselő-testülete legutóbb tartott 
gyűlésén főképpen a kassa-oderbergi vasút igazgató­
ságának a vasúti alkalmazottak fiúgyermekei részére 
tervezett internátus elhelyezése tárgyában a városhoz 
intézett átiratával foglalkozott. Rövid vita után egy­
hangúlag elhatározták, hogy daczára a város kedve­
zőtlen pénzügyi helyzetének, tekintve a társulat humá­
nus czélját és szem előtt tartva a város hivatását, a 
magyar kultúra terjesztése előbbre vitele körül, kész 
seggel hoz anyagi áldozatot is. Felajánlanak e szerin 
a társulatnak az emelendő épülethez szükséges 3000 
négyszögölnyi telket és 100.000 téglát. Egyúttal arra a 
kedvező körülményre hívják fel az igazgatóság figyel­
mét, hogy a táp- és nevelő-intézetbeli növendékek 
tovább képzéséhez szükséges tanintézetek számát és 
sokféleségét illetőleg Eperjes jóval fölülmúlja valamennyi, 
a vasútvonalon levő városokat. E szempontból tehát 
Eperjes a legalkalmasabb város a tervezett internátus 
elhelyezésére. A pünkösdkor Eperjesen rendezendő kerü­
leti tornaversenyre kitűztek egy 100 koronás dijat. A 
gyűlés elején Mandics Edét, az imént megválasztott 
polgármestert lelkes ovácziókbon részesítették.

* A dunamellékl református egyházkerület 
közgyűlése. A dunamellékl evang. református egyház- 
kerület ma délelőtt kezdte meg rendes tanácskozásait 
Szász Károly püspök és gvö! Déyenjeld Lajos kettős 
elnöklése alatt. A közgyűlésen Szilágyi Dezső, a kép­
viselőhöz elnöke is jelen volt.

Az elnöklő püspök rövid imája nyitotta meg az ülést. 
Ezután a theolngiai tanári nyugdíjszabályok tárgyalá­
sába fogtok. A bizottság tervezetét Kovács Albert theol. 
tanar ismertette s ezzel párhuzamosan előadta Dányi 
Gábor esperes különvéleményét is, a mely az élőbbem­
től tulajdonképen csak a közgyűlés 1000 forintos járu­
léka kérdésében tér el. A közgyűlés többsége általános­
ságban a bizottság tervezetét fogadta el s több-kevesebb 
vha után a részletekhez is hozzájárult, igy hosszabb 
vitát idézett elő az a kérdés, vsjjon a tanár özvegyének 
van-e nyugdíjigénye az esetben, ha a református egy­
ház kebeléből kitér?

A közgyűlés kimondotta, hogy a nyugdíjjogosultság 
csak az oly özvegyre nézve állapítandó meg, a ki a 
református egyháznak tagja.

Közben gróf DégenfeUl világi elnök távozása foly­
tán Szilágyi Dezső foglalja el az elnöki széket s ve­
zeti a tanácskozásokat.

Elhatározta azután a közgyűlés, hogy azon tanárok 
özvegyei, a kik fiU éves korukon túl nősülnek, csak 
akkor igényelhetnek nyugdijat, ha férjükkel legalább 5 
esztendeig éltek együtt.

Hogy mely esetekben veszthető el a nyugdíjjogosult­
ság, ennek megállapitásúra a közgyűlés bizottságot kül­
dött ki, a mely holnap tesz jelentést tanácskozásainak 
eredményéről.

A szoczialista forrongások.
— Az Egyetértés tudósítóitól. —

Szabolcsmegyéböl ismét uj lázadás hire érkezik 
s a Bodrogköz sem akar lecsillapulni, a mit eléggé 
bizonyít az az eset, hogy a lukai bírót véresre 
verték, mert a szoczialista egyesületek megszünte­
tésén fáradozott. Békésebb viszonyok állottak azon­
ban be Békés- és Szatmármegyében. Békésben a 
Csaba város által létesítendő mezei munkások 
nyugdija, Szalmáéban pedig a főispán körútja al­
kalmával tett nyilatkozatok hatottak megnyugtató- 
lag a munkásnépre.

Megtámadott eueiulörkaszárnya.
Jiyiregyháza, márcz. 7.

Nyirbaktán ma négyszáz szoczialista megtámadta 
a csendörkaszúrnyut. A kapitányt dühös kiabálások 
és Fenyegetőzések között az iránt interpellálták 
meg, hogy miért nem kapják meg a lapjukat ? A 
csendőrség a bizonyukat szétverte.

A bodrogközi állapotok.
Sátoralja-üjhely, márcz. 7.

Dókus vármegyei iőjegyzó ma visszatért a 
Bodrogközről. A Tisza mentén busz községben 
házkutatást tartott. A házkutatások eredménye 
minden kétséget kizárólag bizonyította, hogy a 
bodrogközi függetlijji szoc-zialislak szoros üssz.efúg- 
gésben állanak Várkonyival. Dókus a Bodiogkőzöu 
tett tapasztalatainak eredményéről szóló jelentést 
holnap küldi el a belügyminiszternek. Lukan a bit ó 
alairusokat gyűjtött u szoczialista szövetkezetből 
való kilépésre. Az ügybuzgó bírót a szoczialisták 
ezert megtámadták és véresre verték. Holnap egy 
szazad katonaság megy a lázongok megfékezésére 
Lukara.

Csaba a szoczializmus enyhítésére.
Békésmegye munkasküreiben — mint csabai levele­

zőnk írja — a legnagyobb megelégedéssel tárgyalták 
Csaba városának az egész országban kezdeményező azt 
az elhatározását, bogy epén a szabadság, egyenlőség és 
testvériség diadalmas napján, márczius lá-én, ennek 
ünnepélyes momentumául megalkotják a mezei munká­
sok nyugdíj-alapját, mely a békésmegyei munkásoknak 
eleitől legnagyobb kívánsága. A város 5000 frtot tesz 
az alapnak, a gazdák önkéntesen fizetni lógják munká­
saik után a járulékot. Báró Prónay Dezsőt fölkéri a 
város, hogy az általa telt és nevét viselő alap, mely 
árvíz és tűz esetén szolgálna segedelmük engedje át a 
munkások nyugdíjalapjának, mint a saját alapítványát, 
mert ama bajok ellen óva van a varos, de ez idő sze­
rint nincs fontosabb föladat, mint a szouziaiizmusnaá 
társadalmi utón való megorvoslása.

1 'árkon yi visszavonul.
A független szoczialisták vezére, Várkonyi István 

teljesen vissza akar vonulni a szoczialista működés te­
réről. Várkonyi nem kevesebb, mini hat földműves- 
kongresszust hívott egybe, a legutolsót Török-Szeut- 
Mikiósra, melyet ép úgy, mint az előbbenieket a ható­
ság Letiltott. Must már nem szándékozik több 
kongresszust összehívni és a pártvezérséyrSl. is le­
mond, melyet a kilencz tagból álló lapbizottságra át­
ruházott.

11 órakor a királynak átadták az orvosi jelentést, a mi 
láthatólag megnyugtatta.

Bécs, márcz. 7.
Stefánia özvegy trónörökösné állapotáról ma 

este a következő orvosi jelentést adták ki:
A nap folyamán a szubjektív állapot igen ki­

elégíts volt. A helyi tünetekben nem állott be 
változás. Az expeetoratio kielégítő. A táplálék­
felvétel még csekély.
A király ö felsége és Ferenci Szalvátor főher- 

czeg és neje G órakor személyesen tudakozódtak 
ö fensége állapotáról. Az általános részvét foly­
ton igen nagy.

A budavári főudvarmesteri hivatalban, vala­
mint gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy 
lakásán igen számosán jelentkeztek, hogy Stefánia 
főherezegnő egészségi állapotáról tudakozódjanak. 
Többek közt ott voltak : báró Banffy Dezső mi­
niszterelnök, IVZassics Gyula vallás- és közokta­
tásügyi miniszter és neje, gról Bánffy György 
kir. főajtónálló-mester. Forintjuk Gyula lovassági 
tábornok es neje, Roltonczy altábornagy és neje, 
Zoltán Elek altábornagy, Vértesen Sándor a kir. 
tábla elnöke, gvót Wenckheim Frigyes és neje, 
gróf Wenckheim Dénesné, báró Pírét de Bikáin 
Béla és neje, Márffy Ágost ny. államtitkár, 
trhycey Emi! cs. és kir. kamarás, Vézinger apát, 
kir. palotai plébános stb.

— Uj Kossuth-axobor. Bihar-Tordán a márcziusi 
napok évfordulóját Kossutli Lajos szoiiráuak leleplezésé­
vel fogjak megünuepelni. Az ünnepélyhez több függet­
lenségi párti képviselő, — köztük Kossuth Ferencz, 
fíentaller Lajos, Illyés Bálint is Bihar-Tordára 
utaiik.

— A pápa egészsége. XIII. Leo pápa, Kó­
mából érkezett távirataink szerint, kitűnő egész­
ségben van, s ma reggel a konzisztoriális terem­
ben misét mondott, melyre engedelmével, 40U 
embert bocsátottak be. Ezek közölt volt 2ú0 
svájezi, franczia és más zarándok is, a kik azért 
jűtlek. hogy megköszönjék a papának Cunisiusva 
vonatkozó encziklikáját. A mise után a papa 
trónjához bocsátottá a zarándokok vezetőit. A 
szent atyát, mikor a teremből eltávozott, élénk 
ovácziuban részesítették.

— Ai Ivánka—Sialavszky-tigy. Megírtuk, hogy 
Szalavszky Gyula lőispau tegnap este provokáltatta 
Ivánka Oszkárt Pulszky Ágost és Gajári Ödüu 
által. Ivánka ma nevezte meg a segédeit Szemere 
Miklós es. es kir. kamarás s Makfaloay Géza szemé­
lyében. A segédek ma délután találkoztak a képviselő- 
ház egyik termében. Szalavszky segedei ismételték a ki­
hívást Ivánkának a zart ülésben elmondott beszéde 
miatt. Ivánka segédei erre kijelentették, hogy Ivánka 
kész a lovaglás elégtételt megadni, ha Szalavszky 
előbb elintézi az elintzetlen becsületbeli ügyeit. 
Szalavszky segédei erre azt jelentei tűk ki, hogy szerin­
tük Szalavszkynak nincsenek elintézetlen ügyei, mire 

Ivánka Oszkár segédei e kérdés eldöntésére becsá-

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. A király Frigyes főlier- 
czeget tegnapi névünnepe alkalmából személyesen 
üdvözölte. — Koburg Klementina herczegnő álla­
pota kielégítő. — Ferdinand bolgár fejedelem 
tegnap gróf Goluchowski külügyminisztert félórai 
kihallgatáson fogadta. — A szerb király Vörös 
László kereskedelemügyi minisztériumi államtitkár­
nak a Szent-Sava-rend nagykeresztjét, dr. Man- 
tuano Rezső kereskedelemügyi minisztériumi fogal­
mazónak pedig a Takova-rend lovagkeresztjét 
adományozta. — A király ma délután félórai ki­
hallgatáson fogadta a bolgár fejedelmet.

Az özvegy trónörökösné betegsége.
Stefánia özvegy trónörökösné állapotúnak jobbra for­

dulását azegész ország és monarchia népei osztatlan öröm 
mel fogadták. Az orvosok reménysége, hogy a krízis, mely 
beállt, most már a javulást állandóvá teszi, úgy látszik, 
alapos. A veszedelem mindamellett nem múlt el egészen 
és az aggodalom, a mely nyilvánul, a lakosság minden 
rétegében épen úgy ébren van már, mint az udvarnál 
és a külföldi udvarokban.

Bécsben tegnap egész napon át az a hir volt elter­
jedve, hogy a katasztrófa bekövetkezett. A hir villám­
gyorsan járta át az osztrák fővárost és leirhatatlan, 
mily pánikszerű ijedelmet keltett a lakosság köreiben. A 
hir Budapestre is elérkezett, de miután hivatalos táv­
iratok nem erősítették meg, a kedélyek csakhamar meg­
nyugodtak. Annál örvendetesebb volt ma a pozitív hir, 
hogy a nagybeteg állapota jobbra fordult.

A fogatok felvonulása tegnap a Burg előtt már korán 
reggel kezdődött és nagyobb megelégedéssel s megnyug­
vással távoztak, mint előző nap.

Ma délijén a kórkép kővetkező volt:
Általában lényegesen javuknak mondható a trón­

örökösné állapota. Különösen a jobb tüdőszárnyban 
mutatkozó oldási folyamat és expektoráciió mondható 
jelentékenyen kedvezőnek. Ezek a jelenségek még szom­
baton este oly fenyegetők voltak, hogy magok az orvo­
sok is a legrosszabbtól tartottak. A beteg környezete csak 
akkor könnyebült meg, mikor a javulás a jelzett 
szimptomákban mutatkozott; mert ezekkel a betegség 
imminens veszedelme múlni látszott.

Ekkor azonban az orvosok konstatálták, hogy a 
metthártyalob tünetei erősebben léptek föl, a mi a 
betegség újabb komplikáczióját jelenti.

A belga királyné Stefánia betegágyához akart menni 
és óhajtását fejezte ki, hogy Becsbe utazik, de ebben 
megakadályozta az, hogy influenzába esett.

Megható a trónörökösné kislányának Erzsébet fő­
het ezegnőnek aggodalma. A kis főherezegnő, a ki leir­
hatatlan szeretettel csüng édesanyján, napjában több­
ször lép oda a betegágyhoz. A mig ott van a beteg 
előtt, szilárd marad és indulatait nagy erővel győzi 
le. De a mikor lakosztályába vezetik vissza, fájdalma 
teljes erővel kitör és egész napon át sirdogái. A felin­
dulás folytán a kis főherezegnő maga is gyöngélkedik, 
de ez csak múló rosszullét A király, valahányszor a 
trónörökösné szobájából eltávozik, unokáját is megláto­
gatja és jóságos szavakkal nyugtatja meg. Ma délben

de Szalavszky se- 

jegyzőkönyvet

letbiróság összehívását proponálták 
gedei ezt nem fogadtuk el.

Ivánka segédei ez ügyben a következő 
vették fel:

Jegyzőkön y v.
Felvétetett Budapesten, 1898. márezus / v«.

Szalavszky Gyula ur megbízottjai, Gajári Ödön és 
Pulszky Ágost urak lovagias elégtételt kértek Ivánka 
Oszkár úrtól azon nyilatkozatai miatt, melyeket ez a 
képviselőháznak 1898. évi márczius 5-én tartott zárt 
ülésén Szalavszky Gyula ur ellenében használl s melyek 
által Szalavszky Gyula ur becsületében sértve érzi 
magát.

Erre alulírottak fentnevezett megbízott urak előtt ki­
jelentettük, hogy felünk, Ivánka Oszkár ur, ha Sza­
lavszky Gyula ur az ő szavai által sértve érzi magát, 
kész azokért lovagias elégtételt adni; addig azonban, 
mig Szalavszky Gyula ur a Korbuly József, Beukeő 
László és Rakovszky István urakkal fen forgott becsület­
beli ügyeit a lovagiasság szabályainak megfelelően el 
nem intézi, a Szalavszky Gyula és Ivánka Oszkár urak 
közt fenforgó becsületbeli ügy tárgyalásába nem bo­
csátkozhatunk.

Erre Szalavszky Gyula ur megbízottai, Gajári Ödön 
és Pulszky Ágost urak kijelenteték, hogy megbízójuk­
nak elintézetlen ügyei nincsenek ; miért is feltétlen nyi­
latkozatot kívánnak arra nézve, kész-e Ivánka Oszkár 
ur Szalavszky Gyula urnák fegyveres elégtételt adni.

Mire mi, fennebb tett nyilatkozatunkra hivatkozva ki­
jelentettük, hogy Ivánka Oszkár ur csak a fennebbi fel­
tétel alatt adhat lovagias elégtételt, mely kérdésben 
azonban készek vagyunk az ügyet becsű letbiróság el­
döntése ala bocsátani. Közös jegyzőkönyv nem vétetvén 
fel, ezen jegyzőkönyvet ezennel Ivánka Oszkár ur ren­
delkezésére bocsátjuk.

Kelt mint fent.
Szem ere Miklós. Alakfalvay Géza.
— Egy tudó» emléke. A hazai tudományos világ­

nak érdemes alakja volt Hazslinszky Frigyes, a ki­
váló botanikus. Hazslinszky emlékét most szoborban 
örikilik meg. Tóth István mintázta a mellszobrot, me­
lyet az egyetemi növénytani kertben helyeznek el.

— A diákkongresszus disztilese. A márcziusi 
diakkongresszus legkiemelkedőbb momentuma lesz a 
diszülés, a melyet márczius 13-ikán délelőtt 11 órakor 
az újvárosház dísztermében rendez az egyetemi ifjúság. 
Az elnöki dobogón dr. Rerczegh Mihály, egyetemi 
rektor diszelnök, Tóth Ödön egyetemköri elnök, a kon­
gresszus elnöke, dr. Jókai Mór, Madarász József 
országgyűlési képviselő és Komáromy Zoltán, a ren­
dező-bizottság elnöke foglalnak majd helyet. Az ünnepi 
ülés programmja a következő : Megnyitó beszéd, tartja 
dr. Eerezegh Mihály rektor ; ünnepi beszéd, tartja dr. 
Jókai Mór; alkalmi költemény, irta Ábrányi Emil, 
szavalja Komáromy Zoltán; ünnepi beszéd, tartja 
Madarász József; alkalmi költemény, szavalja B. Józsa 
Gyula. Jegyek az egyetemi kör elnökségénél (kecskeméti- 
utcza 2. sz.) kaphátók a megiiivó előmutatása mellett.

-- Evangélikus egyházközségi közgyűlés. A
pesti ágostai hitvallású evangélikus német egyházközség 
ma délelőtt tartotta évi közgyűlését Hottelmarm 
Ágoston gondnok, mint helyettes felügyelő és bchranz 
János lelkész együttes elnőklése mellett. Hottelmann 
üdvözölte a megjelenteket s aztán felolvasták az évi 
jelentést, a melyből kitűnik, hogy október 4-cn meg­
ünnepelték a király névnapját, február 14-én 
Melanchton Fülöp születésének négyszázados jubi­
leumát, és hogy az egyház Doleschall E. A. lelkész­
nek a temetőben díszes sirkövet állított. Az egyház­
község pénzügyi helyzete, noha kiadásai az utóbbi idő­
ben erősen felszaporodtak, a hívek áldozatkészsége 
folytán mégis kielégítő. A jelentést, a számadásokat és 
a jövő év költségvetését jóváhagyták s elhatároztak, hogy 
a tisztujitást májusban fogják a közös választásokkal 
együtt megtartani.

— Pozsony város köszöneté, Egy Pozsonyból
érkezett távirat szerint, a városi közgyűlés ma Neiszid- 
ler orsz. képviselő indítványára elhatározta, hogy kül­
döttséget meneszt Darányi miniszterhez és Szilágyi De­
zsőhöz azon czélból, hogy nevezetteknek a pozsonyi ke­
reskedelmi kikötő létesítése érdekében kifejtett üdvös 
működésűkért a város köszönetét tolmácsolja.

— Tömeges névmagyarosítás. Kolozsvárról 
106 magyar királyi államvasuti tisztviselő névmagyaro- 
sitási folyamodása érkezett a magy. kir. belügyminiszté­
riumhoz.

— Márczius 15-ike. A lelkesedés, a melylvel
idén készülnek márczius 15-ikét megünnepelni, általá­
nos. Úgy a fővárosban, mint a vidéken mindent elkö­
vetnek, hogy a szabadságharc/, ünnepe fényes legyen.
— A fővárosi Egyetemi kör jogi szakosztálya a 48-j.s 
jogalkotás leiszazudos jubileumát márczius 19-én tudo­
mányos diszüléssel ünnepli meg. Az ülésen, melyeu 
ifjú Chorin Ferencz fog a 48-as törvényekről felol­
vasni, az ünnepi beszédeket dr. Timon Ákos egyetemi 
tanár diszelnök és Turóczi-Tugendhat Szigfrid elnök 
fogja tartani.

Debreozenből azt írják, hogy hagyományos szokás 
szerint ünnepük meg márczius 15-ét. A kollégiumi ifjú­
ság a Petőfi-szobrot, az emlékkerti kőoroszlánt, mely a 
szabadságharezot jelképezi, megkoszorúzza. Szónokolnak, 
szavainak és hazafias dalokat énekelnek. A debreczeni 
ev. ref. egyház presbitere Kiss Áron püspök és Si- 
monffy Imre főgondnok elnöklete alatt elhatározta, 
iiogy márczius 15-én délelőtt 10 órakor a nagytem­
plomban ünnepélyes hálaadó istentiszteletet tart. Vala­
mint kimondta, hogy az ötven éves évfordulót az egy­
ház valamennyi iskolájában ínegüunepelteti.

Szih -yy-Csebben, abban a különféle nemzetiségek 
köze beékelt, tiszta magyar ajkú községben, az idén is, 
mint a megelőző években, nagy lelkesedéssel készülnek 
megünnnepelni márczius 15-ét. Az idei, ötvenéves év­
forduló alkalmával az eddigieknél nagyobb szabású 
ünnepet rendeznek, melynek programmját a «hazafias 
ünnepélyeket rendező állandó bizottság> a következők­
ben állította, össze : Délelőtt a templomokban hálaadó 
istentiszteletek, azoknak végeztével Fábián Dániel volt 
1848-iki országgyűlési képviselő síremlékének meg­
koszorúzása. Este fáklyásmenet és alkalmi szónoklatok, 
utána estély a műkedvelői zenekar közreműködésével 
felolvasással és szavalatukkal. A felolvasást a múlt 
időknek élőtan úja dr. Lőrinczi F. járásorvos fogja tartani.

Egerben is a szokottnál fényesebben ülik meg az. 
idén márczius 15-ét. Délelőtt 9 órakor a főszékesegy­
házban fényes Te Deum lesz. 10 órakor megyei dísz­
közgyűlés, dr. Kállay Zoltán főispán elnöklete alatt. 
Máj zik Viktor megyei főjegyző ünu»pi beszédet monu. 
Délután 3 órakor városi díszközgyűlés Jankovics 
Dezső polgármester elnöklete alatt, Szederkényi Nán­
dor mondja az ünnepi beszédet. Azután körmenet a 
városban, majd népünnepély. Este fényes lakoma.

Zomborban állandó bizottság gondoskodik márczius 
15-ikének megünnepléséről. A váro»t 14-én kivilágítják 
és zenekar járja bo a főbb utczakat. Másnap deleiéit a 
városháza dísztermében ünnepi közgyűlést tartanak. 
Kozma László orsz. képviselő alkalmi beszédet tart, a 
daloskörök a «Hymnus»-l és «SzózaU-ot éneklik. Estr3 
a színházban ingyenes előadás lesz. Rácz Soma tanát 
a nap fontosságáról tart előadást. Utana színre kerül 
Trise hier Károly alkalmi színmüve: «Márczius Idusa*, 
a melynek nemtő-szerepét dr. Patainé-Vida Etelka 
adja elő. Eiste a kaszinóban lakoma lesz, a melyen az 
összes Zomborban levő 48-as honvédeket megvendége­
lik. Ez alkalommal az ünnepi beszédet Gozsdu Etei> 
mondja.

— Hittérítő herozeg. Megírtuk, hogy Oszkár, 
svéd herczeg. lemondva ama jogokról, a melyek a svéd 
király üát megilletik, Bernadotte herczeg név alatt 
egy keresztény egyletben hitszónokiatot tartott. A her 
czeg 1897 novemberben hittérítői kísérletet tett, a/ 
aschantik és javániak között, a kiknek csoportja akkut 
a svéd fővárosban produkálta magat, általános érdeklő 
dúst keitve a közönség körében. A királyi család tagja 
is többször megnézlek- őket. Az a tudat, hogy Stockhol tr 
falai közt 130 pogány van, különösen a hölgyeket lei 
kesiiette arra, hogy hittérítői kísérletet tegyenek. Erre e 
czélra egy hölgybizottság is alakult, a mely az ipar 
palota nagy termében tartott ájtatos gyakorlatokat 
Bernadotte herczeg nejével együtt megjelent a poga 
nyok között és hittérítő szónoklatot tartott. A vaduk 
csöndesen hallgattak ugyan, hanem hogy megértettek-* 
valamit az angol nyelven tartott előadásból az más kül­
dés. Nem is igen reagáltak reá. A herczeg szonoklatá 
ról akkoriban mindenütt sokat beszéltek Svédországban 
Különösen az élezlapoknak szolgáit ez anyagul s azok 
siettek is a dolgot czikkekben, képekben és költemé­
nyekben megörökíteni.

— öngyilkos katonatiszt. Kattner Oszvuld 
Sopronban állomásozó közös hadseregbeli háti 
nagy, mint levelezőnk táviratozza, ma reggel, egy 
átmulatott éjszaka után a „Magyar király “-kávé- 
ház udvarán revolverrel agyonlőtte magát. Senk 
sem tudja, mi indíthatta öngyilkosságra a közsze­
retetben álló derék fiatal embert, a ki csak nem­
rég tetemes összeget örökölt.

— A román királyné diszdoktor»ága. MegírLu 
többször, hogy Erzsébet román királynét, irodaimi névéi 
Carmen Sylviát. a budapesti tudomány egyetem disz 
doktorjai közé választotta. A román királyné a diplom, 
szövegét, a melyet négy nyelven fogalmaztak meg és 
melynek szövegét már ösmertettük, a kővetkező üdvözlő 
felirattal veszi kézhez az illusztris diszdoktor :

«Felséges királyné!
Legkegyelmesebb asszony!
Az elmúlt évi szeztember utolsó napjaiban király 

férjének oldalán egy fejedelmi személyiség tisztelte me. 
hazánkat és fővárosunkat látogatásával, ki úgy ez alk. 
lommal, mint már előbb is, rég idők óta igen számos 
alkalommal sok jelét adta rokonszenvének, érdeklődé­
sének, sőt mondiiatnánk, vonzalmának, a mi magyar 
irodalom és művészeti életünk iránt. Erzsébet, Luizi 
Ottilia román királynő ő felségének e kitüntető érzülete 
annál hízelgőbb és megtisztclőbb reánk nézve, mert . 
felséges asszony korunk irodalmának nemcsak legbuz 
góbb, de legkiválóbb, legfinomabb és legelőbbkeió szellemi; 
munkásai közé tartozik. A legnemesebb erkölcsi i... 
tást ébresztő szépirodalmi munkálatai már eddigelé > 
nagygyá, fényessé tették felséged nevét és emlékezetese• 
szellemének, képzeletvilágának ragyogását. Éppen azén 
azok máris közkézen forognak a viiágirodaiomban. Az a lel­
kes kitartás tehát, a melylycl úgyszólván gyermekkora óta 
foglalkozik a költészetnek különböző ágaival, és az a^ 
általános elismerés, mely azt az erős kitartást együtt 
kiséri, nem királynői magas állásánál fogva nyer jelen­
tőséget a költészet barátjaira és művelőire uezve, ha­
nem azon belső isteni erőnél fogva, mely a felség. < 
királyasszonynyal vele született, mely az ő legszemély - 
sebb tulajdonsága és senkitől mástól el nem tanulhat 
A felséges asszony költeményei, meséi, regényei és szín­
darabja a fenkölt léleknek oly sajátos tulajdonságát, az. 
érzületnek oly rendkívüli nemességét, s a jóizlésnek oly 
kiváló finomságát nyilatkoztatják meg, melyek úgy er­
kölcsi, mint művészi tekintetben a legszélesebb körök: : 
is a legjótékonyabb hatással voltak és vannak.

De létezik a felséges királyasszony irodalmi működé­
sének körében egy olyan terület is, mely már a tud 
máuyos munkássággal is szorosan összefügg és me.; 
reánk, különösen magyarokra nézve, kiválóan fontu.-. 
Mert a felst-ges asszony a román népköltészet terméke; 
nek gyűjtésével és feldolgozásával is nagy buzgalom­
mal foglalkozik. Ez által értékes kulcsot ád k -
zünkbe a mi magyar hazánk jelentős számú romána]ku 
lakosságának szellemi világához is.

Jól esik itt megemlékeznünk különösen azt is, hogy 
felséged abban a nagy költői drámájában is éppen . 
mi hazai népköltésünk egyik legszebb darabjának mo­
tívumát dolgozta fel.

A legnagyobb személyes tiszteleten kívül tehát leg- 
főképen és különösen ezen kiváló irodalmi érdemek 
voltak azok. melyek egyetemünket, Magyarország ezer. 
legrégibb, legnagyobb es legelső anyaiskoláját arra a 
nagy lelkesedéssel és egyhangúlag hozott határozatra 
hozták, hogy Erzsébet Lujza Otiiüát, Románia királynéja 
ő felségét a budapesti tudományegyetem diszdoktorai 
közé iktassa és részére ezen diszdoktori diplomát kiszol­
gáltassa.

Fogadja ő felsége és királyasszony a magyar kultúra 
legrégibb és legnagyobb intézetétől, a budapesti tudo­
mányegyetemtől, úgy annak rektorától, mint tanácsától 
a magyar irodalom és kultúra legőszintébb liódohu. !i.-s 
tiszteletét és üdvözlését.

Dr. Eerezegh Mih a ■ <j -> •
a budapesti tudomány eg ........ •«

rektora slL.
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— Cavallotti halála. Az a tragikus kimene­

telű kardpárbaj, a mely — mint jelentettük — 
tegnap Cavallotti olasz képviselő halálával végző­
dött, egész Olaszországban a legnagyobb részvétet 
keltette. Cavallottinak sok lelkes hive és sok el­
keseredett ellensége volt. De az ellenségei sem 
tagadhatták meg tőle, hogy jelleme kifogástalan 
volt. A párbajok történetében alig volt eset rá, 
hogy ily módon végződött volna. Macola kardja 
Cavallotti szájába fúródott, átvágta a gégefőt és 
a nyak fő ütőerét. A jelen volt orvosok kísérlete, 
hogy az ütőeret lekössék, eredménytelen maradt 
és Cavallotti tiz perez múlva meghalt. Holttestét 
a Capello di Villoban tették ravatalra, rózsák és 
archideák közé. A római prefektus az olasz király- 
lyal közölte a tragikus hirt, a ki nagyon meg 
volt rendülve. Radikális diákok gyásztátyolos lo­
bogókkal vonultak föl a „Messagero“ szerkesztő­
sége elé, de csakhamar szétoszlatták őket. Caval­
lotti holttestét bebalzsamozzák. A párbaj előtt 
végrendeletet csinált; úgy látszik sejtette a szo­
morú végezetet.

— A szolnoki csata 50-ik évfordulóját kegyelettel 
ünnepelte tegnap Szolnok város közönsége. Hentaller 
Lajos országgyűlési képviselő tartotta az ünnepi beszé­
det, melyben a csata lefolyását ismertette és különösen 
Damjanich érdemeit méltatta. Különösen nagy hatást 
keltettek azon levelek, melyeket Damjanich Görgey 
Arthur tábornokkal váltott. A felolvasást zajos éljenzés­
sel kisérték. Az ünnepélyt Kludik Gyula polgáimester 
nyitotta meg. Szólott még ökoliesányi István honvéd- 
ezredes is, ki maga is részt vett a szabadságharezban. 
Az ünnepélyt fényes banket követte.

— A primási jószágkormány sóság meg­
szüntetése. A primási udvarból kiszivárgott hir 
szerint, a Loskay Jeromos halálával megüresedett 
jószágkormányzói állást a hercsegprimás nem szán­
dékozik betölteni.

— Az nj török alkonzul. Budapestre — mint ér­
tesülünk — török alkonzullá Mikolaki Dossios effen- 
dit nevezték ki. Muzi bey, ki eddig ez állást czimzetes 
jelleggel betöltötte, savon a i (Olaszország) konzullá ne­
veztetett ki.

— Vasúti szerencsétlenség Francziaországban.
Chasse mellett, mint Párisból jelentik, az éjjel fél egy 
órakor vasúti szerencsétlenség történt. A marscille— párisi 
gvorsvonat kisiklott. A mozdonyok és két kocsi eltorla­
szolták a sinekeí. Három vasúti alkalmazott és két utas 
megsebesült. Az utóbbiak a Havas-ügynökség értesülése 
szerint, mind francziák, kivéve egy Pesse nevű bécsi 
kereskedőt, a ki állítólag csonttörést szenvedett. A se­
besülteket segélyvonal vitte Lyonba. A kisiklást sintö- 
résnek tulajdonítják, s azt beszélik, hegy rosszakaratú 
kéz idézte elő.

Rövid hírek. Kis-Apátiban ózv. Csitos 
Mártonná, 60 éves asszony, fiának rossz bánás­
módja miatti elkeseredésében fölakasztotta ma­
gát. — Berzászkán Jakab Illés szobájában a 
függő lámpa leszakadt s az égő olaj az alatta 
játszó gyermekeire ömlött, a kiknek ruhája tüzet 
fogott és mire eloltották, egy kis leányka és egy 
kis 4 éves fiú annyira összeégtek, hogy sebeikbe 
belehaltak. — László fa Ivét n Tóth György 85 
éves töldmives életuntság miatt öngyilkosságot kö­
vetett el.

= Késelö szobaár. Szipta János 20 éves kazán­
kovács Szvetenay-utcza 5. szám alatt levő lakásán ösz- 
szeveszett házigazdájával. A szóváltásból verekedés lett, 
sőt Szipta előrántotta kését és megszűr k uta vele házi­
gazdáját, kit életveszélyes sebesülésekkel vittek a Szent- 
István-kórházba.
= Égő parkettgyár. Az Újpesten levő parkettgyár 
még mindig ég. A tegnapi szeles idő pedig épen lángba 
borította a szárító helyiség csarnokát. A veszedelem el­
hárítására kivonult az újpesti önkéntes és a Budapest 
V. kerületi tüzőrség. A tüzvizsgalutot még nem tartot­
ták meg.

= Sikkasztó mószárossegéd. Kőim Pai mészáros 
panaszt emelt Kohn Manó nevű segédje ellen, a miért 
ez száz forinton fölül levő összeget fölvett a vevőktől s 
azt elsikkasztotta. A rendőrség vállalóra fogta a segédet, 
ki bevallotta bűnét. Fogva tartották.

Császka érsek zsarolója.
Néhány nappal ezelőtt részletesen megírtuk, hogy 

Császka, kalocsai érsekhez névtelen, női kézre valló 
levél érkezett, a melyben arra figyelmezteti az illető a 
nemes főpapot, hogy kompromittáló röpirat készül 
ellene. Mivel pedig az anonymus levélíró «bizonyos 
ellenszolgáltatások» fejében hajlandónak mutatkozott az 
Írás tanúsága szerint arra, hogy a köztiszteletben álló 
agg érseket megkíméli a botránytól, vagyis zsarolni 
akart, Császka átadta a hozzáerkezett levelet a főkapi­
tánynak, kérve őt, hogy nyújtson neki oltalmat isme­
retlen helyről jövő piszkos támadások ellen.

Erre megindult a vizsgálat
Tudvalevőleg Bérezi kapitány vezette és mivel 

gyanúja egy Eppinger Hermin nevű amerikai hölgyre 
irányult, az ellen lépett föl brutalitásának teljes mér­
tékével.

Rossz nyomot követett.
Mert az érsek zsarolója Bayd Ferencz lovag, a 44. 

gyalogezrednek lefokozott hadnagya volt, a ki ellen pe­
dig a rendőrség nem tartotta szükségesnek a vizsgálat 
megindítását egy más szenzácziós bűnügyben, a melyről 
csak tegnapi lapunkban emlékeztünk meg.

Az ügy a kővetkezőképen áll:
Mintegy hat hónappal ezelőtt Rayd egy régi barátjá­

nak, ki nyomdai alkalmazott, borozás közben elme­
sélte, hogy 6 áldja az istent, a miéit megszabadult a 
katonaságtól.

— Az uniformis — úgymond — feszélyezi az em­
bert és arra kényszeríti, hogy örökkön-örökké koldus 
maradjon. De igy czivilben tehet azt, a mit akar s a ki 
okos, az tud is pénzt szerezni.

Azután előadta, hogy o soha sincs pénzszűkében, a 
mit barátja bizonyítás nélkül el is hitt neki, mert tudta 
róla, hogy nagylábon él, lóversenyekre jár, folyton ki­
rándulásokat tesz és vadász, halász, szóval nagyúri 
passziókkal tölti az idejét.

— És honnan szerzed a pénzt ?
Az elegáns szélhámos titokzatosan felelt:
— Azt nem mondhatom meg.
Tovább ittak és mikor Raydnak a bor megoldotta a 

nyelvét, ez odahajolt a nyomdai alkalmazotthoz és el­
árulta neki a titkot.

— Tudod, én Császka érsektől kapok állandóan 
pénzt. Olyan adatok vannak ellene a kezeim között, 
hogy bármikor fordulok hozzá, mindig kapok.

A nyomdai alkalmazott, ki már többet ivott a kelle­
ténél, felhorkant a nagy név hallatára és mohó kíván­
csisággal kérdezősködött:

— Miféle adatok ?
— Nagyszerűek. Én ugyanis alkalmazva voltam az 

érséki udvarban. Tudomásomra jutott, hogy ott nagy 
visszaélések történnek a borkezelés körül. Azonkívül 
pedig vannak katonai dolgok is . . .

Ezzel a zsebébe nyúlt és előhúzott belőle egy 
csomó írást:
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— Látod, ebben vannak leírva az én adataim. Át­

adom neked őket és arra kérlek, nyomtasd ki. Te 
i y >mdász vagy és igy a legalkalmasabb arra, hogy 
t zt a röpiratot ügyesen, nehogy valaki tudomást sze­
rezzen róla, előállittasd.

A kapatos jóbarát átvette az Írást és zsebrevágta. 
Rayd figyelmeztette:

— Úgy vigyázz erre a tizenhat oldalra, mintha sze­
med világa volna. Mert ha elvesz, végem van, nem 
tudok többé pénzt szerezni, mint ahogy már szereztem. 
Egy ízben felmentem az érsekhez és azt mondottam : 
vagy kapok pénzt, vagy nyilvánosságra hozom ezeket a 
dolgokat.

— No és ?
— Ötezer forint verte a markomat . . .
Még sokáig beszélgettek együtt a dologról; a vége az 

lett, hogy a nyomdai alkalmazott elvállalta a lefokozott 
ember megbízását. Abban a nyomdában azonban, 
a melyben dolgozott, nem akart1 és nem merte 
a röpiratot munkába vétetni. Ott ugyanis Rayd egy 
másik barátja is dolgozott. A megbízott attól félt tehát, 
hogy ez elárulja a dolgot s épen azért az illető elment 
egy gyár-utezai kisebb nyomdába s ott megalkudott. 
Még az nap találkozott a lovag úrral, de ez a nyom­
dai alkalmazott legnagyobb meglepetésére, elvette tőle 
a kéziratot. Nyilván nem akarta, hogy sikeres zsarolás 
esetén osztozkodnia kellessen a munkásemberrel: Mert 
Rayd annál a bizonyos borozásnál kijelentette :

— Te fogsz felmenni az érsekhez a röpirat egy pél­
dányával. Meg fogod neki mutatni és megkérdezed: 
átveszi-e szent atyám ezt az ötezer példányt, vagy pedig 
eladjam egy könyvkereskedőnek'?

A vége tehát az lett, hogy a hadnagy ur elvette a 
kéziratot a nyomdai alkalmazotttó!, ki biztosra veszi, 
hogy annak az irnen-onnan hat héttel ezelőtt kelt zsa­
roló levélnek az értelmi szerzője csakis a hadnagy le­
het. Hogy ki lehet a nő. a ki irta, azt nem nehéz ki­
találni a lovag úrról legújabban közölt szenzácziós 
czikkek utáu.

A Bérezi-ügy.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tudvalevő, hogy Kovács F. Sándor pár hét 
előtt röpiratot adott ki, a melyben súlyos vádak­
kal illette Bérezi Béla rendőrkapitányt. A röpirat 
folytán Budnay Béla főkapitány megindította a 
fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot Bérezi el­
len. A vizsgalatot, a melyet Laszncr rendőrtaná­
csos vezetett, a napokban befejezték és Mállás 
rendőrtanácsos javaslatára ma a főkapitány meg­
hozta az ügyben érdemleges határozatát. A főka­
pitány a Bérezi ellen felhozott vadakat nem látja 
indokoltnak és ezért az ügyben a további eljárást 
megszünteti.

A határozatot a főkapitány rendkívül terjedel­
mes indokolással együtt a rendőri sajtóirodával 
is küzzététette.

kiemeljük az indokolásból a következőket:
A ft kapitány előbb azon okokat vizsgálgatja, a melyek 

miatt Kovács ropiratát megírta és arra az eredményre 
jut, hogy Kovács személyes hosszúból, pusztán azért 
iparkodott Bérczit erkölcsileg kompromittálni, mert ez 
vezette ellene az ismert zsarolási ügyben a vizsgalatot.
E tény hosszú lere eresztett fejtegetése után az indoko­
lás, a mely a sajtó ellen megfogalmazott vitairatnak 
látszik, rátér az egyes vádpontokra.

Az első vád az. hogy Lévaync 1886-ban egy fegyelmi 
ügy alkalmával Bérezi érdekeben eljárt. Erre nézve a 
főkapitány ezt mondja :

Lévayne maga is állítja, hogy ő a miatt való elkese­
redésében, hogy Bérezi ót folyó év január hó folyamán 
az ellene megindított zsarolási vizsgálatból kifolyólag 
letartóztatta, Bérezi ellen annak hivaiaiábau és az ud­
varban is mások hallatára sértő és fenyegető kife­
jezésekkel élt. A közte és Bérezi között fennálló vi­
szonyról és a E rezi érdekében kifejtett működésének 
részleteiről azonoan határozott ts egyenes vallomást 
nem lesz es csak azt említi, hogy 1886. vagy 1887. év­
ben Belezi ellen folyamatban levő vizsgálat alkalmá­
val általa meg nem nevezhető egyéneknél Bérezi érde­
kűben eljárt, de e vallomását közelebbi adatokkal tá­
mogatni nem tudja.

E semmi bizonyítékkal nem támogatott állítások el­
fogadhatóságát aggályossá teszi az a körülmény, hogy 
azok egy rokonai állítása szerint is állandóan beteges, 
tűi izgatottságban szenvedő nőtől származnak.

Az az ügy különben, a melyben Lévayné állítólag el­
járt, valami Szabó József által emelt vád, hogy Bérezi 
ót 4UU írt erejéig megzsarolta. Ez az ügy azonban a 
rendőrség fegyelmi bírósága áltil jogerősen meg van 
szüntetve, tehát mint res judicata többé figyelembe 
nem vehető.

A másik vad az, hogy Kovács egyszer feljelentett 
Béiezínél valakit, a ki Morzsányinkat az ismert provi- 
ziús pürbul kilulyólag meg akarta zsarolni. Bérezi tudo­
másul vette a feljelentést, de a dologban egy lépést 
sem tett. Erre nézve a főkapitány azt mondja, hogy 
Kovács «mint régi hírlapíró, nagyon jól tudja, hogy 
fenyitő följelentések elfogadására es az ezekből folyó 
nyomozások vagy intézkedések elrendelésére nem 
bérezi, hanem a főkapitány vagy a min ügyi osztály 
vezetője illetékes, tehát ha följelentését komolyan vette, 
kétségtelenül tudta volna, hogy iüljelentesével kihez ketl 
fordulnia »

A harmadik vád : Bérezi 1886 ban Somogyi (Stern) 
Sámuelt, az opera-kávéház akkori tulajdonosát, a ki 
egy erkölcsi bizonyítványt akart szerezni, ez n bizonyít­
vány szabályellenes megszerzése fejében, 4UU írttal meg­
zsarolta.

A főkapitány erre nézve ezt mondja : A 170/fk. rés. 
1886. szám alatt fekvő iratokban megejtett vizsgálat 
szerint ugyanis Somogyi (Stern) Sámuel az operakávé- 
ház volt tulajdonosa Bérezi Béla kér. kapitánynak, ki 
a Somogyi Sámuel által egy erkölcsi bizonyítvány ki­
állítása iránt beadott kérvény következtében Somogyi 
előéletének és előző büntetéseinek felderítésével meg­
bízva voit, előbb egy Keisz David nevű alkalmazottja áltál 
50 irtot, majd személyesen 4uG irtot adott át, hogy 
Bérczit ügyének kedvező elintézésére hangolja. Bérezi 
ez összegeket kimerítő jelentés kapcsán dr. Farkas Lajos 
kér. kapitánynak azonnal átadta, ki is a 400 forintot 
1886. marcz. 20. és 24 én keit 3786. számú jelentés mellett 
a főkapitánysághoz beterjesztette. Török János főkapi­
tány ez ügyről a megejtett vizsgálat után az akkori 
belügyminiszterhez jelentést tett, ki is tekintettel arra, 
hogy Somogyi Sámuel jegyzőkönyvi kihallgatása alkal­
mával letagadta, hogy a kérdéses összegeket Bérczinek 
adta és e pénzről mit sem akart tudni, és 
ezek szerint ezen ügynek, mint vesztegetési kísér­
letnek a fenyitő bírósághoz való áttétele semmi ered­
ménynyel nem járt volna. Török főkapitány javaslatá­
nak elfogadása mellett 1886. évi május hú 22-én kelt 
2325 számú leiratával ezen ügyben a további eljárás 
beszüntetését és a lefoglalt 400 írtnak a dijnok és 
detektívek segélyalapja javára leendő fordítását ren­
delte el.

A negyedik vád az, hogy Detsinyi droduisla ellen 
Bérezi vezette a vizsgálatot, jóllehet Bérezi Detsiuyi- 
nek régi jó barátja volt és ezen jogezimen sok pénzt 
is kért és kapott tőle kölcsön. A főkapitány szerint 
Bérezi bejelentette hivatali felebbvaiójanak, hogy 
Detsinyivel baráti viszonyban van, azonoan a vizsgálat 
vezetésére ennek ellenére is utasítást kapott. «Az 
pedig, a mit Detsinyi vallomásában a Bérezi tartozását 
es előbbi jó viszonyukat igazoló levelek eltűnéséről 
állít, Detsinyi részéről nincs is oly szabatosan vádként 
felhozva, annál kevésbbé igazolva, hogy ezen alapon 
további eljárásnak lehetne helye.»

Ötödik vád: Bérezi 1887-ben egy urinőnek, elhall­
gatván nős voltát, házasságot ígért, magát általa ki­
tartatta és később az úrnőt eínagyta. «A szóban levő 
urinő — mondja a főkapitány — kivel Bérezi társa- 
sadalmi utón tényleg ismeretségben állott, erre nézve 
kihallgattatván, Kovács állítását megbotránkozássá! uta­

sítja vissza és annak az ő személyére vonatkozólag min­
den szavát rágalomnak nyilvánítja.»

Hatodik vád : Bérezi 1889 ben Tauszky Miksa bútor- 
szál ütőt 300 frt erejéig meg akarta zsarolni. A főkapi­
tány ezzel a vádponttal foglalkozik a legszorosabban. 
Tauszky Miksa azt állítja, hogy 1889. évben, a mikor 
ellene egy ügyben vizsgalat volt folyamatban, Bérezi ót 
egy éjjel, 12—1 óra között a Báthory-féle kávéházból 
egy ismeretlen egyén által a Muzeuin-utczában levő 
magánlakására kihivatta és őt bünfenyitő ügyére való 
hivatkozással 300 írtig megzsarolni akarta. Tauszky a 
pénz átadását másnapra Ígérte, másnap reggel azonban 
Eötvös Károly ügyvédhez ment, kinek a zsarolási kísér­
letet elmondván, Eötvös vele együtt a Vili. kerületi ka­
pitánysághoz, később a főkapitányhoz ment és a Vili. 
kerületi kapitányságnál botrányt csinált, Török főkapi­
tánynak pedig a zsarolási kísérletről följelentést tett. A 
főkapitány állítólag a vizsgálati iratokat Pekáry főkapi- 
táuyhelyettes által a Vili. kerületi kapitányságtól rögtön 
behozatta és Magyary akkori titkár által Tauszkyval 
jegyzőkönyvet vétetett föl és a vizsgálatot ez ügyben 
megindította. Tauszky ezen előadásával szemben Bérezi 
Béla kerületi kapitány azt állítja, hogy a kérdéses vizs­
gálat idején Tauszky az első kihallgatást követő nap 
éjjelén éjfél után egy óra tájban Tauber Leó ügyvéd 
kíséretében Muzeum-utcza 5. szám alatti lakásán meg­
jelent és őt botrányokkal és egyéb kellemetlen követ­
kezményekkel való fenyegetés által a Tauszky ellen 
megindított vizsgalat abban hagyására akarták rávenni. 
Bérezi ezen éjjeli látogatását olyannyira fontosnak tar­
tolta, hogy még az éjjel főnökét, dr. Farkas Lajost föl­
kereste lakásán és neki a történtekről jelentést tett.

Bérezi vallomásával szemben Tauszky újból kihall- 
gatíatván, a Bérczivel való találkozás helyére és idejére 
nézve ellen mondásokba keveredett, tehát vallomása meg­
bízhatatlan — mondja a főkapitány. Különben is 
Tauszky személyes ellensége Bérczinek, tehát ezen okból 
is ellene vall — igy szól az indokolás. Nem erősiti 
meg Tauszky vallomását Eötvös Károly és annak volt 
irodavezetője Perl Soma sem. Ellenben a Bérezi vallo­
másával egyezik dr. Farkas Lajos rendőr-tanácsos, 
Pekáry rendőrkapitány, Szász Lajos segédhivatali 
igazgató és Heletya János, a rendőrség levéltárnokanak 
vallomása.

Azon vádakra nézve, hogy Bérezi jogtalanul tartóz­
tatta le az ismeretes zsarolási ügyben Kovácsot, hogy 
kíméletlenül bánt el Tuchfeld Augusztával, a főkapi­
tány nem terjeszkedik ki, mert azok jelenleg is folya­
matban levő bűnügyekkel vannak kapcsolatban,

Nem áll a főkapitány szerint az sem, hogy Bérezi és 
Kovács tegezték egymást.

Érkeztek névtelen feljelentések is, melyek rész­
ben vádaskodnak, részben fenyegetnek, a rendőrséget 
illető általános támadások azonban — mondja a főka­
pitány — a fegyelmi bíróra befolyást nem gyakorol­
hatnak.

Az indokolás befejező része igy szól:
Ilyen és hasonló alaptalan vádakkal lett a legtöbbet 

a nagy nyilvánosság előtt, sőt a külföld előtt, egy 
részével főnökei előtt meghurczolva Bérezi Béla rendőr- 
kapitány és hogy a nagy nyilvánosság előtt egyelőre 
legalább némi elégtételt nyerhessen, jelen, a további 
eljárást megszüntető határozatomat a rendőri sajtóirodá­
nak is kiadni rendelem.

Bérezi Béla kerületi kapitány azon kérését illetőleg, 
hogy Kaufmann (Kovács) F. Sándor és Tauszky Miksa 
ellen hamis vad emelése miatt az 1878 : V. t.-cz. 
227. §-a alapján bűnvádi feljelentés tétessék, ezen hatá­
rozatom jogerőre emelkedése után fogok intézkedni.

Ugyancsak akkor fogok * a sajtó utján elkövetett 
rágalmazás megtorlása iránt is hivatalból lépéseket 
tenni.»

Mint értesülünk, Kovács F. Sándor a közelebbi na­
pokban újabb röpiratot ad ki, a mely most van sajtó 
alatt. A röpiratban ismét súlyos vadakat emel Bérezi 
kapitány ellen.

= «A Conducteur» hivatalos vasúti menetrendkünyv 
legújabb (márczius) füzete uj beosztásban jeleut meg, meg 
pedig a németországi menetrend-könyvek mintájára azzal 
az újítással, hegy az egyes osztályok (Magyarország, 
Ausztria, Külföld) a füzetből külön kiemelhetők és vissza­
rakhatok, annak minden sérülése nélkül. Ara marad a 
régi, vagyis 60 kr.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Újságírók díszhangversenye. A közönség köré­

ben óriási érdeklődés mutatkozik a Budapesti ujságirók- 
egyesületc szerdai filharmónia diszhangverseuy iránt. A 
zeneművészetnek csaknem minden ága elsőrendű mű­
vészi erők által lesz képviselve a műsorban, a mi vál­
tozatosság és a színvonal előkelősége dolgában a leg­
kényesebb zenei gourimtndok igényeit is kielégíti. Rend­
kívüli atrakeziója lesz a hangversenynek Busoni közre­
működése ; a zseniális zongoraművész, a ki a filhar­
monikusok utolsó hangversenyén rohammal hódította 
meg közönségünk kegyét, ma a fővárosba érkezett, hogy 
előadandó darabját Liszt Spanyol rapszódiáját 
a zenekarral próbálja. A zenekar tagjai lelkes ovácziók- 
ban részesítették a művészt a próba végével. Prill 
Károly, a bécsiek Hubay Jenője, holnap jön Budapestre 
és Beethoven remek hegedűversenyében fogja művészetét 
bemutatni. Schröéiter Frigyes, a mi publikumunk régi 
kedvenezc, műsorának legfényesebb számaival szerepel 
a prograinrnban. Érdeklődéssel várják a Christman 
nővérek fellépését is, a kik egyedül álló specziálitást 
képviselnek a művészetben. Valóságos ikertestvérek és 
azok a művészetben is. A zenekar vezetését Mader 
Ravul, a «She» érdemes szerzője és Márkus Dezső, 
a p agy tehetségű fiatal karmester vállalta el. A szenzá­
cziós hangverseny kétségkívül legkiválóbb művészi ese­
ménye lesz a jelen évadnak. Jegyek már csak igen 
korlátolt számban kaphatók Méry Béla zenemű- 
kereskedésében. A hangverseny után az éttermekben 
kedélyes társasvacsora lesz, a melyre a hangverseny 
lágatóit is szívesen látja a rendezőség. A banketre szóló 
részvételi jegyek ára 3 forint és ezek ugyancsak Méry 
Bélánál kaphatók.

— Hangverseny. Jouescu Gabriela magán énekisko­
lája e hó lC-én csütörtökön hangversenyt rendez a 
vigadó kistermében. A hangversenyben az iskola növen­
dékei közül Bévész Erna, Valentin Malvin, Kherndl 
Ella, Szántó Jolán, Grosz Zelma és Komlósy 
Emma működnek közre.

— A magyar kir. operaházban e hét folyamán 
vendégszereplés lesz. Spányi Irma magyar születésű 
énekesnő kétszer fog fellépni. Holnap, (kedden Amnerist 
énekli Aidában és szombaton Carmenben fog fellépni. 
Spányi Irma legutóbbi években Rómában és Turinban 
működött.

— A párisi kiállítás és a magyar művészek.
Az 1900-iki párisi kiállításon a kormány és a magyar 
képzőművészetet méltó módon akarja bemutatni. Erre a 
czélra nagyobb pénzösszeget szán, a melyen részint kész 
müveket vásárol, részint uj müveket rendel meg festők­
nél és szobrászoknál. A müveket az orsz. képzőművé­
szeti tanács s egy külön kiküldött öttagú bizottság fogja 
kiválasztani.

— Hubay Jenő Párlsban. Említettük, hogy 
Hubay Jenő külföldi hangversenykörutat rendez. Meg­
fordult már Németország nagyobb városaiban s az el­
múlt héten Parisban hangversenyezett a Cirque d’été- 
ben. A párisi lapok egyhangúlag nagy dicsérettel nyilat­
koznak Hubay Jenő kitűnő művészetéről.

— Színésznő a kórházban. A népszínház egyik 
régi tagja, a kit a közönség ugyan kevéssé ismer, mert 
csak a karban működött, de derék tagja volt az inté­
zetnek, Szőcs Kata pár nap óta Korányi tanár klini­
káján fekszik betegen. Gutaütés érte és most féloldali 
bénultság vett rajta erőt. Szőcs Kata a népszínház meg­
nyitása óta tagja a színháznak és szerencsétlensége 
pályatársai körében nagy részvétet keltett.

— Magyar színészek Abbáziában. Egy Fiúméból 
érkezett táviratunk szerint Abbáziában tegnap tartotta 
győzelmes bevonulását a magyar színészet. A Vízvári 
család, Tapolczai, és Zilahy Gyula törték meg a 
jeget fényes sikerrel. A müvésztársaság két estén játszott 
a fürdőhely elite közönsége előtt. A kormányzó a kü­
lönféle hivatalok főnökeit vendégül látva, külön hajón 
ment át Abbáziába.

A vígszínház jótékonyczéln előadása. Már­
czius 19-én a vígszínházban tudvalevőleg jótékonyczélu 
előadás lesz a fővárosi gyermek kert-egylet javára. 
«Trilby» kerül színre Küry Klárával; de az előadás­
nak még egy másik érdekessége is lesz. A második fel­
vonásbeli bohém-est keretül fog szolgálni egy művészi 
hangversenynek, melyben Szilágyi Arabella és Broulik 
Ferencz, az opera volt kiváló tagjai, továbbá Bévi 
Aurelia, a népszínház énekesnője működik közre

— Polónyi Elemér zongoraművész holnap kedden 
este a vigadó kistermében önálló hangversenyt ad. Mű­
sora érdekes számokból van összeállítva, minden közre­
működés nélkül az estét csakis a Polónyi Elemér já­
téka tölti be.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Április tizenegyedike. A székesfőváros holnapi 

közgyűlése elé a tanács a következő indítványokat ter­
jeszti a 48-as törvények szentesítésének félszázados év­
fordulója alkalmából :

Méltóztassanak elhatározni:
1. hogy a székesfőváros törvényhatósága április 11-én, 

délután négy órakor rendkívüli ünnepies közgyűlést tart, 
melyen a nap jelentőségét méltató ünnepi beszédet fog­
nak mondani;

2. hogy e közgyűlésből a király ő felségéhez hódoló 
feliratot intéznek, melyet a főpolgármester vezetése alatt 
küldöttségileg nyújtanak át; és

3. hogy a közgyűlés napján ő felsége tiszteletére sze­
renáddal kapcsolatos faklyásmenetet rendeznek.

— A vérmező beépítése. Az első kerületi választ­
mány ma kérelmet adott be a tanácshoz, hogy a vér­
mező beépítésére tegye meg a szükséges lépéseket. A 
huszonnégy hold területet katonai gyakorlótérnek hasz­
nálják s igy a választmány szerint parlagon hever. A 
választmány szerint a vérmező közepén 5—6 holdas 
teret lehetne hagyni az angolparknak. Most, hogy az 
ördögárkot beboltozták, semmi akadálya sincsen, hogy 
a vérmezőt beépítsék. Hivatkozik a választmány arra, 
hogy az összes külföldi nagy városokban a beépített vá­
roson kiviil van a katonai gyakorlótér s igv katonai 
szempontból nem föltétlenül szükséges a vérmező. A vá­
lasztmány azt mondja, hogy vagy Keleníöldön az 
albertfalvai határban, vagy a nádorkertben van a fő­
városnak elegendő területe, a melyet katonai gyakorló­
térnek a vérmező helyett átengedhet.

— A műegyetem telke. A közgyűlésnek azt a ha­
tározatát, a melylyel fővárosnak a Lágymányoson 
fekvő 816 négzszögölnyi telkét, négyszögölenként 60 
írtjával, átengedi a műegyetem ezé Íjaira, a belügymi­
niszter jóváhagyta.

— A Ezabadságharczszcbor. Gerlóczy Károly 
nvug. polgármester tudvalevőleg lemondott a szabadság- 
harczszobor-bizottság elnöki tisztéről. A t au ács most azt 
a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy az elnöki 
tisztre Halmos János polgármestert, h. elnöknek 
Bózsavölgyi Gyula alpolgármestert és Szabó Károly 
tanácsnokot válaszsza meg s hogy a szabadságharcz 
ügyében való javaslattételre a közoktatásügyi bizott­
mányt kérjék fel.

— A kórházi bizottság ma délután ülést tartott, 
Viola Imre tanácsos elnüklése mellett; előadó dr. 
Melly Béla tanácsjegyző volt. Az összes fővárosi kór­
hazak orvosságszükségletének szállítása tárgyában akként 
határozott a bizottság, hogy a pályázat külön a pesti- s 
külön a budai városrészekre irassék ki, ha azonban az 
eredmény ekként nem lenne kedvező, arra az esetre 
elfogadta a bizottság Lám pl Hugó főszámvevő amaz 
indítványát, hogy az orvosság szállítását a főváros vegye 
házi kezelés alá, annál is inkább, mert ezzel 25.UU0 
forint megtakarítás érhető el. Az uj János-kórház pati­
kájára a szállítást szintén pályázat utján eszközük. — 
Az uj Szt.-János-kórház orvos- és kezelőszemélyzetének 
szervezése tárgyában a bizottság a következő állások 
rendszeresítését javasolja: Egy igazgató, egyúttal a 
sebészed osztály vezetője, 2500 írt fizetéssel, 800 frt 
személyi pótlékkal, 600 frt kocsiátalányban és termé­
szetben való lakással. Egy szaksegéd 1000 írt fizetés­
sel és 350 frt lakáspénzzel. Egy alorvos 600 forint, 
egy segédorvos 5U0 frt fizetéssel. A két betegosztály­
ban (: - yenkint 100-100 ágygyal) egy-egy fő-, egy- 
egy al- és egy-egy segédorvos ; a gyermekek szá­
mára berendezendő két pavillonban egy fő-, egy ai­
rs egy segédorvos. Ezeken kívül lesz egy bonezoló 
jóorvos és segéd orvos. A 30 ágygyal berendezendő 
teremben egy rendelő orvos s több al- és segéd- 
orvos. Egy r. Jcath. pap 60 * frt tiszteletdijjal. Egy 
szülésznő és a szükséges kezelő- és ápolószemély­
zet. Hozzájárult vegre a bizottság ahhoz, hogy a kút­
völgyi kórház berendezése 119.429 forint költséggel tör­
ténjék.

— A budai Vigadó építőse. A székes főváros 
tanácsa árlejtéséit hirdet a íl. kér. Korvin-téren építendő 
Vigadó-épület föld-, kő mi vés- és elhelyező-, valamint 
kőfaragó-, vas-, ács- és pala fedő munkáira. A föld-, 
kő míves stb. munkák előirányzata 175.742 frt 41 kr, a 
kőfaragó munkáké 66.775 frt 22 kr. a vasmunkáké 
37.914 frt 60 kr, az ácsmunkáké 12.192 frt 40 kr s a 
palafedő munkáké 3270 frt. Az ajánlatokat márczius 
hó 18-án délelőtt tiz óráig lehet benyújtani, az uj város­
haza második emeletén levő társalgó teremben Vaszi- 
iievits István tanácsoshoz.

SPORT.
— A PrzedsWit-Handicap-ben a legnagyobb súlyt 

Ganache, Gomba, JVette-nicht fogják kapni. Hogy 
ezek közt melyiken lesz a legnagyobb teher azt, nehéz 
eldönteni; valószínűleg Ganache-n, daczára annak, 
hogy augusztusi szereplése nem sikerült és a táv 
(1200 m.) neki rövid. Gomba és Wette nicht e távra a 
legjobbak *az előbbi főként az Ausztria-dijhau való győ­
zelme, az utóbbi 7 első dija folytán teszik nehézzé a 
döntést a teher elsőségnél.

— Urlovasaink közül Taxis herczeg a saját, Ottó 
főherczeg és Dreher lovait, Horthy Szabolcs Geiszt, 
Mr. Brook gróf Schönborn és báró Korb istálló lovait 
lovagolják. Kreuzbruck főhadnagy a pozsonyi felső 
tiszti tanfolyamra vezényeltetvén, a pozsonyi tiszti ver­
senyeken kívül máshol nem fog szerepelni.

— A közös hadügyminiszter megtiltotta a tény­
leges szolgálatban levő tiszteknek az oly versenyeken 
való szereplést, melyeken jokeyk is lovagolhatnak. E tila­
lom a honvéd tiszteket nem érinti és igy felvehetik a 
jokeykkel a küzdelmet már legközelebb a nagy akadály- 
versenyen.

— Ganache a király-dijban biztosan startol 66V2 
kgr. sulylyal, Debutant 61 ‘/2, Mimiig 51, Maikönig 53, 
Ordur 57, Busserl 51V2 kgr. terhet iapnak. Debutantra 
(5:1) és Ganachera (7: 1) fogadnak.

— Rosario, a tavalyi versenyek legjobb gátlova, 
őszi lábbaja folytán az idén aligha startol.

— Tip-Top idén ismét kimegy Hamburgba a Hansa- 
dijra, hogy kiköszörülje a tavalyi csorbát, a mikor a 
derbyben helyezetlenül futott, istállótársai közül Busserl 
és Tick Tack is beneveztettek.

— A liverpooli nagy akadályverseny favoritja 
Manifesto (8: 1), utána Timon, Törd of Tyne (14: 1) 
Barcalwhey, The Soarer (16 : 1) és Gauntletnek van­
nak hívei.

— A linoolnshire handicap-ból (márcz. 22) Gulis- 
tan-t törölték. E versenynek favoritja nincs, nagy 
kíváncsisággal várják Amerika képviselőjének 8b Cloud- 
nak szereplését, de vele egyenlően állanak a fogadások­
nál Dávid //., Chelandry, Prince Barcaldine, 
Bavensdale (14 : 1), némelyek General Peace és 
Melange hívei.

— A 2000 Guinea verseny favoritja Minus 
(5: 1).

— A svédek eltiltották a totalizatőri.

1898
— Díjlovaglás! és díjugratást versenyt rendes

május 25-én az «Orsz. magy. gard. egylet, és a «Ló- 
tenyésztés emelésére alakult részvénytársaság,, Buda­
pesten, a kerepes! úti Tattersallban. Dijakra Darányi 
jOOO irtot adott és ugyanennyit a «Lótenyésztés emelé­
sére alakult részvénytársaság, is. Tiszteletdijakat Frigyes 
és Ottó íőherczegek, Lobkovicz herczeg, a honvéd- és 
közös hadügyminisztérium, a lovar- és urlovas-egylekk 
adtak. A versenytervezet elkészült, a napokban kül­
dik szét.

— Az olasz trónörökösné, a ki maga is buzgó 
kerékpáros, jelenleg nővérét Teniát és fivérét Pétert 
tanitja kerékpározni." A nápolyi királyi palota nagy 
erkélyén tanulnak, a honnan gyönyörű kilátás nyílik 
az öbölre. A királyi családból még a királyné, Lätlczia 
hcrczegnö és a herczegek csaknem valamennyien hódol­
nak a kerékpár-sportnak.

— A német kerékpár-versenyzők jövedelmei.
Bár a németek angol, amerikai és franczia kollegáik 
mögött vaunak nemcsak képesség, hanem jövedelem le- 
kintetében is, mindazonáltal szép pénzt szereznek ver­
senyzésből és az általok képviselt gyáraktól. A legtöb­
bet Arend keresett, körülbelül 40.000 márkát, Lehr, 
a kinek állandó szerződése nem volt, vagy 20.000 már­
kát, ugyanennyit a távmenő Gerger, a ki jelenleg 
Budapesten kerékpár-kereskedő és ép a napokban lépett 
a Budapesti kerékpár egylet kötelékébe. Ot tehát idén 
magyar kerékpárosnak tekinthetjük. Münder, a ki a 
másodranguak közt a legjobb, 12.000 márkát, Ver- 
hegen SOUO-et, Fischer, a müncheni távmenő, csak 
7000 márkát.

— Zlmmerinann, miután a franczia Velodrom igaz­
gatókkal .nem tudott megegyezni, lemondott francziaor- 
szági szerepléséről és Mexikóba megy.

— Tam Linton a hires kerékpáros jelenleg Ameri­
kában van, hol az idei saisonra 7500 dollárral akarta 
egy amerikai manager szerződtetni. Linton ez ajánlatot 
nem fogadta el, úgy látszik vérmes reményei vannak.

— A bécsi «Cricket and Football Club, és az 
«A. C. Victoria, vasárnapi football matsche az előbbiek 
könnyű győzelmével végződött, 4 goal 0 ellen.

— A prágai «A. C. Sparta» junius 5-én tartja meg 
a nemzetközi athléta viadalát. A részletes programmal 
még e hó folyamán küldik szét.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémiában ma dél­

után a második osztály tartott ülést, melyen Komá­
romi/ András számolt be a szabad hajdúk történetére 
vonatkozólag tett levéltári kutatásainak eredményéről 
Az a levéltári anyag, melylyel Komáromy foglalkozott, 
a hajdú vitézek történetének Bocskay támadásától II. 
Rákóczy György bukásáig tarló időszakra vonatkozik. 
Bocskay fejedelem 13 kapitány alatt összesen 9254 buj­
dosó vitéznek adott hajlékot, kenyeret és nemesi kivált­
ságot. Letelepítette őket Kalló városában, Nánáson, Do­
rogon, Hadházon, Hajdú-Böszörményben, Vámos Peresen 
stb., hogy Magyarországot a székelyek módjára fegyver­
rel szolgálják. A dorogiak kivételével, a hajdúk mind­
annyian magyarok és reformátusok voltak. A mi idegen 
elem : rácz, oiah és tót akadt közöttük, az mind Doro­
gon telepedett le, melynek kapitányai még a XVII. sza 
zadban is ráczok voltak. A műit században azonban 
már úgy elmagyarosodtak, hogy csak az idegen hang­
zású nevek, meg a rácz és oláh nyelven való isteni­
szolgálatok őrizték meg az idegen származás emlékét. 
Értekező felemlít egy régi statútumot is, melyben a 
dorogiak úgy szabályoztak az isteniszolgálatok megtar­
tását, hogy az istentiszteletet felváltva a rácz és oláh 
pap végezze náluk. Dorogon tehát úgy látszik, hogy a 
XVII. században a lakosság vallása nem volt ruthén. A 
hajdúságban még a parasztok is oly kiváltságokat él­
veztek, minőt 1848 előtt sehol az országban. Itt ugyanis 
nemcsak a hajdúk, de még a parasztok sem fizettek 
dézsmál, füstpénzt, robotot pedig egyáltalában nem is 
szolgáltak, hanem a nemes emberek földjét harmadá­
ban művelték. A felolvasást az akadémikusok nagy tet­
széssel fogadták.

— A sBoczializmns czimmel tartott előadást ma 
este öt és hat óra között dr. Mavratil Imre, a fiatal 
mezőgazda a Szabad Lyczeutn megbízásából. Rendkívül 
elegáns hölgyközönség előtt fejtegette a szoczializmus 
okait és egész rendszerét. Költői előadása megragadta a 
hallgatóság figyelmét s bizonyára gyönyörűséget szerzett 
azoknak is, a kik az előadások tudományos értéke te­
kintetében nagyon el vannak kényeztetve. Különösen 
tetszett mindenkinek az a rokonszenv, a melylyel a jövő 
nemzetgazdasági rendszeréről, a szoczializmusról szólott, 
a melynek vannak ugyan fogyatkozásai és borzasztó 
tévedései, de mégis alkalmas arra, hogy az éhező mil­
liók kezébe kenyeret adjon. A fiatal előadót beszéde 
végeztével zajosan megéljenezték.

— A Magyarországi hírlapírók nyugdíjinté 
zete újabban a következő adományokat vette: Egy 
magat megnevezni nem akaró emberbaráttól 1000 frt. 
— A pesti hazai első takarékpénztártól 200 frt. — 
Hegedűs Sándor 10 frt. — Dr. Rainer Zsigmond 200 
frt. — Fürst László 100 frt. — Közporvi Fröbel- 
nőegylet 15 frt. — VII. kér. Erzsébetvárosi kor vigalmi 
bizottsága 20 írt. — Vendéglősök, szállodások és k rcs- 
márosok vigalmi bizottsága 50 frt. — Mentő-bálbizott- 
ság 25 frt. — Füszerkereskedők egyesülete vigalmi 
bizottsága 25 frt. — Technikus túnczestély 25 frt. — 
Kereskedők és iparosok hitelszövetkezete 30 frt. — 
Athléta báibizottság 30 frt. — Pesti izraelita nőegylet 
álarezos bálja 25 frt. — Hegedűs Sándor 20 frt. — 
Mindezekért az adományokért hálás köszönetét mond a 
nyugdíjintézet igazgatósága.

— A demokrata kör tegnap tartotta harmadik ren­
des közgyűlését Vázsonyi Vilmos elnöklete mellett. 
Dr. Pollacsek Sándor előterjesztette a választmány 
évi jelentését, eszerint a kör tagjainak száma meghaladja 
a 600-at. A pénztári jelentés felolvasása után megvá­
lasztották a kör tisztikarát és igazgató választmányát. 
Elnök : dr. Vázsonyi Vilmos, társelnökök : Gál Ká­
roly, Leitner Adolf, Böser János, titkár : dr. Körmendi 
Gyula, gazdák Biró Henrik, Schulhof Oszkár, pénz­
táros Friedmann Ignácz, ellenőr Sommer Albert, 
ügyész, dr. Wilheim Adolf, jegyzők dr. Grün Manó 
és W'éber Frigyes, könyvtárosok: Goldschmied Ber- 
nát és Kreutzer Lipót. Rendes választmányi tagok: 
Apaffy Ignácz, Angyal Ignacz, dr. Báttaszéky Lajos, 
Fábián Ferencz, Fisch Béla, dr. Gans Hugó, 
Gerő Viktor Hoífer Gyula, Kelemen Géza. Kard- 
hordó Árpád, dr. Horti Jenő, Kovács A. Ernő, Kugier 
Ferencz, Mándics Sándor, Magaziner Lajos. Neubrai.dí 
István, dr. Preisach Miksa, dr. Pollacsek Sándor, .v - 
megi Vilmos, Surányi József, Spitzer Ignácz, Schwarcz 
Lajos, Stern Bernát, Steiner Ármin. dr. Schrank Si­
mon, Steiner Mór, Szegedi Ádám, dr. Tuszkai 0 lön. 
Tausek Ferencz, dr. Vajda Vilmos, Weiszfeld Adolf, 
Woliák Antal, Wollák Soma, dr. Wirk mann József.

— Bischitz alapítvány. Hevesi Bischitz Dávidod­
nak holnap végbemenő hetvenedik születésnapját 
a pesti izr. nőegylet egy uj emberbaráti alkotással ün­
nepli meg. A választmány legutóbb tartott ülésében el­
határozta ugyanis, hogy szeretett örökös elnökének nagy 
és elévül hellen érdemei méltánylásául, melyeket ezen 
egylet alapítása és felvirágoztatása körül szerzett, az 
egyleti vagyonból 20.000 korona összegű alapítványt 
letesit, mely örök időkre hevesi Bischitz Dávidné 
kiházasitási alapítvány nevet fogja viselni és 
melynek évi kamatai kizárólag Budapesten született sze- 
génysorsu menyasszonyok kiházasitási segélyezésére for­
dítandó. A megfelelő remek kiállítású alapitványlevél az 
ünnepelt úrnőnek csak teljes felépülése után fog kül­
döttségileg átnyujtatni. Egyúttal intézkedés történt, hogy 
ez alkalomból holnap a pesti izr. nő-egylet mindkét árva- 
intézetének növendékei egy nagy ünnepi uzsonnában 
részesüljenek.

— A magyar földrajzi társaság ez év márczius
hó 10-én, csütörtökön délután 5 órakor a magyar tu­
dományos akadémia heti üléstermében felolvasó ülést 
tart, a melynek tárgyai: 1. A főtitkári jelentés. 2. Dr. 
Havass Rezső alelnök felolvasása Dalmáczi.íról. 3. Dr. 
Erödi Béla előadása a Szentföldről, számos vetített 
kép bemutatása mellett. A társaság ez évi rendes köz­
gyűlése e hó 24-én lesz délután 5 órakor a tudományos 
akadémia üléstermében.

TÖRVÉNYS3
— Az uj budape 

garten Izidor kir. ügyéi 
hanem áthelyezéssel fof 
lünk ugyanis, hogy ej 
Megyeri János halassal 
helyezni.

— Újságírók a ren
a rendőrség néhány nap 
Mezöfi Vilmos hírlapiról I 
Írói kar sorompóba lépett! 
pesti újságírók egye 
ten e tárgyban panaszsza 
miniszterhez, majd Samt 
is, az utóbbinak egy, a 
feljelentést nyújtva át.
□ászt. mely az államrendj 
tatommal való vissz 
leküldte a kir. ügyészségi 
vádhatóság sürgősen inl 
eredmény lesz, tegyen ml 
ségnek. A kir. ügyészség 1 
dr. Pataky Gyula al| 
vényszék elé terjeszti a 
ványáL

— Egy képviselő sí
polgármestere dr. Verest 
lapban Papp Elek é.sj 
sen megtámadta Papp 
jelentékeny része volt abl 
polgármesteri székből kitl 
tán dr. Eötvös Bálint ü| 
port indított, u melyet 
róság. A tárgyaláson 
A megejtett bizonyitásj 
Veresst a rágalmazó« 
nyilvánították. A verdikt I 
hogy miután ö az esküd 
nyert, enyhe büntetést ki 
tettel a bíróság alkalmai 
150 forint penzbirsáI 

— Az eltűnt bíró. 
büntető törvényszék hl 
szökött. A budapesti rcnl 
létét, de mert nem tudíl 
szék elnökének, hogy G| 
A törvényszék elnöke 
főügyészséghez, hogy a I 
tegye meg a szükséges 

— Idill az Oroszt] 
leles jelenet játszódott 1^ 
ban, a melynek hősei : 
Arthur joghallgató vo l 
jegygyei lépett be a mu 
az egyik páholyban, a 
mulató erköicsncmesitő I 
szelében. Kleiner bari 
bolyban, jegye azonban 
szólván, a páholynyitogl 
hívást később az Oroszig 
midőn Kleiner távozás 
következőleg nyilatkozotl 

— Maga szemtelen.r 
nem távozik kilököm.

Az ügynek ma volt 
mii Szabó Géza előtt, 
ként. A járásbiró a tani 
pénzbüntetésre Ítélve f 
lésére. Az Ítélet jogerőre 
távozott a törvényszéki |

Vivómes

Emlékezetben lesz ml 
melyet pár hét előtt rel 
Santelli és Frederico I 
Valami régi ügy volt 
egy és más okból lovai 
haragos fél az utczán 
harezot. Ebbe a vereke] 
mindkettejük ellen vízi 
azonban a bíróság ebbl 
Giroldini lépett fel páni 
előtt. Azzal vádolta Sál 
helyen olyan dolgokkal! 
Ságnak meg nem feleli 

A panaszt, a melynJ 
mestert és több dilettan 
Kürti József büntető 
gyárul. Somogyi Edel 
last. Santeliit dr. Bóz§ 
Marton Henrik kép? 

Elsőnek GiroldinÚ 
— Nem volna h j 

térni ?
— Nem.
— Mondja el, mi al 
— Bizalmas emberi 

hireszteli rólam, bogy I 
Ítélve, pedig ő tudta. | 
de a vádat ellenem 
részeges vagyok ésj 
tartja magát tőlem, 
megbivott egy vivóaka 
fogadtam el és meg il 
gyek. Ó erre engem 
azonban nem kellett 
késett a kihívással.

— Allitotta-e Santel 
— Igen.
— Vádolta önt azz| 

számolt el?
— Igen.
— Kivánja megbüd 
— Igen.
Italo Santelli kibd 
— Valónak ösmeri I 
— Nagyjából igen.J 
— Mondta, hogy 
— Mikor egy barál 

verekszem Giroldiniva 
íességes ember. Óla 
volt

— Mondta, hogy 
— Mondtam.
— Hát azt mondtd 

bizonyos belépő jegyei 
— Azt mondtam, 

végett adott jegyeket 
tudom, mi lett azokkl 
nekem, hogy a pénzt] 
ellenkezőt állította.

— A lényeg az,| 
kasztott ?

— Ily határozott 
Következtek a tanti 
Arkövi Rikárd 

telli az inkriminált vl 
Volpini vivómesta 

niről semmi rosszat 
Bay Alajos festőt I 

küldje gyermekeit Gil 
Ferosto, a franczia 

— Hát az milyen I 
— Kiszedi a Unity 

az órát
De Biase Ernesti 

elmondta a jegyhistóJ 
sem tud.

Kimn ach László I 
hogy Santelli valami
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TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— Azuj budapesti kir. ügyész, Dr. Baum- 

garien Izidor kir. ügyész helyét nem kinevezéssel, 
hanem áthelyezéssel lógják betölteni. Úgy értesü­
lünk ugyanis, hogy e fontos állásra a király 
Megyeri Janos balassa-gyarmati ügyészt fogja át­
helyezni.

— Újságírók a rendőrség ellen. Tudvalevő, hogy 
a rendőrség néhány nap élőit erőszakosan lefényképezte 
Mező fi Vilmos hírlapiról is, kinek érdekében a hírlap­
írói kar sorompóba lépett. A mint ismeretes, a Buda­
pesti -újságírók egyesülete küldöttsége a múlt hé­
ten e tárgyban panaszszal fordult Erdély igazságügy­
miniszterhez, majd Hammersberg Jenő kir. főügyészhez 
is, az utóbbinak egy, a rendőrség ellen szóló bűnvádi 
feljelentést nyújtva át. Hammersberg főügyész a pa­
naszt, mely az államrendőrség ellen a hivatalos ha­
talommal való visszaélés vádját emeli, már ma 
leküldte a kir. ügyészséghez s utasításul adta, hogy a 
vádhatóság sürgősen intézkedjék a hatáskörében, s ha 
eredmény lesz, tegyen majd arról jelentést a főügyész­
ségnek. A kir. ügyészség nyomban kiadta az aktákat 
dr. Pataky Gyula alügyésznek, ki rövidesen a tör­
vényszék elé terjeszti a kérdéses esetre vonatkozó indít­
ványát

— Egy képviselő sajtópere. Karczag város volt
polgármestere dr. Veress Sándor a «Nagykunság* ez. 
lapban Papp Elek és a város czimü czikkben éle­
sen megtámadta Papp Elek orsz. képviselőt, a kinek 
jel-utékcny része volt abban, hogy Veress a karczagi 
poigarmest.ri székből kibukott. Papp Elek a czikk foly­
tan dr. Eötvös Bálint ügyvéd utján Veress ellen sajtó- 
pórt indított, a melyet ma tárgyalt a budapesti sajtóbi- 
róság. A tárgyaláson a vádlott nem jelent meg. 
A megejtett bizonyítási eljárás után az esküdtek 
Veresst a rágaitnázásban egyhangúlag vétkesnek 
nyilvánították. A verdikt után Papp Elek Kijelentette, 
hogy miután ó az esküdtek verdiktjével teljes elégtételt 
nyert, enyhe büntetést kér ellenfelére. Erre való tekin­
tettel a bíróság alkalmazta a 92. §-t és Veress Sándort 
150 forint pctizbirsagra ítélte.

— Az eltűnt bíró. Galovits Viktor, a budapesti 
büntető törvényszék bírája, tudvalevőleg Amerikába 
szökött. A budapesti rendőrség egvideig nyomozta hol­
létét, de mert nem tudta meglelni, jelentette a törvény­
szék elnukenek. hogy Galovits ismeretlen helyre távozott. 
A törvényszék elnöke ennek folytán áttette az ügyet a 
főügyészséghez, hogy a fegyelmi eljárás érdekében 
tegye meg a szükséges lépéseket.

— Idill az Oroazi mulatóban. Nem régiben épü­
letes jelenet játszódott le a kercpesi-uti Oroszi mulató­
ban, a melynek hősei : a mulató tulajdonosa és Kleiner 
Arthur joghal igató voltak. Ez utóbbi egy egyforintos 
jegygyei lépett be a mulatóba, hol két barátját találta 
aL egyik páholyban, a kik ingyen részesültek az Oroszi 
mulató erköicsnemesitő mutatványai, s egyéb művé­
szetében. Kleiner barátjai mellé telepedett le a pá­
holyban, jegye azonban csak az egyforintos helyre 
szói van, a páholynyiiogató távozásra hívta föl. E fel­
hívást később az Oroszi tulajdonosa is megismételte s 
midőn K einer távozás helyett gorombán válaszolt, a 
következőleg nyilatkozott:

— Maga szemtelen, visszafizetem az 1 forintját, s ha 
nem távozik kilököm.

Az ügynek ma volt folytatása a büntető járásbiróság- 
n.il Szabó Géza előtt, — hova Oroszi került vádlott­
ként. A jurásbiró a tanuk kihallgatása után 3 forint 
pénzbüntetésre Ítélve és 16 frt ügyvédi költség megfize­
tésere. Az Ítélet jogerőre emelkevvén, Oroszi fizetett s 
távozott a törvényszéki palotából.

— Ismeri Giroldinit?
— Vívtam vele egynéhányszor
— Részeges ember?
— Szeret inni.
— Látta őt részegen is?
— Nem.
Pálmay Andor tud arról a nyilatkozatról, a me­

lyet Santelli tett Giroldini ellen a jegyekre nézve.
Dr. Portéleky min. fogalmazó a Giroldini és San­

telli közt felmerült lovagias ügyről ad felvilágosítást.
Hámori László megbízottja volt Santellinek, Ezen 

minőségében Sautelütől értesült azokról a vádakról, a 
melyekről most szó van.

Kardos Gyula festőművész szintén megbízottja volt 
Santellinek és tud a Giroldinit illető vádakról.

Vízi Károly nyug. főhadnagy, vivómester ugyan­
így vall.

Santelli rágalmazás miatt viszontvádat emel Gi­
roldini ellen és vádjának igazolására több tanút je­
lent be.

A bíró a tanuk kihallgatása véget a tárgyalást el­
napolta.

MULATSÁGOK.
— A budapesti függetlenségi és polgári kör

vasárnap este kezdte meg böjti mulatságainak sorozatát. 
Hangverseny előzte meg a vidám tánczmulatságot. A 
hangverseny egyik legsikerültebb száma Hollóst Gizella 
kisasszony szavalata volt. Szász Károly «A gyermek 
jutalma* czimü költeményét adta elő nagy hatással. A 
kisasszony, ki szinésziskolát végzett, kiváló tehetségről 
tett tanúságot, s a legszebb reményekre jogosít. A nagy 
számú közönség valóságos lelkesedéssel fogadta hatásos 
szavalását. A hangversenyen részt vettek még : Mészá­
ros Irma és Grosz Zelma kisasszonyok, továbbá Tar­
ján Aladár és Nánási Lajos, valamennyien élénk tet­
szést aratva. A hangverseny után táncz következett.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. A dohány-utezai izraelita templomban 

tegnap délelőtt tiz órakor fényes esküvő volt. Dr. 
Meisels Vilmos munkácsi közkórházi orvos esküdött 
örök hűséget Halmos Juliska kisasszonynak, özv. dr. 
Halmos Mórné bájos leányának. A szertartást dr. 
Kőim Sámuel főrabbi végezte, gyönyörű beszédet in­
tézve a fiatal házasokhoz. A templomot szorongásig 
előkelő közönség töltötte meg. Az ifjú pár az esküvő 
után Abbáziába utazott.

Vivómesterek harcza.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Emlékezetben lesz még az az utczai verekedés, a 
melyet pár hét előtt rendezett két haragos elenfél, Italo 
Sant-elli és Frederico Giroldini olasz vivómesterek. 
Valami régi ügy volt közöttük elintézetlenül és minthogy 
egy és más okból lovagiasan nem verekedhettek, a két 
haragos fél az utczán vívta meg bottal és pisztolvlyal a 
harezot. Ebbe a verekedésbe beleszólt a hatóság és 
mindkettejük ellen vizsgálatot indítottak. Mielőtt még 
azonban a bíróság ebben a dologban dönthetett volna, 
Giroldini lépett fel panaszosként a büntető járásbíróság 
előtt. Azzal vádolta Saníellit, hogy ez őt különböző 
helyen olyan dolgokkal rágalmazta, a melyek a való­
ságnak meg nem felelnek.

A panaszt, a melynek bizonyítására egy csomó vívó­

it es e: t és több dilettáns vivőt idéztek meg, ma tárgyalta 
Kürti József büntető járásbiró. A felek nem tudnak ma­
gyarul. Somogyi Ede olasz tolmács közvetíti a tárgya­
lást. Santeílit dr. Rózsa Dezső, Giroldinit pedig dr. 
Marton Henrik képviseli.

Elsőnek Giroldini vivómestert hallgatta ki a biró.
— Nem volna hajlandó az ügyet békésen elin­

tézni f
— Nem.
— Mondja el, mi a panasza ?
— Bizalmas embereimtől hallottam, hogy Santelli azt 

hireszteli rólam, hogy én Olaszországban el voltam 
Ítélve, pedig ö tudta, hogy én csak vádolva voltam, 
de a vadat ellenem elejtették. Azt is mondta, hegy 
ré'zeges vagyok és ezért jó lesz, ha mindenki távol 
tartja magst tőlem. Mindennek ellenére Santelli engem 
meghívott egy vivóakadémiára, de én a meghívást nem 
fogadtam el és meg is írtam neki, hogy miért nem me­
gyek. ő erre engem kihivatott. A segédek tárgyaltak, 
azonban nem kellett megverekednem, mert Santelli el­
késett a kihívással.

— Allitotta-e Santelli, hogy önt arczul ütötte ?
— Igen.
— Vádolta önt azzal, hogy bizonyos jegyekkel nem

számolt el?
— Igen.
— Kívánja megbüntetését ?
— Igen.
Italo Santelli kihallgatására kerül a sor.
— Valónak ösmeri el Giroldini vallomását ?
— Nagyjából igen.
— Mondta, hogy Giroldinit elítélték ?
— Mikor egy barátom megkérdezte, hogy miért nem 

verekszem Giroldinival, azt feleltem, hogy ő nem tisz­
tességes ember. Olaszországban sok kellemetlen ügye 
volt.

— Mondta, hogy Giroldinit arczul ütötte ?
— Mondtam.
— Hát azt mondta-e, hogy Giroldini nem számolt el 

bizonyos belépő jegyekkel ?
— Azt mondtam, hogy a sógorom a neki eladás 

végett adott jegyeket átadta Giroldininek és hogy nem 
tudom, mi lett azokkal a jegyekkel. Később azt mondta 
nekem, hogy a pénzt elköltötte. A sógorom azonban az 
ellenkezőt állította. ..

— A lényeg az, mondta-e, hogy Giroldini sik­
kasztott? ' , . ..

— Ily határozott alakban nem beszéltem a dologrol. 
Következtek a tanuk. . e
Arlcövi Rikárd azt vallja, hogy neki elmondta San­

telli az inkriminált vádakat. .
Volpini vivómester nem hallotta a vádakat. Giroldi- 

niről semmi rosszat sem tud.
Bay Alajos festőt Santelli figyelmeztette, bogy ne 

küldje gyermekeit Giroldinihoz, mert az olyan, mint 
v crosto, a franczia vivómester ...

— Hát az milyen ember ?
— Kiszedi a tanítványai zsebéből 

az órát
De Biase Ernesto vivómesternek Santelli 

elmondta a jegyhistóriáL Giroldini ellen semmi 
sem tud. „ , .A ..

KinMach László festőművész hallott valamit utó , 
hogy Santelli valami jegyhistóriával vádolta Giroldinit.

GYÁSZROVAT.
Mohovioh Emödöt a «Bilancia* szerkesztőjét és 

kiadóját, a városi képviselőtestület volt második alelnö- 
két, mint Fiúméból írják — ma délután temették óriási 
részvét melietl. Ott volt a kormányzóság, élén gróf 
Szapáry László kormányzóval, az állami és hatósági 
hivatalok küldöttségei és nagyszámú közönség. A sírnál 
Grossich városi főorvos mondott szép beszédet. A szá­
mos koszorú közül feltűnt a kormányzó szép koszorúja. 
Mohovich halálával a fiumei liberálisokat nagy vesz­
teség érte, mert ő mindig igaz és hü barátja volt a békés 
egyetértésnek és haladásnak.

Balntner Imre, tekintélyes budapesti ügyvéd, a 
székes főváros törvényhatósági bizottságának tagja, ma 
reggel, 61 éves korában meghalt Baintner Imre a 
közéletben is előkelő szerepet vitt; tagja volt a székes 
főváros gazdasági és pénzügyi bizottságának s mint 
ilyen, folytonosan élénk részt vett a tanácskozásokban s 
itt a gazdag élettapasztalattal biró férfiút mindig szíve­
sen hallgatták meg. Igazgatósági tagja volt a VI—VII. 
kerületi kaszinónak s az igazgatóság, a ma reggel tar­
tott rendkívüli ülésén elhatározta, hogy a ravatalra 
díszes koszorút helyez és a holnap végbemenő temeté­
sen testületileg jelenik meg. A megboldogult fia: 
Baintner Tivadar, a főváros tisztviselője s ez idősze- 
rint a VI. kerület helyettes elöljárója; fián kivül két 
leánya siratja.

Garasanin holtteste szombaton érkezik Belgrádba. 
Az ünnepélyes temetés rendezésére egy bizottság ala- 
alakult, meívmk tagjai közé Pasics és Avakumovics 
pártvezérek, Gyaja külügyminiszteri főtitkár, a tudomá­
nyos akadémia részéről Zujovics tanár 
részéről Petrovics ezredes is beléptek.

és a hadsereg

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

gróf Wickenburg István miniszteri titkárt, a magyar- 
fa orvát tengeri gőzhajózasi részvénytársasággal kötött 
szerződésben fentartott joga alapján, ezen részvénytársa­
sághoz miniszteri biztossá, — a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Matheidész István okleves tanítót a 
rédovai állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, 
Iszákovics Dusán okleveles tanítót a dubováczi köz­
ségi elemi népiskolához rendes tanítóvá, — a földtnive- 
lésügyi miniszter Csetke Béla földbirtokos Komárom 
vármegye közigazgatási bizottságába közgazdasági elő­
adóvá, — a belügyminiszter Zboray Béla budapesti 
gyógyszerészt és a magyarországi gyógyszerész-egylet 
elnökét hat évre az országos közegészségi tanács rend­
kívüli tagjává kinevezte.

Anyakönyvvezotóa. A belügyminiszter Gömör és 
Kisiiont vármegyében a gömörpanyiti anyakönyvi kerü­
letbe anyakönyvvezetővé Czékus Zoltán körjegyzőt, — 
Teines vármegyében a székelykevei anyakönyvi kerü­
letbe anyakönyvvezetővé Kirchgdssner János jegyzőt, 
a szakálházai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé 
Bomolay Albert h. jegyzőt, a dubováczi anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezetővé Kálmán Ferencz helyet­
tes jegyzőt, — Nyitra vármegyében a verbiczi anya­
könyvi kerületbe Kuntzl Gábor jegyzüsegédet, a tor- 
nócziba Kiss Ferencz segédjegyzőt, a nagy-surányiba 
pedig Pethes Kálmán segédjegyzőt anyakönvvvezető- 
helyettesekké, — Baranya vármegyében anyakőnyvvezető- 
helyettesekké, a születések és halálozások anyakönyv­
vezetésére szorítkozó hatáskörrel, a szászvári kerületbe 
Posztl Károly segédjegyzőt, a német-bolyiba Schippert 
János segédjegyzőt, a város-dombéiba Beznicza Péter 
segédjegyzőC — Zemplén vármegyében a nagy-gércsi 
anyakönyvi kerületbe anyakőnyvvezetővé Mezei Ernő 
körjegyzőt, a megy aszói anyakönyvi kerületbe anya- 
könvvvezetö-helyettessé Teódorovics Emil segéd- 
jegyzőt, a nagyazari anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezető-helyettessé Opravil Dezső jegyzői Írno­
kot, az erdő-horváti anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvető-helyettessé Berked János segédjegyzőt és 
végre a tokaji anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető- 
helyettessé Gyöngyösi Lajos segédjegyzőt nevezte ki 
és valamennyit a házassági anyakönyv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

London, márcz. 7. A Reuter-űgynökség jelenti 
Washingtonból: A fehérházban tartott értekezlet 
után, a melyen a kongresszus több kiváló tagja 
vett részt, Cannon, a kamara hitelbizottságának 
elnöke törvényjavaslatot terjesztett elő, a mely a 
köztársaság elnökének 50 millió dollárt bocsát 
rendelkezésre a nemzeti védelem czéljaira. A tör­
vényjavaslatot a hilelbizottsághoz utasították.

London, márczius 7. Az alsóházban Ashmead 
Bartlett kérdi, megérkezett-e már a megerősítése 
annak a hímek, hogy Oroszország mcgszállani 
vagy annektálni szándékozik a Dser-szigeteket Fu- 
sannal szemben, továbbá hogy az oroszok meg­
erősítik a port-arthuri erődöket, úgy, hogy Port- 
Arthur tényleg Oroszország részére átengedettnek 
tekinthető. Garzon államtitkár azt válaszolja, hogy 
eddig e hírek egyike sem nyert megerősítést.

Athen, márcz. 7. A pénzügyi ellen­
őrzésre vonatkozó törvényt a kamara vég­
legesen megszavazta és a király azonnal 
szentesíteni fogja.

Cavalotti emlékezete.
Róma, márcz. 7. A kamara mai ülésén az 

elnök meleg szavakban emlékezett meg a párbaj­
ban elesett Cavalottiról és azt indítványozta, hogy 
az ülést a gyász jeléül zárják be és a kamara 
palotájára tűzzék ki a gyászlobogót nyolez napra, 
továbbá helyezzenek Cavalotti koporsójára bronz- 
koszorut és fejezzék ki részvétüket Conteolona 
város képviselőtestületének, a melynek Cavalotti 
képviselője volt. Rudini márki miniszterelnök 
csatlakozott az elnök szavaihoz és indítványaihoz, 
melyeket a kamara egyhangúlag elfogadott. Ezután 
az ülést bezárták.

Paris, márcz. 7. Több szenátor képviselő 
megragadta az inicziativát, hogy átiratot intézze­
nek a kamarához, a melyben kifejezik sajnálko­
zásukat Cavalotti halála fölött. Az átiratot már 
számosán aláírták.

A svéd-norvég unió-bizottság 
jelentése.

Stockholm, márcz. 7. A svéd-norvég unió- 
bizottság jelentését ma terjesztették a svéd ország- 
gyűlés és a norvég storthing elé. A svéd többség 
közös külügyminiszter kinevezését indítványozza, a 
ki vagy svéd vagy norvég legyen és Stockholm­
ban lakjék, továbbá kiilügyek vezetésére államtanács 
szervezését indítványozza, mely legalább kél svéd 
és két norvég államtanácsosból álljon. A külügy­
miniszter a közös birodalmi lőtörvényszék előtt be­
vádolható legyen. A birodalmi fötörvényszék mindkét 
ország legfőbb törvényszékének 6 legmagasabb rangú 
tagjából, 12 svéd országgyűlési képviselőből és a 
storthing 12 képviselőjéből álljon. A svéd többség 
végül közős diplomácziát és közős konzuláris szer­
vezetet indítványoz. A norvég többség azt indít­
ványozza, hogy a külügyi költségekhez mindkét 
ország lakosságának aránya szerint járuljon és a 
konzuláris szervezet 15 évig közős legyen, mely­
nek letelte után mindkét országnak joga van a 
közösség megszüntetését követelni. A norvég ki­
sebbség mindkét ország részéről külön külügymi­
niszter kinevezését, külön diplomácziát és külön 
konzuláris szervezetet indítványoz.

Lee visszahivatása.
Paris, márcz. 7. A Havas-ügynökségnek je­

lentik Madridból: A hivatalos részről tanúsított 
teljes tartózkodás daczára, külön forrásból nyert 
értesülések alapján valónak tekinthető. hogy 
IYoodfotd amerikai köveinek a múlt csütörtökön 
a külügyminisztériumban tolmács segítségével ér­
tekezlete volt Bulon miniszterrel. Bulon ez alka­
lommal kifejezte volna azt az óhajtását, hogy 
az amerikai kormány az Egyesült-Államok jóbarat- 
sága jeléül hívja vissza Lee főkonzult. Woodford 
állítólag nyomban tudatta azt távirati utón kor­
mányával, mire az azt válaszolta volna, hogy Lee 
visszahívásába nem egyezhetik bele. Ezt a választ 
szombaton tudatták volna Bulon miniszterrel. A 
„Diario“ czimü barczelonai lap, valamint más vi­
déki lapok tegnapi reggeli kiadásukban szólnak 
az esetről. A madridi sajtó egyelőre hallgat.

Washington, márcz. 7. (Reuter.) Spanyol- 
ország visszavonta azt a kívánságát, hogy Lee-1 
visszahívják. Azt hiszik, hogy az ügy el van in­
tézve. Hir szerint Spanyolország e kívánságát 
pusztán iniczialiva alakjában nyilvánította és nyom­
ban elejtette, midőn észrevette, hogy nem jó fo­
gadtatásra talál.

pénztárczát és

szintén
rosszat

TÁVIRATOK.
Berlin, márcz. 7. A Reichsanzeiger jelenli: 

A pekingi német követ tárgyalásai a kínai kor­
mánynyal eredményre vezettek: a szerződést, a 
mely magában foglalja a Németországnak Sang- 
tungban tett gazdasági engedményeket is, január 
6-án mind a két fél aláírta.

Róma, márcz. 7. Messzinai és foggiai 
táviratok jelentik, hogy a múlt éjjel nagy 
vihar dühöngött, a mely több hajút elpusztí­
tott. A hajók legénységét megmentették. Két 
halászbárkának nyoma veszett.

Milánó, márcz. 7. A múlt éjjel igen nagy 
déli szél volt, a mely itt és a környéken nagy 
károkat okozott. A kikötőben sok csónak és hajó 
törést szenvedett vagy megrongálódott.

PAris, márcz. 7. Már megállapították annak 
az öngyilkosnak a személyazonosságát, a ki Le- 
mercier-Picard álnév alatt Rochefortnak egy ha­
misított chifire-levelet adott el; neve Moise 
Leman Viedenhofen és többszőr volt büntetve.

Der Conductenr.

KÖZGAZDASÁG.
Béos. márcz. 7. Ma délelőtt tartották meg itt a gyű­

lést, a melynek czélja központi bizottság alakítása a 
a mezőgazdasági és erdészeti érdekek megvédésére ke­
reskedelmi szerződések kötésénél. A gyűlésre, mely igen 
látogatott volt, Ausztria valamennyi mezőgazdasági egye­
sülete és majdnem minden kiváló köz- és mezőgazda- 
sági testületé küldött képviselőket. Schwarz miniszteri 
tanácsos a belügyminisztérium képviseletében volt jelen» 
Auersperg Károly herczeget elnökké, gróf Attems 
Henriket pedig helyettesévé választották meg. Lovag 
Hohenblum előadó kifejtette a szervezkedési tervet 
és a munkaprogrammot. Hosszabb vita után élénk tet­
szés mellett egyhangúlag elhatározták a központi bizott­
ság megalakítását. Dr. Urban számos mezőgazdasági 
testület nevében osztrák mezőgazdasági tanács szervezé­
sét indítványozza. E felett az indítvány felett ma nem 
szavaztak. A szervezkedési tervezetre és a munka- 
programmra nézve a holnapi teljes ülésen fognak ha­
tározni.

Bécs, márcz. 7. A tőzsdekamara mai ülésén, miután 
a cs. kir. tőzsdebiztos szóvá közölte, hogy a pénzügy­
minisztérium a most kibocsátásra kerülő S'/iyV0.5 Mo­
mentes magyar koronajáradék (magyar beruházási jára­
dék) jegyzéséhez hozzájárult, elhatározta, hogy a 3 j20/0-os 
magyar állami járadékot a hivatalos árlolyamlapba a 
mai naptól kezdve fölveszi.

Pária, márcz. 7. A kamara elfogadta a pénzügyi tör­
vény 8. czikkét, a mely a külföldi czimleieknek a börze- 
piaczra való behozatalát a pénzügyi hatóság felelős kép­
viselőjének jóváhagyásától teszi függővé.

Newyork, márcz. 7. Liszt 4.10. Búza már- 
cziusra 106 78, májusra 1003/8, júliusra 913/s. Ten­
geri májusra 348/4-

Chikágó, márcz. 7. Búza májusra 1043/4, 
Tengeri májusra 297/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* UJ személydíjszabás a budapest—lajosmlzsei 

helyiérdekű vasúton. A magyar királyi államvasutak 
igazgatóságának értesülése szerint az előbb említett 
helyiérdekű vasúton folyó év május hó 1-én uj személy- 
díjszabás lép életbe, melylyel az 1892. év május hó 
1 én életbelépett személydijszabás érvényen kivül helyez­
tetik s mely által a menetárak némileg fölemelteinek. E 
díjszabás a magyar királyi államvasutak díjszabás eláru­
sító irodájában (Budapest, Csengery-utcza 33. sz.) 10 
krajezárért kapható.

* Menetrendváltozás. A pozsony—sopronihélyi 
érdekű vasút vonalán márczius 15-étől kezdve követ­
kező menetrend módosítás lép életbe : A jelenleg Sopron­
ból délelőtt 11 óra 20 perczkor induló 4426—4415. 
számú vegyesvonat Sopronból már 10 óra 50 perczkor 
délelőtt fog indulni és Pozsony-Ujvárosba délután 4 óra 
5 perczkor fog érkezni; a jelenleg Pozsony-Ujvárosbói 
délután 4 óra 35 perczkor induló 4416—4425. számú 
vegyesvonat pedig Pozsony-Ujvárosbói délután 4 óra 20 
perczkor fog indulni és Sopronba éjjel 1U óra 30 percz­
kor fog érkezni. Továbbá a sércz-szent-margit-ruszti 
szárnyvonalon a jelenleg Sérczről reggel 5 óra 46 
perczkor induló 4912. szárnu vegyesvonat, valamint a 
Szent-Margit Rüsztről reggel 6 óra 19 perczkor induló 
4913. számú vegyesvonat közlekedése egyidejűleg be- 
szüntettetik.

* Az Első magyar általános biztosító-társaság­
nál a folyó év február havában 3,750.320 koronáról 
szóló életbiztosítási ajánlatok nyujtattak be, melyekből 
kötvénykiállítás folytán 3,269.320 korona tőkéről szóló 
életbiztosítások nyertek elintézést. A. díjbevétel folyó év 
február végéig 1,791.646 korona és 28 fillér volt. Ha­
láleset február havában 172.800 korona biztosított 
összegről lett bejelentve.

* Asaicurazloni Generali. 1898. év február hóban 
az életbiztosítási osztálynál 879 ajánlat 6,718.721 kor. 
76 fill, biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 742 
kötvény 5,734.513 kor. 61 fill, biztosítási összegre állítta­
tott ki. Folyó évi január 1-je óta 1812 ajánlat 14,580./33 
kor. 62 fill, biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 1497 
kötvény 11,942.610 kor. 21 fill, biztosítási összegre állítta­
tott ki. Az 1898. január elseje óta bejelentett károk 
összege 756.403 kor. 10 íill.-re rúg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1896. deczember hó 31-én 
62.956 kötvény után 379,098.761 kor. 90 fill, tőkét és 
462.118 kor. 42 fill, járadékot tett ki, a mire készpénzben 
97,829.520 kor. 74 till, van tartalékba helyezve. Az 1896. 
évben az életbiztosítási osztály állal kifizetett károk 
4,680.729 kor. 08 fill, tettek ki s az összes ágazatoknál a 
társulat alapítása óta (1831.) az évenkinti kimutatások 
szerint fizetett károk 582.495.774 kor. 70 fill, tesznek ki. 
A biztosítás minden pótdij nélkül érvényben marad 
30.000 korona összeg erejéig, ha a biztosított népfeí- 
kelési kötelezettségénél fogva hivatott be.

A közönség köréből.
ELŐKELŐ HÖLGYEK már szakítottak 

a régi Cold-Creaiu-mel, mely a bőrt 
megránezositja s az arezbört kifénye­

síti ; e helyett szélűre a SEMON-fále 
CRÉMET, rizsport és szappant használjál:, 
mely a legegészségesebb és leghatékonyabb arcz- 
szépitő szer. Csak a gyári jegyre kell ügyelni. Kap­
ható a gyárosnál: J. Simon Páris, valamint nálunk 
minden gyógyszertár, illatszer és toilett-üzletben.
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Magyar kir. szabadalm. osztálysorsjegyek
föhuzása márczius 9-töl április 6-ig. 

ZF'őayerem.ézisr eseti. 2. zxiillió 3soron.au. 
Sorsjegyárak:

Egész 80 frt, fél 40 frt, negyed 20 frt, nyolozad 10 frt.
Sorsjegyek a húzás tartania alatt is kaphatók, 

w ti ti f1 yr n bank- és váltó üzlet részv.-társaság 
MIjALUII Budapest, V., Dorottya-utcza 12. sz.

osztálysorsjegy foelárusitóhely. 33100

WÁLDHEIl kitalálói rasuii uimolaiiija
márczius a bel- és külföld uj menet­
rendéivel. képes kalauz a vasutakbe z 

Kis kiadás belföldi menet- és Becs, Prága, Bj.est Grácz és Trieszt 
renddel 30 kr. poétán 36 kr. térképeivel. Ara 60 kr. postán 70 kr.

BOGDÁN JÓZSEF
régi. legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX., P&va-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, 3138b
ré szletfizet ési*e i®

Közgyűlésünk határozata értelmében a 46. ss. részvény- 
szelvény f. hó 9-töl az 1897-ik üzletévre eső osztalék 
fejében

32 forinttal
fog beváltatni, még pedig Budapesten társulatunk főpénztárá­
nál, (V., Erzsébettér 16.) Bécsben, a k. k. priv. alig. östeir. 
Boden-Credit-Anstalt-nál (I., Teinfaltstrasse 6.) utóbbi helyen 
azonban csak márczius 31-ig.

A L ez. részvényeseket felkérjük, hogy a szám szerint 
rendezett szelvényeket jegyzék kíséretében szíveskedjenek 
benyújtani.

Budapest, 1898. márczius 7-én.

A salgó-tarjáni köszénbánya részvénytársulat
igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaxtatik.)

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
+ Az amerikai luezerna- és lóheremagfélék, az

amerikai arankamag nagysága miatt, rostálás utján fel­
tétlenül nem aranka-mentesithetők. A fOldmiveiésügyi 
miniszter, tekintve, hogy az amerikai származású here- 
magfélék a mezőgazdasagra csekélyebb értékűek, tehát 
takarmánytermelésünkre hátrányosak, valamint az 1S95. 
évi XLVI. törvényezikknek a heremagféiék forgalomba 
hozatalára vonatkozó intézkedései szempontjából, a 
gazdaküzönség érdekében, utasította az összes állami 
vetömagvizsgáló állomásokat, bogy amerikai származá­
súaknak felismert bereíele magvaknak állami ólom­
zárolás tói egyáltalán tartózkodjanak, minthogy az 
állami ólomzár a hereféle magvak feltétlen aranka- 
n.en'ességét bizonyltja, holott az amerikai magvaknál 
az arankamentesség nem lévén konstatálható, azok az 
ólomzárolás nyújtotta biztosítékot sem igényelhetik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar beruházási kölcsön. Ma bocsátották 

a magyar 31/2%'0S beruházási kölcsönt aláírásra. Az 
eredmény felette kedvező. Már az eddigi jelentések sze­
rint kétszeres túljegyzést eredményeznek, jóllehet ezek a 
jelentések csak az osztrák-magyar monarchal és Német­
ország jegyzési helyeiről érkeztek be. A belga, német- 
alföldi, svájezi és franczia piaczok eredményei még nem 
ismeretesek; feltehető azonban, hogy a siker e helyeken 
is a legkedvezőbb volt. Berlinben a jegyzések olyan 
tömegesek voltak, hogy további aláírásokat már délelőtt 
11 órán túl nem fogadtak el. A déli órákban itt is, hol 
meglepően sok és számos összeget jegyeztek, úgyszintén 
Bécsben az aláírásokat bezárták. Az eddigi jelentések 
szerint mindenesetre jelentékeny túljegyzés biztosítva 
van. Felette számosak azon jegyzett összegek, a melyek 
komoly tőkeelhelyezés számba mennek. A kibocsátásnak 
az előzmények után valósággal meglepő sikere méltán 
tekinthető a külföld rokonszenvi nyilvánításának Ma­
gyarországgal és bizalmának a magyar viszonyok szi­
lárdságával és állandóságával szemben. A budapesti 
áru- és értéktőzsde tanácsa mai hirdetményével elren­
delte4 hogy e járadékkötvények,"melyek 100,200, 500, 1000 
és 10.000 koronás címletekben bocsátanak ki, márczius 
7. napjától jegyeztessenek a hivatalos árjegyző lapban.

** a pónzpiaczról. A londoni pénzpiacz helyzete 
még mindig nem tekinthető tisztázottnak. A pénzszük­
ség nemcsak hogy nem csökkent, hanem még fokozó­
dott és ehez járult e héten az a körülmény is, hogy a 
new-yorki sterlingkurzus csökkenése következtében arany- 
elszállitások történtek Amerikába. Ennek következtében 
az angol bank igazgatósága már fel akarta emelni^ a 
kamatlábat 3 százalékról 3V2 százalékra, de ettől a 
szándékától elállóit, mert a sterlingárfolyam javulni kez­
dett. A múlt hét végén a következő kamattételek voltak 
érvényben: Naponta esedékes vagy nyoleznapos pénz 
03/4—3%, tizennégynapos pénz 3y2—3%%, legjobb

kéthónapos váltók 2 7/g%, három hónapos váltók
2»/ie—27/8%, négy hónapos váltók 211/16 és 6 hónapos 
váltók 25/g°/0. A berlini pénzpiaczon, főleg a londoni 
viszonyok hatása alatt, a nyílt piacz kamattételei egy 
kissé emelkedő irányzatot követtek. Elsőrendű váltók 
kamatlába 21/2—25/8%*'? emelkedett, ultimo-pénz 2l/2%» 
naponta esedékes pénz 2Y4%* Azt hiszik, hogy már­
czius második felében a pénz kissé keresettebb és drá­
gább lesz. Parisban a pénzpiacz viszonyai változatla­
nok. Bécsben úgyszintén Budapesten a pénzkereslet 
rendkívül csekély és a disponibilis tőkéket rendkívül ne­
hezen lehet elhelyezni. Az osztrák-magyar bank Bécsben 
35/16, Budapesten 3% százalékkal vett elsőrendű váltókat 
Bécsben ezenfelül 3V4 százalékkal is kötöttek üzletekei 
a tőzsdén. Malomváltók kamatlába 35/8. De még e hal­
latlanul alacsony kamatlábak mellett is nagyon keveset 
tudtak eszkomptálni. A többi váltókategóriákért és 
rendkívül erős konkurrenczia folyik, mert az ipar- és 
kereskedelem általános pangása következtében a leszá­
mítolási üzlet is rendkívül gyenge.

** A salgótarjáni kőszénbánya részvénytársa 
lat ma tartotta XXX. évi rendes közgyűlését dr. Cho- 
rin Ferencz elnöklete alatt. Elnök üdvözli a szép 
számban megjelent részvényeseket s konstatálja a köz 
gyűlés határozatképességét, a mennyiben jelen van 3C 
részvényes 12.817 részvény képviseletében 319 szava 
zattal. A jegyzőkönyv vezetésére dr. Rimér Eide jogta 
nácsost kérte föl, annak hitelesítésére pedig Baumgar 
ten Lajost és dr. Szánthó Lajost. A szavazatszede1 
bizottság tisztének elvállalására elnök Abonyi Sándor 
Szende Lajos és Hecht részvényeseket kérte föl.

Az igazgatóság jelentése szerint a rendkívül enyhe 
tél, a rossz termés és az ipar számos ágánál beállót* 
pangás, feltartóztatták ugyan a társulatot az egy évtized 
óta évről-évre mutatkozott előrehaladásában, a szén 
fogyasztást csökkentő eme körülmények daczára azonbar 
1897-ben is minden méltányos várakozást kielégíti 
eredmény éretett el, a mi dönthetetlen bizonyítéka c 
társulat konszolidált voltának. Negyedszázad óta gon 
dozolt és minden eszközzel fölruházott salgótarjáni bá 
nyászatnak, valamint a megfelelő módon működő petro 
zsényi bányák széngazdagsága és termőképessége if 
megnyugtathatják a részvényeseket az iránt, hogy mi 
helyt az ipar fellendülésével nagyobb lesz a szénkeres 
lel, a társulat a legmesszebbmenő igényeknek is meg 
fog felelni; valamint a társulat bányái arra nézve i.c 
biztosítékot nyújtanak, hogy minden verseny nyel szem 
ben is meg fogja tartani eddigi piaczait a társulat, sói 
még áruinak további tért is fog hódítani. Jó minőségi 
és olcsó szenet szállítani a magyar ipar szolgálatába 
ez a társulat törekvésének főczélja. A lefolyt évben r 
salgótarjáni s petrozsényi bányákban a múlt évről meg 
maradt 241.641 métermázsa szénnel együtt 13,380.316 
métermázsa kőszenet termeltek, melyből elkelt 13,239.864 
métermázsa. Marad tehát 140.452 métermázsa szénkész 
let. Az évi mérleg a múlt évről áthozott 232.905 frl 
32 krral együtt 1,705.299 frt 91 kr tiszta nyereséggé1 
zárul; ebből a különféle levonásokra fordított 471.27C 
frt 50 kr levonásával marad a közgyűlés rendelkezésére 
1,234.029 frt 41 kr. Ebből részvényenkint 32 frt oszta 
lék jut (márczius 9-ikétől kerül kifizetésre) 1,024.000 
frt, mig a fen maradó 210.029 frt 41 kr uj számlára 
iratik elő.

A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul vette 
a fölmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyeld 
bizottságnak megadta és dr. Szánthó Lajos részvénye: 
indítványára az igazgatóságnak s a vezetőknek jegyző 
könyvileg köszönetét szavazott. Dr. Chorin Ferenc? 
felelt az igazgatóság nevében s kijelenti, hogy a jövő 
ben is az lesz a főtörekvése az igazgatóságnak, hogy 
ezt a virágzó legnagyobb hazai ipartelepet továbbra if 
emelje. Végül a felügyelő bizottságba egyhangúlag be 
választattak: Schön Vilmos, dr. Neményi Ambrus és 
dr. Pulszky Ágost.

** A Magyar jelzáloghitelbank mérlege. A Ma
gyár jelzáloghitelbank ma teszi közzé 1897. évi részlete? 
mérlegét, mely a következőleg záródik :

Vagyon: a záloglevelek külön biztositó-aiap’ának érték­
papírjai 4,095.023 11 frt, pénztár-számla 569.675*11 frt. 
pénzintézeteknél kamatozásra elhelyezett pénzek stb. 
1,811.385*64 frt, lombard-előlegek értékpapírokra 
3,108.617*90 frt, értékpapírok 877.648*92 frt, zálog­
levél-készlet 4,329.261*08 frt, községi kötelező-készlet 
3,931.770*— frt, házszámla 1,121.658*14 frt, ingatla­
nok 223.770*83 frt, annuitások 1,585.721*70 frt, folyó 
számlák egyenlege 1,511.534*14 frt, különféle adósok 
1.476 208*33 frt, jelzálogos kölcsönök záloglevelekben 
162,705.520 forint értékű jelzálog által fedezve 
69.894.765*84 frt, községi kölcsönök 92,914.434*85 frt, 
kölcsönvevők biztositó alapjának értékpapírjai 1,215.202*20 
frt, a nyugdíjalap értékpapírjai 345.433*83 frt, átmeneti 
számlák 1.060.143*74 frt, összesen 190,072.255*36 frt. 
Teher: Részvénytőke 10,300.000 forint, agio alap 
1,670.326*29 frt, külön aranyarfoiyam tartalék-alap 
914.614*81 frt, tarcalépalap 1,868.280*64 fit, küfön 
artalékalap 1,000.000 frt, árfolyamkülönbözeti tartalék- 
alap 100.000 frt, nyugdíjalap 345.897*01 frt, köl­
csönvevők biztositó alapja 1,233.830*75 frt, kibocsá­
tott záloglevelek levonva a záloglevelekben teljesített 
visszafizetések és kisorsolások 73,048.900 frt, kibocsátott 
községi kötelezők levonva a kisorsolásokat 32,516.700 frt, 
kibocsátott 4°/ü-os nyereménykötvények a törlesz­
tések levonásával 36,710.000 frt, kibocsátott 3°/0-os 
nyereménykötvények a törlesztések evonásávaí 14,930.000 
forint, jelzálogos és községi kölcsönök után 
anticzipált részletek 1,789.187*50 forint, jelzálo­
gos és községi kölcsönökből visszatartott összegek 
2,623.527*30 frt, folyó számlák egyenlege 871.570.63 frt, 
különféle hitelezők 3,513.392*08 frt, beváltandó zálog­
levél-, nyeremény-kötvény- és községi kötelező szelvények 
1,785.464*52 frt. kisorsolt záloglevelei forgalma 
1.07U.600 frt, kisorsolt községi kötelezők forgalma 
148.350 frt, kisorsolt nyeremény-kötvények forgalma 
286.000 frt, nyereménykötvények után föl nem vett 
nyeremények 129.570 frt, fel nem vett részvényosztalékok 
4376*81 frt, átmeneti:számlák 1,376.496*35 frt. nyereségek 
egyenlege 1,834.570*67 frt, összesen 190,072.255*36 frt.

A nyereségek és veszteségek számlája a következő : 
Taidozik : igazgatási és kezelési költségek 275.724 67 
frt, a felügyelő bizottság illetménye 1897-re 9524*96 frt, 
az intézet hozzájárulása a nyugdíjalaphoz 1897-re 
2501.64 frt, adó-számla 318.795*20 frt, leltárleirás 
4444*04 frt, nyereségek egyenlege 1,834.570*67 frt, 
összesen 2,445.561*18 frt. — Követel: 1896-ról át­
hozott nyereség 159.612*70 frt, jutalékok a jelzálog* és 
községi kölcsönüzletből és nyereségek eladott zálog­
leveleken, községi kötelezőkön és nyeremény-kötve- 
nyeken stb. 1,260.062*34 frt, folyó-számla-, előleg- és 
egyéb kamatok 355.619*81 frt, értékpapír és záloglevél­
kamatok (adómentes) 612.675*72 frt, házbér a «Nemzeti 
szálloda» és nádor-uteza 7. ház sz. után 48.256*63 frt, 
különböző lebonyolított nyereségek 9333*98 frt, összesen 
2,445.561*18 frt.

** Kamarai választások, A budapesti kereskedelmi 
és iparkamarai választásokat közelebb ejtik meg. A vá­
lasztásra jogosultak névjegyzéke a mai naptól fogva 
nyolez napon át közszemlére van téve a kerületi elöl­
járóságoknál. Lung György tanácsnok, a központi vá­
lasztmány elnöke, felhívja a fővárosi kereskedőket és 
iparosokat, hogy észrevételeiket e jegyzékre tegyék meg.

** A czukorplaczról. A külföldi különösen a né­
met piaczok a lefolyt héten gyengébb irányzatot követ­
tek, de az osztrák piaczok megtartottak javult jegyzései­
ket. Finomitványok azonban még mindig el vannak ha­
nyagolva. Egyebekben a világpiacz hangulata nyugodt 
volt. A statisztika folytonosan kedvező, de a magán- 
spekuláczió nem bízik a piacz helyzetében és ezért az 
általános stagnáczió. A kilátások a közel jövőre mind­
azonáltal kedvezők, mert a világtermelés folytonos csök­
kenésével karöltve jár a világfogyasztás folytonos emel­
kedne.
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•• Sülvénjleronia, A budapesti áru- . és érték­
tőzsde tanácsa mi a kőretltoző hirdetést leari közzé: A 
Hazai bank részvénytársaság abbeli jelentésére, 
hogy részvényeinek 3. száma szelvényét márezius hó 
7. napjától kezdve 6 forinttal váltja be, elrendeli a 
tanács, hogy e részvények máretioe hd 7. napjának déli 
tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül s ai 1898. év január 
hó 1. napjától folyó 56/,-os kamatokkal érultosunak s 
jegyeztessenek a tőzsdén.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Márezius 7. —

Gabonatőzsde.
A forgalom ma már valamivel nagyobb volt, de a 

hangulat lanyha maradt. A malmok közül csak néhány 
vett részt az üzletben. A csekély árcsökkenést azonban 
nem annyira a kereslet gyengesége, mint a kínálat sür­
gős volta okozta. Elkelt mintegy 16.000 métermázsa 
búza 5'/, krral olcsóbb és részben változatlan árak 
mellett. A forgalom egyharmada idegen búzából, a 
további kétharmada pedig hazai származású és pedig 
tiszavidéki, pestvidéki, fehérmigyei, tolnai, bácskai és 
felsőmagyarországi búzákból állott. A legmagasabb árat 
13.20 irtot fehérmegyei 77*5 kilós bnzáért fizettek. Rozs 
elhanyagolt czikk volt Szép árut 8.75 —8.85 írton kí­
náltak paritásban és itt átvéve, üzlet azonban alig jött 
létre. Árpa tartott. Kis forgalom mellett takarmány- 
árpa 6 70— 7.— frton jegyeztetett. Zabban a kelet na­
gyon jó, 650 métermázsa forgalomnál 6.92'/2—7 10 
frton fizették. Tengeri 5 krral olcsóbb. A kerestet hir­
telen csökkenése okozta a mai lanyhulást, ö-tengeri 
5.40--5.45 frton kelt el helyben.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a kővetkező eladások 
jegyeztettek:

Busa. Tiszavidéki: 100 mm. 77 k. 13.15 frton, 
100 mm. 76 k. 12.75 írton, 100 mm. 75-5 k. 
12.85 frton, 100 mm. 75 5 k. 12.70 forinton, 100 
mm. 74-4 k. 12.65 írton, 100 mm. 74-4 k. 12.55 frton, 
mind bárom hónapra.

Pestvidéki; 100 mm. 76*5 k., 300 mm. 755 k., 
100 mm. 75 k. és 100 mm. 74 k. 12.75 frton, 100 
mm. 76 k. 12.85 frton, 800 mm. 75 k. 12.82'/, hton, 
100 mm. 75 k. 12 50 Irton, 100 mm. 74 k. 12.65 
frton. 100 mm. 74 k. 12.577, hton, 100 mm. 73-5 k. 
12.25 frton, mind barom hónapra. _

Fehérmegyei : 400 mm. U"5 k. 13.20 frton, bá­
rom hónapra. * . ,

Tolnai . 1400 mm. 76 k. 12.90 frton, három
hónapra.

Bocskai: 2600 mm. 74 k. 12.50 frton, 600 mm. 
73-6 fc. 12.40 frton, mindkettő három hónapra.

Felsömagyarországi : 200 mm. 76 k. 12.50 írton,
három hónapra.

Romániái : 900 mm. 71 k. és 1300 mm. 69 5 k. 
p 40 frton. ÍOUO mm. 69 k. 8.75 frton, tranzitó, mind 
barom hónapra. .

Szerbiai : 1000 mm. 74 k. 11.10 frton, tranzito, 
három hónapra.

Zab 2uu mm. 7.10 frton, 200 mm. 7.— frton, 
150 mm. 6.95 frton, 100 mm. 6.92*/, frton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak: ___

Basa bánsági uj .........
n tiszavidéki Uj .........
— pestvidéki uj ..........
— fehérm uj ..........
— bácskai uj ... .
— román uj ........
— szerb uj ........
— bolgár uj ........

Rose elsőrendű uj ........
— másodr. éj ........

Árpa takarmány uj ........
— égetni való oj ........
— sörfőzdéi uj ........

Zab — uj .......
Tengeri bánsági ó ..........

— másnemű ó .........
Képez® káposzta UJ ... ..

— bánsági uj ........
Köles ó .......

Batarldöüzlet. New-Yorkban az alapirányzat már 
kissé szdárdabb, de a realizálások nem engedik a 
i.ausset felülkerekedni. Julius: határidő '/, centtel emel- 
k-dett, a többi terminus pedig körülbelül ugyanannyi­
val csökkent. Chicagóban a kontremin nem tudta el­
nyomni a szilárdságút és az Obiéból érkezett kedvezőt­
len vetésbirek '/,— 1 centig terjedő emelkedést eredmé­
nyeztek. Nálunk ma egész nap, de különösen pedig 
déleiéit izgatott volt a határidöüzlet. Kezdetben a nagy 
kinaiat mélyen leszállított árakon is nehezen volt el­
helyezhető. Később azonban nagy számú fedezésekre és 
vélemény-vásárlásokra az árak szépen megjavultak. A 
délelőtti zárlat ismét csendes volt — Köttetett:

Délelőtt.
Siokványbuia tavaszra mintegy 50.000 mm. 11.88, 

11.59, 11.90. 11.91, 11.93, 11.95, 11.96, 11.94, 11.93 
forinton. .

Szokvány-bura május—júniusra mintegy 20.000 
mm. 11.36. 11.37, 11.38, 11.40, 11.41, 11.42 forinton.

Szokvanybnza szeptemberre mintegy 35.000 mm. 
9.—, 9.01. 9.93, 9.04 Irton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.53, 
S.54, 8.51 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 534,
536, 5.34, 5.35 frton.

Szokvanyzab tavaszra mintegy 8.000 mm. 631,
6.53, 6.52 lorintou.

Déli tőzsde.
Az irányzat vételekre megszilárdult és tavaszbuzában, 

a'spekulaczió e favorizált czikkében, zárlat felé 4 kraj- 
czár emelkedést konstatálhattunk. Őszi búza csak lassan 
haladt fölfelé. — Köttetett:

Szokvány busa tavaszra mintegy 30.000 mm. 11.93, 
11.94, 11.95, 11.96, 11.97, 11.96, 11.97 forintom

Szokványbnza szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
9.02, 9.03, 9.04 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 534, 
535, 5.36 forinton.

DéU 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra ... ............
Szokványbuza szeptemberre ... .. .
Szokványrozs tavaszra ..................
Tengeri 1898 május—júniusra .. .
Szokványzab tavaszra........................
Xáposztarepcze ang.—szeptembere.

Délutáni forgalom.
A külföldi jelentések, különösen a berlini, mind szi­

lárdak voltak. Berlinben az Amerika és Spanyolország 
közt felmerült konfliktusra az eladók tartózkodóbbak 
lettek és ez alapon épült fel ismét a szilárdság. A ber­
lini jelentésnek nálunk meg volt a teljes hatása és 
élénk vételkedv melleit az árak jeléntékenyen emelked­
tek. A forgalom élénken alakult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 11.95, 
11.97, 11.98, 12.— 12.01, 12.02, 1201 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 40.000 mm. 
9.03, 9.04, 9.05, 9.07, 9.06, 9.0S, 9.07 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.37, 
5.38 forinton.

Délután 4 óra 30 pontkor záródnak:
jzokvinybuza tavaszra ................................. frt II-——H 01
Szokványbuza őszre ........................................frt 9.07—9.US
Szokványrozs tavaszra ................................ frt 8-34—835
Tengeri 1898. május—joninsri..................... frt 5 37—6.1»
Stokvínyzab teraszra ..................................« ®£l—«33
KaposzUrepcxe aug.—szeptemberre................ nt ll.7a-ll.be

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén csekély forgalom mellett «irsdék- 

áruk változatlanok. Szilva el van hanyagolva, üzletteltn 
és olcsóbban kináltatik. Szilvaiz változatlan.

Imi jegyez nyersáru 19.25—19.50 frtoL

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma az egész napon át gyenge

maradt Nyugtalanító külpolitikai hírek Kelet-imából, 
az osztrák miniszterváltozás, Amerika és Spanyolország 
feszült viszonya lehangolták a spekuiácxiót Realizálások 
kerültek túlsúlyra s a két hitelrészvény, valamint az 
osztrák-magyar államvasut árfolyama gyakori ingadozá­

.........firt 11.94-11 96
.........nt 9.01-9.03
.........bt 8.51—8.54
........ frt 5 34—6.36
.. .. frt

.........frt
6.50—6.53

sok után 1 frtnyi árveszteséggel záródik. Magyar bankok 
közül a leszámítoló bank s a jelzáloghitelbank voltak 
tartott árfolyamokon élénktelen forgalomban. A helyi 
piaez hangulata nyugodt; e helyütt közlekedési értékek 
s kőszénbányák szerepeltek. Valuták és érczváltók nem 
változtak. *

Elötözsde.
Az osztrák miniszterváltozás, valamint a kiegyezési 

tárgyalálások eddigi sikertelensége gyengévé tették az 
előtőzsde irányzatát. A két hitelrészvény. az osztrák-ma­
gyar államvasut, a leszámitolóbank s a jelzáloghitelbank
— melyekre szorítkozott az előtőzsde forgalma — 1 fo­
rintnyi árveszteséget szenvedtek. Adria részvények kere­
settek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 363.40— 
364.60-ig, magyar hitelbank 380.60—381,25-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 254.95—255.—ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 262.75—263.25-ig, osztrák­
magyar államvasut 340.50—341.50-ig, rimamurányi 
vasmű 246.25—246.50-ig.

11 ór* 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 363.75—363.85, magyar hitelbank 380.75 — 
381. osztrák-magyar államvasut 340.50—340.75.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén kedvezőtlen külpolitikai hírek Berlin 

alacsony jegyzéseivel kapcsolatban újból gyengítették 
az üzérkedési értékek árfolyamát. Magyar bankok tari­
fák. A helyi piaczon kőszenbányák keresettek. Vá­
rosi vasutak változatlanok. — Köttettek: Osztrák hi­
telrészvény 363.40—363.90-ig, magyar hitelbank 380.75 
—381.—-ig, magyar leszámitoló- és pénzváltó bank 
255.----- 255.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
103.25- -103.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
263.------263.25-ig, osztrák-magyar államvasut 340.50—
341.25- ig, déli vasul 79.----- 79.25-ig, rimamurányi vasmű
246.50— 247.25-ig, magyar koronajáradék 99.55—99.60-ig,
magyar arany járadék 122.----- 122.05-ig, közúti vasút
396.----- 397.—ig, budapesti villamos városi vasút
276.----- 276.50-ig. — Helyi értékekben következő kö­
tések jöttek létre : budapesti takarékpénztár 216—216.50, 
országos központi takarékpénztár 805—806, első magyar 
biztositó 3900—3910. Dräsche 838 —839, salgó-tarjáni 
kőszénbánya 586—588, vasúti közlekedési részvények 
143-143.50.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 363.5U—363.6o-ig, magyar hitelbank 381.----- -
381.25- ig, magyar leszumitolo- es pénzvultóbank 255.— 
—255.25-ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank 103.50
— 103.75-ig, magyar jelzáloghiteibank II. kib. 263.--
—263.25-ig, osztrák-magyar államvasut 341.----- 341.25-ig,
déli vasul 79.----- 79.25-ig, rimamurányi vasmű 247.—
—247.25-ig, magyar koronajáradék 99.50—99.55-ig,
magyar aranyjaradék 122.------122.05-ig, közúti vasul
396.75—397.—ig, budapesti villamos városi vasul 
276.------276.25-ig.

Prämlumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
—2.50 forint, nyoJcz napra 5.------6.— forint, márezius
hó vegére 9.------10.— forint

Utótözsde.
Az utótőzsdén az üzlet csendesebb mederbe tért s az 

üzérkedési értékek a coulisse fedezéseinek behatása alatt 
közel fél forinttal megjavultak. — Köttettek : Osztrák hi­
telrészvény 363 30—364.—ig, magyar hitelbank 381.25 
—381.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
255.------255.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
103.50— 103.75-ig, magyar jelzáloghiteibank 11. kib.
263.------263.25-ig, osztrak-magyar államvasut 341.------
341.50— ig, déli vasút 79.----- 79.25-ig, rimamurányi
vasmű 247.----- 247.25-ig, magyar koronajaradék 99.50
—99.55-ig, magyar aranyjaradék 122.----- 122.05-ig,
közúti vasút 390.75- 397.—ig, budapesti villamos városi 
vasút 276.----- 270.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 363 60
—363.70, magyar hitelbank 381.25—381.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255 ----- 255.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.50—103.75,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 263.---- 263.25,
osztrak-magyar államvasut 3Í 1.50—341.75, déli vasul
79. ——79 25, rimamurányi vacmü 247.-----247.25,
magyar koronajaradék 99.50—99.55, magyar arany-
járadék 122.----- 122.05, közúti vasul 396.75—397.—,
budapesti villamos városi vasút 276.----- 276.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budauest-Köbanyan.

Kőbánya, márcz. 7. A) Hízott sertes-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronKint 300
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nenez 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 55*/2 -56. 
4. Fiatal kőzép(páronkint 251—320 klgr. súlyban) 55 — 
55V2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 54—55 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----.—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 55—56. 15. Közép ^páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 55—55’/3 tr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
54 — 55 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők, dzokásszerűleg a hízott * értések rel­
ies (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (áld) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1898. évi márcz. 5 napján volt kész­
let 20.820 drb, márcz. 6. napján felhajtatott 806, 
márcz. 6. napján elszállittatott 260, drb, márcz. 7. 
napjára maradt készletben 21.486 db. A hízott sertés 
üzietirányzata: változatlan.

Budapesti konznm-sertésvásár.
Budapest, márezius 5. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fó- 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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dése befolyásolta az árfolyamokat, mert az arbitrage 
ebből az ötletből hitelrészvények és államvasuti rész­
vények eladásához látott. Az üzlet különben, úgy a 
couíisseban, mint a sorompóban nagyon jelentéktelen 
maradt. Valuták üzlettelenek és változatlanok.

11 órakor záródnak ; Oszirák hitelrészvény 363.75, 
magyar hitelbank 381.—, L&nderbank 217.—, osztrák- 
magyar államvasut 340.75, Tramway-réMvények 618.—, 
alpesi bányarészvény 153.60, májusi járadék 102.50, 
magyar koronajáradék 99.55. tőrök sorsjegyek 68.30, 
német birodalmi márka 58.73.

DéU tözade.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanok, a 

forgalom gyenge. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
363.62, magyar hitelrészvény 381.—, Landerbank 
217.—, union-bank 301.50, anglo-bank 161.25, bank­
egyesület 270.50, osztrák-magyar államvasut 340.75, 
déli vasút 80.25, elbavölgyi vasút 263.—, észak-nyugati 
vasút 249.—, alpesi bányarészvény 153.20, rimamurányi 
vasmű 247.—, prágai vasmű 704.—, májusi járadék
102.50, magyar koronajáradék 99.55, törők sorsjegy
58.25, német birodalmi márka 58.75.

Később tramway-részvényekben volt egy kis forgalom 
csökkenő árfolyamok mellett, egyebekben az üzlet csen­
des. Érczváltók és valuták üzlettelenek.

2 óra 30 perezkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 363.62. magyar hitelbank 380.—, angol-osztrák 
bank 160.50, unionbank 300.50, Länderbank 217.—, 
bankegyesület 270.25, osztrák-magyar államvasut 341.12, 
déli vasút 79.75, elbavölgyi vasul 262.50, Dunagőz- 
hajózási részvények 444.—, alpesi banyarészvények 
152.90, májusi járadék 102.50, osztrák koronajáradék 
102.70, török sorsjegy 58.25, magyar koronajáradék 
99.55, német birodalmi márka 58.75. Változatlan.

Bées, márcz. 7. (Magyar értékek zarlata j 4e/0-os 
aranyjáradék 122.—, tiszai és szegedi kölcsőnsorsjegy
141.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 65. magyar 
kel. vasút all. kötvény 122.10, magyar leszámitoló- és 
váltób.-részvény 254 50, magyar kereskedelmi bank 
1292, magyar koronajárad. 99.55, 4°/0-os magy. föld- 
teli ermentesitási Kötv. 97.30, magyar hitelbank-részvények 
380.—, magyar nyeremény-k.-sorqegy 159 —, kassa- 
oderbergi vasut-r. 192 40, rima-murányi vasmű 247.—.

Becs, márcz. 7. (Osztrák értékek zarlata.) 4*2®/0-os 
papír-járadék 102.45, 4%,-os osztrák -aranyjáradék 
132 95, 1860. sorsjegy 144.— , osztrák hítelsorsiegy
203.—, angol-osztrák bank 160.75, bécsi Bankverein 
270.—, osztrák-magyar bank 928.—, déli vasút rész­
vény 71.75, diiDagőzhajózási társulat 444.—, dohány­
részvény 131.50, cs. es kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.72, 4'2%-os ezüstjáradék 102 40. osztrák 
koronajáradék 102.60, 1864. sorsjegy 193.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 363 75, union-baukrészvény 300.50, 
osztrák Länderbank 217 —, osztrák-magyar államvasut
341.50. elbavölgyi vasút 262 25, alpesi részvények 153.—, 
20 irankos arany 9.52Vg* ondoni váltóár 120 20, 
bécsi Tramway 511.—. Nyugodt.

Magánhajók forgalma.
— Márezius 6. —

Budapestre érkezett: «Valentin» Zomborból 4500 
mm. zabbal, «Ádám» Sziváczról 4350 mm. zabbal, 
«Baja &. h.» Bajáról 3100 mm. búzával, «Ipar» 
Dunapenteléről 1500 mm. búzával, «Róza» Dunapente- 
léről 351 mm. búzával, «Etelka» Bezdánból 1649 mm. 
zabbal, <Szt-János> Verbászról 2704 mm. zabbal, 
«Rozália» Szt-Tamásról 585 mm. búzával és 2411 mm. 
zabbal. «Szt-György» Szt-Tamásról 1960 mm. butával 
ér 1912 mm. zabbal, «Ida» Kuláról 600 mm. búzával 
és 2300 mm zabbal, «Elizabeth» Cservenkáról 2859 
mm. tengerivel, «Duna» Adonyról 797 mm. búzával, 
323 mm. zabbal és 500 mm. rozszsai, 2. sz. u. Szi- 
váciról 3773 mm. zabbal, 9. sz. u. Bajáról 810 mm. 
búzával. ________

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Blőtöud*.
Bées, mire*. 7. (A* Egyetértés táró*te.) A kor­

mányvíleíg nem roll valami nagy hatással a tőzsde 
hangulatira, de a spekuiáczió nagyfokú tartózkodását 
idézte elő. Ebben a spanyol-amerikai konfliktus kiélésé-

BECSI GABONATŐZSDE.
Bées, márcz. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az irányzat kezdetben bágyadt volt, de később buda­
pesti jelentésekre és főleg arra a hírre, hogy a magyar 
malmok üzemredukezió-terve a vidéki malmoknál ne­
hézségekbe ütközik, a jegyzések ismét megjavultak. — 
Köttetett: búza tavaszra 11.78, 11.82 frton, május—jú­
niusra 11.57, 11.35 frton, rozs tavaszra 8.76, 8.80
frtun, zab tavaszra 6.89 írton, tengeri május—júniusra 
5.65 frton.

Szesz ára tartott volt. Kész kontingentált szesz jegyez 
20.50-20.70 irtot.

100 Irani vista = *7 írt 55 kr

frunii VL-oa járadék
4WOsstrlk -magyar állasavarat — . 

Oesirik déU varat---------------------
•0»etrák ffíldhitel-réssvénytársoság 
•fraaczia I 
lUfyar 4M 
•Ottoman-]
•Outiak Undvrkaak — — — 
Téréi. doh 4u »részvény ™ ™ ™ 
•Baaque de Pane— ™ • «■» « 
•Alpesi kanyaré«*vény ™ —. — 
Osztrák aran/járadék _ — ™ .

_ II
pi i amtei-rrwvTu y uuweeg

a törleetheW Járadék — — 
4%-ea aranyjáradék — —

Oaetrák él*/,-« papirfáradék — _K
_ 4‘8%-oe ezüst járadék__ . I
. 4Voé aranyjéradék — ™K

Magyar «Vas arany járadék _ «. E 
. á V" korona járadék _ «X 

Hk» völgyi raeuL— — — — — £ 
Okiirik kiUlréerrlny — — — —D 
Osctrák-magyar állaovaert — — v 
Osatrék déli varat — — — —D 
•Károly-Laioe vaant — — — — U 
Zeane-óderbergi Tárat — —»
•Oroes bankjegy — — — — — 
Téltó bécsi piasara™ — — —. —

FRAJEXrUBT.
OmSték 4-y/e-oe pepináradák —

- 4‘S*/«-o* erOstjaradók — I
_ 4*.'e-os aranyjaradék — —i

Magyar 4%-os ar&nyjáradék ™ — D 
„ 4%-os koronajáradék — ™v

Osstrák hitelréerrdny™ ™ ™ — C 
Oeetrák-magyar bank — — —. —I 
Oedzik-magymr álla*raset — — £ 
•Károly-Lajos Tanút — ™ — —.U 
Oertrák déL vasút ™ ™ ™ — C 
Váltó bécsi ptacsr«™ — ™ ™ .
Unionbank — — — —. ™
•Vlllameeeági réervéey ™ — —
•AIméí •-—“-----*- __ __ __

104.10 
107 Z0 
7SS—

1*74*-
101.96

*16 - 
387.-
106 se

*88 70 
146 S0 
86.-

118.70
17000

86.85 
86 86 

104 30 
103.65 
1»0 16 
807 SS 
70S.— 
«8.37

70 68
170.-

UlŐ6
13CO0

101.08
1M.73
ISIM

86* 66 
340 6* 
et *•

6SI2

108.1* 
10* 14 
182.78 
1*1 85
«84

881.48
080.7*
388 85

81*04
»8.78

_ 1«

Külföldi ürntősedéfc sdrintn.

Sümitási árfolyam német placxokra 100 mMa *i«U 100 frt mU =x 47 frt 66 O.

Márezius 7.

PÁSXS.
Buta folyó hóra —

— áprilisra™ — —• — — —
— május—inniuera ™ — — —
— májustól 4 bóra

Lleet tdyó bóra™ — — — — —
— áprilisra — — — - — —
— május—jnniuera —
— májustól 4 hóra — — —

Ol»J folyó bóra - — — - —
— áprilisra... — — — — —
— májustól 4 bóra ™ — — —
— 4 utolsó bóra ™ — — - —

Beess folyó hóra — — — — —
— áprilisra — — — — — —
— májustól 4 hóra — —- — —
— 4 utolsó hóra— — — — —

BERLIN,

Olaj
Bteee helyben _ — — — — —

l STETTIN.

Olaj ™ - - - - -

Beess 70-ee hslybec 70 mark afogy asz tási 
adóval—- — — — — —

— mé/ctiusra Í0 márka fogyasztási

— juomsra 70 marka togyasztási

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márezius 7. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész- 

vén, 22S.50, osztrák-magyar államvasut 14Ü.20, osztrák 
déli vasút 35.—.

Frankfurt, márezius 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 307.87, osztrák-magyar államvasut 71.—, 
Tartott.

Hamburg, márezius 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
103.80. osztrák aranyjáradék 104.10. osztrák ezüstjára­
dék 86.70, osztrák hitelrészvény 307.50, osztrák-magyar 
allamvasut 732.—, osztrák déli vasút 168.75, olasz 
járadék 04.30. Gyengébb.

Hamburg, márezius 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részén, 307.60. Nyugodt.

Pária, márezius 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) S óra 40 perezkor záródnak : 30/0-os
franczia járadék 104.10, V/^/q-os járadék 107.20, 
törleszthető járadék 102.95, osztrák aranyjáradék
105.80, olasz járadék 94.10, osztrák-magyar állam­
vasut 732.—, osztrák faldhitelrészvény 127*.—, alpesi 
bányatársaság 337.—, török dohány-részvény 285.—, 
Banque de Paris 925.—, ottomán bank 552. Gyenge.

London, márezius 7. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
102'/e, osztrák déli vasút 7‘t, 21/,7(l-os angol consol 
111% uj spanyol járadék 571/,, olasz járadék 92% 
4%-os rúpia 63'A, Canada Pacific-vasut 84% Magán­
kamatláb 2’/6% Nyugodt.

X ál földi árttMétedaa «artete
ex ärfoiysmor aailletfi helyi szokványok szerint készpénzben, medió T*gy 
ultimon érten dók, e szerint mellékelt paritás is készpénzre fáíV medióra, 
illetőleg ultim óra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a médiára M-mel, 
az ultimóra D-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át- 

leásokhoa még * traneakcsió-köitségek, továbbá a medio- ee ultimo-

Bt mellékelt paritás is készpénzre vágy m<
A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra ! 
megjelölve. Magától értetődik, hogy a fei

________________ e lakcuó-köUséguk, továbbá a medio- ee u
arfolyamokhoe, aioniivül meg a mindenkori budapesti proloagaesió-tételek 
is szamitasbs veendők. A *-«al jelölt értékek a budapesti Vtaeden asm 
jegyeztetnek. Aueamita« árfolyam: UW m*-ka visU = 68 <rt 70 tr.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, márcz. 7. Nyersemkor készáru Ausszigban 
12.62'/, áprilisra 12.67'/«, fiaomitott készáru Prágában 
36 V, frt

Hamburg, márcz. 7. Jfyersezukor márcziusre. 
9.32, áprilisra 9.37, májuea 9A5, júniusra 9.62, júliusra 
9.57, augusztusra 9.66, októberre 9.46, novemberre 
9.45, deczemberre 9.60, januárra 9.57, februárra 9.65 
márka 50 kilogrammonkinl.

Hamburg, márcz. 7. Kivé márcziusra 29%, má­
juea 30, szeptemberre 30% deciemberre 31% fillér 
fontonklnt.

Pártit, márez. 7. Búza tartott, liszt szilárd, olaj 
nyugodt, szesz tartott. Idő «tép.

KOLU.

Olaj májusra _ — — — —

BOBOSZLÓ.
Bnza helybe« — __ __ ™ ™ —
Sárga búxa helyben _ ™ ™ ™
Rozs helyben - — _ __ _ —
Zab helyben — _ — __ ™ __
Ropoze nelyben — _ ™ ™ —
Szesz (70-es) márcziusra __ ™ ™
Szesz (50-es) márcziusra ™ ™ ■
Tengeri (100 kiloniunt)™ ™ ™ — 
Olaj ------

Buda
Különbözet az
utolsó tarlat-

pesti
■gyseieg

hoz kepest 
osetr. értékben

MA« 11.59
MAO 
*8 *5

16.6*
IS 48 — 0 08

*1.58 18.0«
61.50
6140
60.60

16.80
18.87
16 03

+ e.04
+ 9.08

66 <0 17 66 4* 0.04
58.60 *4.71
59. 84.85

S5.42
54 50 *5.6« 4- 0,1*
*4.5» *3.44
44.25 *3.31
*3 25 88.Z9
36.50 *0.84

—

48.80 *4.8* - 6.S4

— --

111
 

l t 
1

ZZ.

4*.— *4.64 • 0.06

—

— --

55 - Sá.28

18 «0 11.08
18.70 10.97
1-1.90 8.75
15.40 9.04

61.50 36.09 — 0.24
**.- 24.64 — 0.1*
11.75 ÓM

az irányzat nagyon lanyha. — Jegyeznek mét
zsánkint élő súlyért: magyar fajta hízott „ -
I. 35—37'/, frtot, II. 30—34 frtot, 111. 25-íü
frtot, gácsórszági hízott ökrök 1. 34—36 forintot,
II. 30—33 frtot, III. 26—29 frt, németorszáei t„. 
zott ökrök II. 38—41'/, forintot, 11. 33—37
tot, 111. 28—32 frtot, konzervökrők 23—26'/, frtot, 
bikák és tehenek 18—31 frtot.

Márezius 7. Ar-
'folyam egyenleg

Különbözet as 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osetr. értékben

7 Axis

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Napi jelent cs a központi vásár csarnokban nagyban (en yros) 
eladott éUlmicetkkek árairól.

Budapest, márcz. 7. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatósaidnak jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak : marha­
hús emelkedett. — Baromfinál lanyha, árak emelkedtek. 
— Halban lanyha, árak csökkentek. — Tej- és tejter­
mékeknél élénk. — Tojásnál élénk, árak csökkentek. — 
Zöldségnél csendes. — Gyümölcsnél csendes. — Fűsze­
reknél csendes. — Időjárás: esős, enyhe. — A mai árak 
következők voltak forintokban:

Has : (mmkint) marhahús hátulja l. oszt. 46—56 
II. oszt. 40—46, III. oszt. 30—40, marhahús eleje I. 
oszt. 40-52, II. oszt. 34-40, ill. oszt. 30-34, 
borjúhús hátulja 1. osztályú 50—64, 11. osztályú 
48—52, borjúhús eleje I. oszt 40—56, 11. oszt. 
38—40. borjú nyuzatlan budapesti 40—54, magyar vidéki 
36—54, galicziai 44—48, birkahús hátulja I. oszt. 32—30, 
U. osztály 28—32, birkahús eleje 1. oszt. 30—34, 
11. oszt. 25—30, birka vidéki egészben O'22—O 36, 
bárány, bőiben 2------ 5.—, sertéshús magyar, a) első­
rendű 56—57 b) vidéki 50—54, sertéshús szalonna 
nélkül :a) elsőrendű 60—62, b) vidéki 56—58 (kg.-kint), 
sertéshús pörkölt 48—52, sertéshús szalonnával 48 
—53, sertéshús szalonna nélkül 54—58, sonka 
nyers (kg.-kint 69—80, füstölt belföldi csontnélk. 
0.70 -0.85, csont nélkül 80—90, sonka prágai 0.80—1, 
prágai füstölt hús 70—70, (mmkint) szalonna sózott
50.-------52.—, füstölt 55.--57.—, kenyér 58—63,
sertészsír hordóval 55.----- 56.50, hordó nélkül 54—55,
(klgrkint) kolbász füstölt 70—80 kr., szalámi belföldi 
(métermkint) 130—140, malacz tisztított (kmkint) 90— 
90 kr.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.40—1.70, csirke
idei 1.----- 1.30, csirke szerb 0.80—1.30, kappan hízott
2.----- 3.— , récze hízott 3.20 -4.—, récze sovány 2.40—
3.20, szerb 1.20—1.60, lúd hizott 4.50—7.—, lúd sovány 
2.20—4.—, szerb 1.80—3.—, pulyka hizott24.50—8.50,
pulyka szerb 4.----- 5.—. Tisztított (darabonkint)
tyuk C.70—1.—, csirke idei 0.70—0.90, kappan hizott 1.40 
—1.80, récze hizott 1.20—1.60 (drbonkint), récze hizott
0.56 -0.56 (klgrmkint), récze félkövér 1.------1.20,
lúd hizott 3.------4.50, lúd hizott (klgrkint) 0*60—0.70,
lúd félkövér (dbkint) 2.------3.—, kg.-kint 0.55—0.60,
pulyka hizott 2.50—4.50, pulyka hizott (klgkint) 55—70, 
pulyka félkövér 1.50—2.50, pulyka félkövér (klgkint) 0.50 
—0.55, ludmáj (darabonkint) 15—1.—, ludmái (kilón- 
kint) 1.90—2.50, ludzsir 0.80—1.10.

Vad : Szarvas egészben (kilogrammonkinl) 35—50, 
dámvad egészben 0.70—.070, vaddisznó 0.70—0.80, 
vadrécze 1—1.30, fáczán 0.70—0.90, fenyvesmadár 20 
—35, vadgalamb 30—40.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.50—1,—, csuka 
50-1.—, ponty dunai apró 30—50, nagy 0.60—1.20, 
márna 40—60, ezompó 40—50, apró kevert 20—40, 
(darab), b) Jegelt, (nem élő) (kgrkint) harcsa 0.24— 0.80, 
csuka 0.20—0.50, ponty kisebb 9.10 —0.20, nagy 
25—0.40, sülő kisebb 30—0.50, nagy 0.70- 1.—, 
kecsege 0.50 —0.50, fajtok 1.40—1.60, ezompó 0.35
0.40, apró kevert 0.20—0.25, balatoni fogas 1.------1.60
(kiloerammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.6—0.10, 
tej lefölözött 0.5—0.8, tejföl —.24—.30, tehén vaj 
(tea) (kilónkint) 0.90—1.20, 1. rendű 0.85—0.90, 
D. rendű 0.50—0.60, tehénvaj, olvasztott 0.60—0.6C, 
tehéntúró 0.16—0.20, jnhturó 44 — 50, iptói túró 
42—56, trappista —.95—1.—, ementhali sajt 1.05— 
1.10, groji 0.60—0.65, Roquefort belföldi 2.—, juhsajt 
0.40—0.50, érett túró 30—30.

Liszt és kenyérnemu : (kilónkint) fehér kenyér 16— 
18, barna 14—16, rozs 13—15 kr., vásárcs. 10—20 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—18.—,
stockeraui 26—36.—, borsó héjas magyar 10.------13,
borsó koptat. 13—16, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7—10.—, bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—11.— , kukoricza dara 8.—, kukoricza liszt 9.—, 
sárga kása 9.— frt.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 2.------4.—, 1
mm. sárgarépa Ila 1.10—2.—, sárga (1 métermázsa)
2. ------3.—, (100 kötés) petrezselyem la 3.------4.—,
petrezselyem Úa 1.20—3.—, 1 métermázsa petrezselem
4.------6.—, zeller la (100 darab) 1.50—4.—, zeller Da
0.50-120, kalarábé la (100 darab) 0.80-1.20, 
vöröshagyma la (100 k.) 6.75—7.25, vöröshagyma
Da 4.------6.— (métermázsánkint) foghagyma 14.—
18.—, (100 darab) vörösrépa (100 db) 0.50— 
1.—, (100 drb) fejeskáposzta idei la 4.----- 6.—, fejes­
káposzta Ha 2.-4.—, (100 drb) kelkáposzta la
1.50— 3.—.vöröskáfla4—10, fejes saláta la 2—4, olasz
saláta 6—14, fodros saláta 2—3, burgonya, rózsa I-a 2.50 
3.20 sárga 180—330, burgonya hópehely 2.------
3. —, burgonya máltai 14.----- 14.—, kifli burgonya
4.50- 6.—, (100 méterm.) hónapos retek 100 cs. 3—4, 
fekete retek (100 drb) 0.80—3.—, gomba sampignon
(kgkint) 1.20-3, karfiol (100 db) 8.------10.-, torma
nürnbergi L 1 q. 6.------12, magyar 12.—16.—
forint, paradicsom (klgkint) 50 kr.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 20—24, közönséges alma 
la 12—18, fajkörte 30—50, kőzöns. körte 6—13, szilva 
aszalt (mmkint) 18—28, dió közönséges (kgrkint) —.20 
—0.26, mogyoró (mm.-kint) 18—30, gesztenye, olasz 
(métermázsánkint) 16.—22.—, narancs messinai (100
db), 1.20—5.—, mandarin 2.------3.50, czitrom 1.—
—1.50, füge hordós 18—22, füge koszorús 18—22, 
datolya 38—46, mazsolaszőlő 40—85 forint

Marhavásár.
Bóoe (St Marx), márezius 7. (Távirat) A mai vasárra 

felhajtatott 3596 magyar fajta, 708 gácsórszági, 117 bu­
kovinai, 902 németországi, összesren 5323 szarvasmarha, 
közte 1238 sovány állat. A nagy felhajtás következtében

Napirend: 1898. márezius 8.
Naptár Kedd, márezius 8. Hóin. kath. 1st. Jánns — 

Prot.: 1st. János. — Göröe-oross: (febr.24.) János tin.—
— Zsidó: Adar 14- Parim. Nap kél: ti ora U D-t 
nyugszik 5 óra 37 perezkor. - Hold kél: 6 óra & p, 
délután, nyugszik: 5 óra 47 perezkor reggel. — Holdtölte 
10 óra 29 perezkor.

A földmiveléei minisei er fogad d. u. 4 órakor.
A horvét miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A fővárosi egylet értekezlete a régi városházán d. a.

5 órakor.
Felolvasás az önálló vámterület vámtarifájáról

tartja d. u. 5 órakor az országos ip are gyesük then <ir. 
Matlekovicz Sándor.

Soroaás a Mária Therésia laktanyában reggel 8
órától az 1—*200 sorszámig. (I. korosztály.)

Namseti mnseam : régiségtár nyitva délelőtt Q-től
Ae iparmtivézetá mnzenm sárva.
Gazdasági mnzenm nyitva a szerdai nap kivételével, a 

mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától l-i0>f ^ 
e. 3-tól tí-ig. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Verescsagin kiállítás a* uj műcsarnokban Beli j j
30 kr.

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d n. $ 
órától 5-ig.

Ae 1848—49-lki ezabadaagharczi emlek-gyűjtemény
és Koasnth-mnzenm: Stefania-ut 51. sz. a. iléielot 
9—11-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Kriszta a kereszt» 
fun és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállitj. ke- 
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatar az Ipar- 
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az ,z. 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2 :g , 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. i 
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és n\ ;var> >3 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., d. e. 9—12. e» ,j a.
3—6 óra között

Kivonat a hiv. lap márcz. 6. számából. 
Árverések a fővárosban. Vidor Edo 509 hu a

becs. mgós. márezius 8. I. kér. Mártonhegy 7651/B sz. 
M attar as Bernát 366 írtra becs. íugós. márezius 1$. 
VII. kér. Érzsébet-körut 24. sz. Szelnár Adói!' 
frtra becs. ingós. márezius 8. IV. kér. koronákén . 
utcza 16. sz. Knirsch Károly 594 frtra becs. u s. 
márezius 8. Vili. kér góiya-utcza 1. =z. Bárra t
Aladár 337 frtra becs. ingós. márezius 8. \ I. kér. K in- 
mVzer-utcza 33. sz. fi észt Ferencz 363 frtra becs. u.i- s. 
márezius 8. IX. kér. Márton-utcza 13 sz. Adler A ... rt 
120 forintra becsült ingóságai márezius 9. IX. k>*r. 
üílői-ut 41. sz. Kohlt Gábor 491 frtra becs. iitgo$. 
márezius 10. V. kér. Csáky-utcza 6. sz.

Árverések a vidéken. Gróf Pejacsevics J tn/-•$ 
3500 írtra becs. ingós. márezius 8. Irén puszta (Rákos­
palota). Hegedűs Imre 7079 frtra becs. ingat!. 
ezus 8. Puszta-Kis-Kuria (Mező-Tur). Burgner M.va 
3953 frtra becs. ingái, márezius 23. Szigetvár, «hv. 
Kroó Hermanne 294 frtra becs. ingatl. márezius Hí>. 
Beregszász. Czebe István 3174 frtra becs. ingat!. m*r- 
czius 23. Mező-Tur. Steiner Ignácz 6448 inra t ^.s. 
ingatl. május 22. Marczali. Persenszky János _ ízö 
írtra becs. ingatl. április 14. Szatmár. Burka >s 
Mária 180 frtra becs. ingatl. április 4. Munkács. Hor­
váth József 929 frtra becs. ingatl. április 4. Duna- 
Földvár. Halasi Lajos 4983 frtra becs. ingatl. ma .5 
12. Rozsnyó. Csuha A. János 167 írtra becs. iu % 
márezius 28. B-Újfalu. Emyey Ede 10.463 fríra , ■-. 
ingatl. április 26. Nyílra. Özv. D ormány Imrém: !. 'i 
frtra becs. ingatl. márezius 22. Nagy-Sáp (Eszterg-; : 1. 
Dragiesevics Nikola 23.285 fríra becs. ingatl. n - 
czius 12. Pancsova. Babochay Zsigmond 6730 n a 
becs. ingós. márezius 14. Kaposvár. Schönfeld Mihaiy 
ingóságai márezius 22. Szarvas.

Cflödmegnyitás. A beregszászi törvényszék rés:- 1 
Friedmann Ármin ungvári lakos ellen. Cső i > , - 1 
Sziik Lajos kir. törvényszéki biró, tömeggondunkih e 
Spitzer Sándor, helyetteséül dr. Virányi Sándor ungv n 
ügyvedek neveztettek ki. Bejelentési határidő április 2\
— A gyulafehérvári törvényszék 1 eszéről Istvánjfy 
Jágos abru.dbányai lakos ellen. Csődbiztosul Veress Jenő 
kir. ítélőtáblái biró, tömeggoadnokul dr. Drala En ts 
abrudbányai ügyvéd, helyetteséül Dejöd Józsct gyula­
fehérvári ügyved neveztettek ki. Bejelentési iiauncő 
április 26.

Csődmegszüntetés. A szabadkai kir. türvénysz’ i 
részéről Porray Sándor zentai lakos ellen. — A ka­
posvári kir. törvényszék részéről Suhr Adolf kaposvári 
lakos ellen a csőd megs üntetietett.

Szerkesztői üzenetek.
Ebed. P. P. Hogy homeopatához vagy alleopatához f.> 

duljon-e? arra nézve nem adhatunk tanácsot. Makacs re­
kedtségével különben ne tréfáljon és legjobb lesz. ha Buda­
pestre feljön és itt akár valamely kórházban, akár az egye­
temi klinikán megvizsgáltatja magát. Nagyobb megnyugvás 
kedvéért több helyen is alávetheti magát a vizsgálatnak ; 
ez pénzbe sem kerül és teljesen czélhoz vezet.

Z. M. Nem közölhető.
Gesztely. O. P. Minden tekintetben igaza vau és az te 

érthető, hogy a ki után elindultak, azt felelőssé teszik a 
kárért, sőt annak látszatáért is. A haszonért persze soha 
sem szokás felelőssé tenni senkit, azt az ember némán él­
vezi. A mennyire mi tájékozva vagyunk az ügyben, ann} 
mondhatunk, hogy a híresztelések túlzottak, mert a pana­
szokat a bíróság mind félre tette : a társaság fer.nálí t- 
mivel nem a vállalat rossz, de bizonyos urakat kellőit e. 
távolítani — ezek elmozdítása és felelősségre vonása uim 
most már a kibontakozásra alapos kilátás van

Dr. H. G. Hogy a Röntgen-sugarak a belgyógyászatnak 
is fognak-e szolgálatot tenni, azt ma még határoz->it-a.val 
megmondani nem lehet. De egyszerűen tagadni épen oly.::: 
merész dolog, mint amilyen elhamarkodott állítás volna a.: 
mondani, hogy a Röntgen-sugarak már gyógyhatású k bau 
ismeretesek. Ilyen dolgokban egyszerre nagy hat a sokka-, 
nem igen lehet előállni, de számbavehetö kísérleteket 
ezek eredményeit a franczia lapok már emlegetik. Párisbau 
ugyanis kísérletet tettek, hogy van-e s ha van mily hatássá! 
van a Röntgen-sugár a betegségeket okozó baczillusokra J 
Hiszen a napsugár maga is ellensége és pusztítója .1 h. ... 
lusoknak ; kísérletet tettek tehát tífusz- és kolerába- rdiiu- 
sokon s itt semmiféle hatás észrevehető nem volt. sót : 
berkulozis embereken végezett kísérletek sem vezettek ere : 
ményhez. S mégis Genoud és Lortet már olyan ki-ériéit-: 
tettek, a melyek remélni engedik, hogy a Röntgen-^ul •:...< 
még hasznos szolgálatot fognak tenni a szenvedő emberi­
ségnek. E két orvos nyolez nyulat beoltott tuberkul zi> : 
czillusokkal s e közül hármat naponkint Röntgen-sugaraktuóv 
tett ki. Mig az őt nyúl lesoványodott s igen beteg volt. ad­
dig a Röntgen-sugarakkal kezelt három állat kövérebb lett - 
mirigyeiben semmiféle gennyedés észrevehető nem volt. H: 
alapon a két orvos már azt hiszi, hogy gyengébb, a mell- 
hártyára szorítkozó tuberkulózisnál a Röntgen-sugarak mar 
talán gyógyító hatással bimak.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia ssáOloda. Gáli M., Rozsnyó. — Vitkó I.. B.-P/Jny- 

Feyman G., Rozsnyó. — Ma vay K., T.-Sit.-Imre. — Mark.-rial ! . 
Breznóbánya. — Szilárdy ö.. S.-Tarján. — Hajik I., Z.-f^er-zeg. 
Dr. Posch D., Rozsnyó. — Jaiser Gy., Fenyőhaza. - T'eni^aa B.. 
Beregszász. — Kellner K., S.-A.-Cjbely. — Labas Gy.. Szabadka 
Bay 1., S.-Szt.-György. — VuehetÍLh I., Szeged. — Hay G., Jászberény. 
Jelinek K.. Oza. — Gábor P., S.-Szt.-György. — Lader M., Bokares/i. 
Szkicaak K., Kiin. — Májunké G., S.-Szombat. — Papp S.. N.-Udva. 
Meisels N., Fiume. — Salamon Gy.. Szigetvár. — Härtner F., S.-Szt.-Peter. 
Fleischman Gy.. Norinberg. — Sipos D., ü.-Kecske. — Raáb b. 
Beszterczebánya.

Uzovica^luntb, London. — Dr. Simunoviee M., Mitrovicz. — Echerolles- 

Krnsper K., N.-Várad. — Dr. Dellimanuvics L.. N.-Bacskerek — Fischer 3 
Bées. — Dr. Brehm S., Berlin. — Pfeere L., Berlin. — Miiét ír M. L 
Czeczel. — Bürger B., Grácz. — Major L., Szolnok. —Arányi C.. Sz.in •«. 
Faludy A., P.-dinnyéd. — Patera R. E., New-York — Maliers A., brücn 
Müller D., Brünn. — Tanner R.. Laibach. — Gullig R . Laibart. 
Mustapha £., Kairó. —■ Szeley D., Szeged. — Janothan D . Brü=sz< 
Rózsa M.. Szeged.

Brisztol szálloda, őrgr. Csáky-Pallavicini Zs., es kísérete. Szén .• 
Pallavicini-Bsrzeviczy G. orgr.-né és kísérete, Szendrfl. — Conúe—e 
Cblüdzinszkv-Paulusci E., Podolyen. — Br. Roszner E.. M Sziget. 
Fai kasházi-Fischer J., Hetreud. — Rudeike A., Pozsony. — Vargics i - e 
és leánya. Mentone. — Pongrácz K., Nyitra. — Schwab G> . Bee-. 
Ruszinkó B., Kassa. — Schwarts G., Bées. — Dr. Polacaek L es i 
Bées. — Rottermann A., Becs. — Seligmaon L., Páris. — Schnitz M 
Becs. — Remi H. C., Páris. Szakái A., Gyöngyös — Wertheira I- 
Eoying. — Groedel B. *e neje, Brassó. — Leicht L. es neje. Szeged. 
Lemberger R. és neje. Baja. — Bornemiasta £., F.-Bátka. — Marty R . 
Világos. — Pareseties L.. Szabadka.

Vadásakürt ezÁlloda- Br. Stummer Á., Tavarnok. — Km A . 
Vacz, — Martens C., Mezőhegyes. — tíeyroweky £., Bées. — Hnchthausen 
V., Kétbely. — Érnél D„ E.-Verogb. — Treiner R., Köln. — Bergman J 
Berlin. — HoSman 9., Bées. — Rosenberg E., Bées. - Mayer D., Arad. 
Kaiser K., Prága.

1898
Orient erhlloda. Szendrey jl 

Turcsánvi B.. Csiffár. — Heley m 
Naev J-. Verebély. — Popiel V. 
derűsek J.. Zágráb. — Biedere 
Nagyváeony. — Lenert B., ZolyJ 
Scorzanich E., Póla. — Hansiich 
Rascb A.. Bées. — Huszka ? 
Tretvák J-. Kvacsán. — Teleki 1 

pusohnlk Ferenez Két 1 
Reiner J , Pozsega. - Baróczi M.J 
Zsifkó K., Belgrad. — Budkovics | 
Scbuszter F.. Reischdorí. — I 
Turbey L., Grácz.

pénis szhllod*. Miehl L., 
Schwarcz P.. Orsóvá. — Bettii 
Kránsz E., Kassa. — Hernnng H.J 
A. és neje. Szt.-Póter. — Lusztil 
Spilmann I-, Bées. — Pollak | 
Lebe A.. Berlin. — Filipson N.. t 
Beuíum A1. Zsombolya. — Reif I 
Balich I.. Eger. — Pollák B„ S 

T ásnád. — Sonnenfeld 
Zimmermann W„ üjpest. - DeJ 
Dosnik I.. Becs. — Szabó S.. kasB 
és neje, Récs. — Leidinger A es f 
Schwarcz E. és neje, Becs.

Ifj. MajerErzsébet kirái 
Latinovits U., Baja. — Kovats B.j 

Czecze. — Ajtay 1.. Vert--| 
Abbeles R.. Becs. — Merkenb. 
Lr. Filler D.. Tata. — Főldváry 1 
Erdélyi K., Vecsés. — Simon <»
H.. Bées. Dr. Wagner hzukolü 
Holstein testvérek Tía.dof 

Walter E.. Becs. — Kir-cíi j,.l 
Szép A.. Kecskemét. — <>!btz 1 
Varga S., Félegyhaza. — G « I 
Szatmár. — Horvath I., Kec-i:eme 
E., Losonci. — Frommer A., .i.-iT 
Zimony. — Perkits D.. Belgrad, j 
Kolozsvár.

Hungária szálloda. Rg. t.id
Oir W., Kassa. — Öigr Pahavicinl 
és neje, Tengelicz. — Gr. X'.uidenl 
Lánffy E. és kísérete, Kolozsvár. 1 

kísérete. Miskolcz. — Br.l 
houlanger H. és neje. Pans. — I 
Amsterdam. — Horthy S., Kendefl 
Bartel ums E. és neje, Paris. — 
Bakareszt. — Magyary-Kassa I . 
Wegrzynovitz I . Buzias. — FelliiÄ 
Luhrenheimer Th., Antwerpen. -1 
Kanizsa. — Ernyey A.. Rozi 
Dr. Fogl S., X.-Kanizsa. — Erűül 
Berlin. — Behrens C., Hanau.-r 
l fonzheim. — Haupt A., Berlin, j 
Buffaiik. — Lioni E., Páris. —I 
Konstantinápoly. — Cielecky 1. I 
Berlin. — Katzenberg G.. berlin.l 
Tvebitsch. — Blauet A., Paris. -4 
Eperjes. — Hiukovits E., Miskol<* 
Temesvár. — Weisz C., Tt-mesvafl 

Holzwarth Continental | 
Lanfvrneoni L.. Pozsony. — Dr. I 
M., és neje. Becs. — Hutscek H.l 
F. és csal., Barcs. — Popper r 
Grüubaum 1. es leánya. Eeer. — 
Berlin. — Bartos R., Vukovar. - 
M., Skolé. — Groszmann 11.. Szál 

Union szálloda. Hoiubeca P 
Rheinthal E -ne, Praga. —

Fehér hattyú szálloda. 1 
Orosháza. — Herman H. 0., I 
Rnnai M., Tolna. — Klein B.,J 
Hamburger E., Komárom. — *L 
Pozsony. — Markbreiter M., Mail 

Adria szálloda Hahnei | 
Reseufeid C.. Becs. — Stem ti.,| 
Vecz. — Harkányi Gy.. Fel e. MM 
1 . Hévíz. — Gubei 1., Szútiaar. I 
Pásztó. — Müller 1., 'ti . . ...1
H , Szeged. | Buday 1.. ^Tutcsl 
GvuUtuiérvár. — Dr. _N)oml 
^.,gyszeben. — Barkan y 1. , Lpel 
Pécs. — Schlesinger H.l T 1 

zLómi szálloda. 1
Werler S.. ^,=kcicz. — Hal í 
ychm L. Pozsony. — rlvCigstáal 
S1aX J.. Cetschc-a. — Hc..L.ca te 
Kanbardt I., Budape=V — 1
M.-Vásárhely. — rí oilman A..| 
Sombor V., Boroszlo. — zeabacj 
Gvüuhut Az, Kassa — Emandl 1 
1:., X.-Várad. — Trin.'z . K g 
E-igel L.. Szeged. — ivacovic

Elhaltak névsol
Teistin L. 3o é. I. Táltól 
Wikicz Gy. 80 é. 1. Erii 
Glesch J.-ne sz. Winkoa 
Presliager M. 81 e. Borii 
Gnebs l.-né -zi Gruoz -f 
Wí-kermann A. 5 e. i. I 
Fchmid Gy. 5 é. VI. HJ 
Boros Gy.-né sz. Linóul 
özv. Hoiler K.-né sz. Bl 
Csezm.ik A -ne sz. FaitJ 
Fanczel M ö6 é. VII. E| 
Özv. Papo l.-né sz. Lo< 
hsing G^". né -.z. S.iuiu 
Liptay N. 61 é. Erzsebcl 
Hába'l. 31 é. VII ■ f
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1898
Kiegyeznek mét^rrn*.

fajta hízott ,, •
|frtot, III. 'lb *j-j 

34—36 forintot, 
[irt, németor?7.i T'

II. 33-37 fun:,,
bk 23-26'/, irtot,

? -

brczins 8.
1st. J,tn, s __ 

Itebr. 24.) János f. ul — 
|p Kel: ti ura 12 
|d kei : 6 óra 9 ^
[r reggel. — Holdtölte*

4 órakor.
|3 órától l )-ig. 
légi városházán d. a.

|let vámtarifájáról
iparé g>e5ületb^n dr.

Ittanyaban reggel 3

javítva délelőtt Q-töl

nap kivételével, a 
?• 16 órától l-iá, a. 

I min iig ingy enes.
eearaokbaa BeU j

tetőben nyitva d a. 3

emlek-gyűjtemény
Fut 51. sz. a. «inéiul

It) Krisztus a ’ crr*z‘. 
I Látható reggeli 9 óra 
lr.. g>e. iek ••-.* 30 to 
■Állandó kiállít-!- ke- 
leli miötahu a?
Itác 5-ig. Az z. 
IS órától d. u _ 
lepesi-ut 22. <z I 
Io Irooa es rn var- 
1 e. 9—12. e» d

|2. 6. számából,
l'ldor Edü 5VS Mia 
[rtonhegy 765l/h 

ingur. rnárvzius s. 
IIna/ Ad Vő
I kér. L. : v , - v.
|4 írtra he.s. u_- s.

1 «7. fi ám, t
3 8 ■ ti

I -.
13 <z. .Idler A .., r-t 
re/ US ó. IX. k^r. 
írtra L>ec<. dig- »>.

. <7.
Pej a " «er t c.s -i - n ? 
íren puszu (K i kos­
bet s. inp ,t .

I B irg _>, .-a 
123. Síig ■ :

b becs. iiiga;i. m«r- 
z 6448 h í t s.
p^‘ZÄ; / i_J

Sza: h .r. li *
5 4 Műnk . „s. Fí'>r- 
. apr: is 4. D'ina- 

' becs. ing . r: i .5 

írtra bee-, m 
le 10.463 írtra 

I d
agy-Sap (E- T- i.

tiers, in.- h r: ---
I -.. • hu »i7 a

! ScUüiiftiá Mii: .j

í torvénysz-k - - 1
: eilen. C-> V - 1

1 tű: ... - -«
lar.yi Sana-: ung\ .1 
1 határiiió a..rí.is 2™% 

I I r;Zcr . . 1-i i iríjf f
übiztosul Vvr -ss Jc- > 

Él. d:. Dr .la En s 
llejöd Józscí gyű 1- 
Iidegeiéi.-va. íiaiari :<5

|ka. kir. türvénysz’ -x 
kos ellen. — A ku- 
\hr Aduií kaposvári

betek.
|a£> alleopatahoz f -- 
1 tanácsot. M kacs re- 
Begjobb lesz. ha Buda- 
Ibázoan, aüar az egye- 
I - UgváS

t a vizsgálatnak : 
I jz vezet

igaza vau ei az t» 
felelőssé teszik a 

hszocert persze sói. t 
1 az en.bei né::.an éi- 
Ink az ügyben, ann} 
Írottak, mert a pana- 

I társaság fern dl 
$•09 urakat kellett ei- 

I - vorn.-.. • 
pt is van

i belgv .-yaszatnak 
|meg határoz >tt-aggal 

tagadni epen oly 
|odott volna a_:
f n .................
rre nagy hatásokkal 
hetö kísérleteket és 
r emlegetik. Parisban.
: ha van mily hatással 

Lkozó haczillosokra y 
|ts pusztítója r.

és koierabacziiiu- 
|íö nem volt. sut tu~ 
:ek sem vezettek ered- 
már olyan k -őrletet 
y a Röntgen-súg irat: 
a szenvedő emberi- 

liíott t ;berkui zi> ha- 
pt Röntgen-sugarakuak.

i igen beteg volt. ad- 
allat kövérebb lett 5 

levehető nem volt. Ez 
gyengébb, a mell-

FRöntgen-suga-ak mar

IVS0RA
I — Vitko í., B.-P/jny-.
pt.-Irar». — Marwjial I .

Hajik I.. Z -F^or-ztfg. 
fc»y6haza. — TB.. 

L»be-t tiy.. 'Szabadka. 
. — Hay 0., Jaszbew.y. 
|— Lader H-. Bukar«r»rt. 

— Papp S . N.-Cdiar. 
■ Härtner F., S.-Szt.-Peter. 

1D.-Kecske. — Haáb b.,

ir. Pejacsevich A., P.-iren. 
IV"., - - nne. — Br.
no - Uaredad V O., 
• Uiov.ce P-, Pethöfalva 
.Vitro vi ez. — Echerolle»- 

l<.-B*iMk»rek — Fischer 3 . 
fcrlio. — Milel ír M. L - 
kok. — Arlnyi C.. Siv.'n-ví 
lort — MOliérs A.. Brünn
I - Gv. bg R . Laioach 

Janóiban D.. BrO»szei.

La., es kísérete. Szen-irö. 
p, SzeodrO. — ConUes^e 
J Roenér E.. * -iSriget. 
I Pozsony. — Vargie-» « -ne 

bwab Gy . Becs. 
|ör. Polacaok L. es neje. 

Paris. — Scuűitz M 
Wertheim I. • 

) neje. áeeged- 
. F.-BétU. - Marty R .

L Tavarnok. — Ks-s A..
[ £.. Becs. - Hoefcthausen
r P... KSn. — Bergman J . 
mm. - Mayor D .. Arad.

BTl.

1^8 EGYETÉRTÉS, EEDD, MÁRCZIUS 8.
Orient szálloda. Szendrey J.. Mohács. — Bydeskuty G.. Kápolna. 

Turc.-anvi B.. Lsiffár. — Heley E.. Hódos. — Kalmar Z. Tu. -jeve 
yasv J.. Verebely. — Popiel V. Ilosva. — Sieglitz H.. Cliariottenburg. 
Feru-ek ’ Zágráb. — Biederman J., Beszterczebánya. — Stróbl J., 
Xa/vvasony. — Lenert B.. Zólyom. — Schwarz F.. T.-Szt.-Márton. 
Sccrzanich E.. Póla. — Häuslich V., KörSsmezö. — Fried K , Prága. 
Büktíj A.. Becs. — Huszk* S„ Zólvom. - Wimmer H., T-Seve.in. 
7-,t- j . Kvacsan — Teleki M.. Goroszió.

PuschnlM Ferenci Két korona szálloda. Koller K.. Bócs. 
Reiner J . Pozsega. — Baróczi M., Buda pest. — Dunvosi J., Budapest, 

ifko K„ Belgrad. - Budkovics Gy., Belgrád. - Éeitvan 1., Ocsa. 
Scbuszter F.. Rtischdorf. — Hahn I., Reischdorf. — Nákó L., Gradista. 
Xurtev L.. Gracz.

párts szálloda. Michl L.. Trieszt. — Königsberg M.. Staniszlaa. 
Schwarcz P.. Orsóvá. •— Hettinger L., Galantha. - Peiffer 1.. Gvőr. 
Kransz E.. Kassa. — Hernnng H.. Temesvár. — Roih E.. Bileg. — Brody 
A. ta neje. Szt.-Páter. — Lasztig I., Prags. — Moskovits Gy., Ep-rjes. 
ppilmann I-, Becs. — Poliak M.. Becs. — Kacsa I. es leanya. Becs. 
Lebe A.. Berlin. - Filipson N.. Becskerek. — Zechmeis^er B.. "Pozsony. 
B-utum A-. Zsombolya. — Reif I.. Nyílra. — Dr. Wellenstein A.. Arad. 
Pa: h I.. Eger. — Poliak R.. Sasvár. — Melcher N., Zwittau. — Kanál 
\ fa-nad. — Sonnenfeld L.. Szeinpcs. — Gászpari iP., Lúgos. 
Zimai' rmann W.. Újpest. - Deutsch A.. Szabadka. — Piachy A., Becs. 
Pú-: .fc i.. Becs. — Szabó S.. Kassa. — Csorbáé A., Kassa. —" Burger J.

L-eje. Becs. — Leidmger A. es neje Becs. — Deutsch I. és neje, Bécs. 
schwarcz E. es neje. Becs.

Ifj. M&jer Erzsébet királyné szálloda. Dr. Sebök A., Szatmár.
La", u vit- U.. Baja — KovaU B., Szatmar. — Gaál E., Halas. — Szluha 
j. Lzecze. — Ajtay 1.. Verespatak. — Hegre M. es neje. Budapest. 
Abbées K., Becs. — .Merkenberg K., Versecz. — Kuhn B.. Miskolcz. 
[ r. Fitler D.. Tata. — Főldváry L.. Vaczhartyan. — Fejes D., Joszkisér. 
Erdélyi K 'ec-e-. — Simon (».. Győr. — Thury E., Szeged. — Reichold 
H riecs. Dr. Wagner S.. ^zukolcze. — Schaman K.. Becs.
Holstein testverek Nádor szálloda, tír. Sinayberger A.. Becs. 

Walter E.. Becs. — Kirsch M.. Korneuburg. — Wetter S.. N.-Kanizsa. 
s.-ep A.. Kecskemét. — <'latz E., Pozsony. — Szalay A.. Komarom. 
Varga ' . Fel- gybaza. — (iiusmann A. K.-<zt.-Miklós. — Masseh H., 
bzatinár. — Horvath I., Kecskemet. — Molnár K.. Te'mcsvár. — Miklós 
E . Losonci. — Frommer A , .Eszek. — Partly K.. Kikinda. Berger S., 
Zímvny. — Ferkits D., Belgrad. — Wimmer S.. N.-Várad. — Meuczer V.,

Hungária szálloda. Hg. Lichtenstein A.. Székesfehérvár. — Exc. 
pír IV.. Kassa. — Öigr P’aliavicmi ti.. azéKesfvhérvar. — Gr. öenyovszky A., 
6s neje, Tvngelicz. — Gr. N rnden Stein de Jehay F., Brüsszel. — Br. 
Lanffy £. e> kísérete. Kolozsvár. — Cray E. br.-nő. N -Abony. — Vay M. 
e- nserete. Miskolcz. — Br. Bornemissza T. es neje. M. 
r oaiauger H. es neje. Paris. — Hamu5 M.. Miskolcz. — Gelder ti.f 
Am-terdam. — Horthy S.. Kenderes. — Szalay E. es csal., Pozsony, 
rurteiums E. es neje. Pina. — Spányi 1 . Pozsony. — Fourcaraki K., 
bakareszt. — Magyary-Kassa I. T.-Koff. — Zemcs R. M.. bpalato. 
Vegnynwitz 1 . Buzias. — Fellheim £.. Stuttgart. — Juren R.. London. 
Labrenhe:mer Th., Antwerpen. — bobnn B., N.-Kanizsa. — Rapoch 1., 
karnisa. — Ernyey A.. Pozsony. — Mendrochovitz 1.. Lemberg. 
Lr. Fogi b . Y-Kanizsa. — Kronweli E . Normberg. — Kovalszky F., 
be.h.a. — Behrens C., Hanau. — Gottstein P., Boroszló.— Armbroster C., 
i fonzbeim. — Haupt A.. Berlin. — Leugyel A., Szolnok. — Prune Üt F., 
Fuffa .k. — Lioni E., Paris. — Dornbusch S., Paris. — Kib.«r H., 
KúBstanLc.tpoiy. — Cieiecky 1. és neje. Ualiczia. — Ulrich P. W., 
térim. — k-v-nberg G.. Berlin. — Bartels W., Pária. — -ubak I., 
T ídtsch. — Blauet A., Pans. — Lerch M., Becs. — Dr. Novak H., 
Éoerj-s. — Hiukovits E., Miskolcz. — Freund M., Temesvár. — Blau H., 
limt-svar. — XVeisz C., Temesvár.

Kolzw&rth Continental szálloda. Kuenemann F., Berlin.
Lraf.rceom i... Pozsouy. — Dr. Steiner L. és neje, Berzenczé. — Fürst 
M., es ne,e. Becs. — Hutscek H., Becs. — Li wisch I., Becs. — Brener
F. es csal., Barcs. — Popper 1.. Radautri — txohn £., Miskolcz.
Grüooaum 1. es leanya. Eeer. — Ötvös I., Szabadka. — Eonglos F., 
bér.in. — Bartos R.. Vukovar. — Mum M.. N.-Becskerek. — Schapiera 
Ji , Síjie. — Groszmaon 11., Székesfehérvár.

Unton szálloda. Hoiubeck K.. Zágrao. — Czendovic P., Brkareszt* 
Rhemthui E -ne, Praga. — Güssinger F., B^s, — Leobersdorfer M.. Becs.

Feher banya szálloda. Nagy 1., Orosháza. — Kovacsevics I., 
0:osu ./a. — Herman H. 0.. Hamburg. — ncbueiüer Róza, Halas, 
b nai M . Tolna. — Klein B., r.-Gyarmat. — Grdubaum E., Becs.
r aaitu.-ger E., komarom. — Goibavi J.. Mocsouyok. — Geiger 5., 
b h-oay. — Markbreiter M . Munkács. — Engländer 1., Kassa.

Adria szálloda Hahnei F.. Beiovar. — Szavits I., Kaposvár. 
R«seoféid C.. Becs. — item H.. Becs. — Rabial B., Becs. — Helszer D., 
V«cz — Harkányi Gy.. Felegyhaza. — liai.a K.. Erseuujvár. — Rorv;th 
1 Bén — Bobéi i.. Szatmár. — Weaxeszky I., Ofalu. — Wsiner u., 
F,sí:o. - Müller I.. M.-c-zlaLna. — K^lnay L., Nyíregyháza. — Zeisier 
B . Szeged • -- - VVinter B . XLskv.cz. — Wtisz I..

Dr. Sj morkay L.. S.-A.-Ujhely. — Műnk A., 
'igyszeben. — Bárkány li . Eperjes. — Haviar L., Gyula. — Nyerges A., 
b-— ncniesinger H l Temesvár.

Kérni szálloda Fi-rher L., Miskolcz. — Werler A., Miskolci. 
S - — Hah éegjr Gy.. Arad. — Halasz L.. N.-\ ..rád.

— ........... vidék. — Gertinger M.. Pmczch.
r — Kraosz E-, Kolozsvár. 

.... Pánczél I : .-Vásárhely. — Zseautz L.,
.' Asarhcly. — noilman A.. N.-Banya. — Bad.ny Gy., Rozsnyó,
bont.: V.. Boroszl ieuba.r 1.. Vjviuek. - Grencr S., S.-Egerszeg. 

■ A-. Kassa — Emandl I.. 3:am. — Nagy á.. Pécs. — Reis/min 
X - .a.ad. — T.-.n.-z • .. K.cbz:.-Marton. — Vertes E., K.cSzt.-Miklós. 

Engel 5 eged. — int .. - i.. Busare-zt. — Sehen Z».. N.-Kanizsa.

Elhaltak névsora 1898. márcz. 7-én
Tcistin L. 3o é. I. Taltos-u. 14.
Wikicz Gy. SO e. I. Kviiztina-u. 4.
Gl.sch J.-ne sz. Winkovics A. 24 é. II. Zárda-u. 49.
Presímger M. 81 e. Bomra-ter 5
tinebs T.-ne szí Grasz K. 47 e. II. Fó-u. 43.
W-kermann A. 5 é. 1. Felhő-n. 1. 
bcárnid Gy. 5 é. VI. Huber-u. 16. 
tj: i Gy.-ne sz. Lmduru A. 37 e. VI. Sziv-u. 31.
Űzr. Hoíler K.-né sz. Buschek M. VI. Anűrassy-ut 41.
Csezm.ik A -ne sz. Faltu-z F. 42 é. VII. Telep-u. 53.
F-mezel M i6 é. VII. Khuzal-u. 21.
Ö.v. t épp I.-Lc sz. Boer J. 44 e. Harsfa-u. 18. 
i.si.g Gy. ::é sz. Samoia 75 é. VII. Rattenbiller-u. 15.
Liftay N. 61 e. Erzsebet-szcgényhaz.
Haha I. 31 é. VIII. Baross-u. 101.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
KIR. OPERAHAZ.

Budapest. 18ti8. márcz. S-dn. 
Spányi Irma k. a. vendég- 

felléptével :
AIDA.

Opera 4- felvonásban. Zené­
jét irta Verdi. Szövegét szer­

zetté Ghislanzoni. 
Személvek:

A király 
Amneris

Radames
Ramphis
Amonasro
Küldött
Fopapnő

Spányi L 
Vasquezné 
Larizza 
Ney D. 
Takáts 
Ney B. 
Berts M.

Kezdete 7 órakor.

NESZEI! SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. márcz. 8-án.
A létért való küzdelem.
Színmű 5 felvonásban. Irta 
Daudet A. Fordította A. V. 

Személyek:
Vaillant Újházi
Astier Náday
Cnenineau Gyenes
Gróf Auriani Hon áth

vígszínház.
Budapest, 1898. márcz. 8-án.

Conlisset ur.
Bohózat 3 felv. Irta Ernest 
Blum és Raoul Toché. For­

dította Mihály J.
Személyek:

Coulisset Hegedűs
St. Castel Mátrai
Gaston Fenyvesi
Rosine Lánczy
Lucien Góth
Louise Kalmár P.
D Esparvillené R. Rostagni L
Alfredné Nikó L.
Annette Belli
Baptiste Szőke
Benoit Kassai
I- só játékos Bécsi
II- ik játékos Nánássv

Kezdete 7*/* órakor.

Caussade 
Lortigue 
Heurtebise 
De Bretigny 
Maria Antónia 
A tábornagy né 
De Seleny

De Rocanere 
De Foder

Abonyi

Jászai M. 
Helvcy L. 
Csillag T. 
Török I. 
Maróthy M. 
Meszlényi A.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 18D$. márcz. 8-án.
A varázsgyisrü.

Operette 3 felv. ívták D’Ennevv 
Adolphe es Buraiii Paul. 
Fordította Komor Gyula. Ze­
néjét szerzetté Planqueite R. 

Személyek :
XV. Lajos Szirmai 
De Cliavannes Szerdahelyi
Renée

várszínház.
Budapest, 1898. márcz. 8-án. 

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. márcz. 8-án.
L. Komáromi Mariska assz., 

mint vendég:

A Michu lányok.
Operett 3 felvonásban. Irta: 
A. Vanloo és G. DuvaL 
Fordította: Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetle: Andre M.

Személyek:

A viRszinház játékrendje: Szerdán Vége a szerelemnek. 
Csütörtökön A nőszabó. Pénteken Niobe. Szombaton Coulisset 
ur. Vasárnap délután A nőszabó, este A harang.

A magyar színház játékrendje: Szerdán A gésák, 
vagy egy japáni teaház története, Komáromi Mariskával. 
Csütörtökön A Michu-leányok, Komáromi Mariskával. Pénteken 
A gésák, vagy egy japáni teaház története. Komáromi 
Mariskával. Szombaton Aranylakodalom (1848-1898) először. 
Vasárnap délután Aranylakodalom (1848—1898) másodszor, 
este Aranylakodalom (1848—1898) harmadszor.

Leocadie 
De la Garde 
Nicolas 
Michclette 
Valpinoon

Kezdete

Nádai I.

Kenedich 
Vidor 
Kilry K. 
Solymosi 

’ órakor.

Des Ifs márki
Michu
Michuné
Marie Blanche
Blanche Marie
Aristide
Gaston
Herpin k. a.
Renault
Du Tertre
Rousselin
Saint Puar
D'Albert
Bagnolet

Sziklai K. 
Boross E. 
Láng E. 
Komáromi M. 
Vlad G.

Szentmiklósy 
Sz. Szilassy 
Bessenyei M. 
Pataki N. 
Nádasdy M. 
Fedak S. 
MenszárosM. 
Ferenczi K.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nagy. kir. operaház játékrendjo: Szerdán nincs

előadás. Csütörtökön Aida, Spányi Irma k. a vendégfellép­
tével. Pénteken Angol asszony leánya. Szombaton Carmen, 
Spányi Irma k. a. vendégfelléptével. Vasárnap She.

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán Mökányi. 
Csütörtököm Constantin abbé. Pénteken A koronáért (először.) 
Szombaton A koronáért (másodszor.) Vasárnap A koronáért 
(harmadszor.)

A várszínház játékrendje: Csütörtökön Nőuralom. 
Szombaton Pont-Biquet család.

. . népszínház játékrendje: Szerdán A baba. CsütÖr- 
tökön A talmi herczegnő. Pénteken A szultán. Szombaton 
A talmi herczegnö. Vasárnap délután Tündérlak Magyar­
honban, este A varázsgyürü.

Somossy Malaté
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma „A császári japán herczeg** O Kabe-csoport. CA­
CILIA CAROLA, LITTKE CARLSEN. THE BLOS­
SOM’S a világhírű amerikai „biográf.“ úgymint az egész uj 
márcziusi műsor. — Szerdán, márczius 9-én délután 5 óra­
kor MOELAT tanár „Fatamorgana“ képeivel. — Csü­
törtökön, márczius hó 10-én előszűr, újonnan kiállítva „A 
hölgy zászlóalj “ OÄCILIA CAROLA k. a. és ^VERNER 

ÖDÖN ur a főszerepben.
Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

Helyárak : I. emeleti páholy 10 frt. Proscenium 
páholy 12 frt. Zenekari ülés 2 frt.

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-nt 38-ik számú tőzsdében váltattak.

F0L1BS CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Fél 10 órakor. Fél 10 órakor.
Szenzácziós újdonság

FIm-0 loáBl^r ?

Irta: H. I. Zenéjét szerzetté Kmoch A.

Személyek:
Aranyűy Dávid bankár ...........
Leonóra neje .............................
Renee leányuk.......................... ..
Dr. Kórágvi Ede orvos.............. ..
Báró Szuzdok-Püspöky Alphons ,
Rideghváry Lóránt költő...........
Dr. Pervesztö ügyvéd.................
Derékszög Nándor mérnök .....
Eduh)Reaée i,arátu6i :::::::
Jaques inas................................

Pfeifer 
Józsa k. a. 
Charlée k. a 
Rótt 
Skok^ 
Steinhart

Echten 
Rákosi k. a. 
Rienzi k. a. 
Jaulusz

Történik a Lipótvárosban, Aranyffy lakásán. 
Záradékul: „Az ellopott ho z omány.“

Nagy kerkéo a szabadságharezböl

BE3I és PETŐFI
Nag y-Szeben bevételénél 1849

Megnyílik márczius 11,

Á ÍÉpisti Bjságirok EgyssülctB
saját segítő alapja javára

1S98 márcz. 9-én este fél 8 órakor
a Vigadó nagytermében

Zenekari Díszhangversenyt
rendez.

KHzromüklklőU: l]
A m. kir. operaház zenekara; 
Christmann Emilia és GabrieUa orosz 

kol oraturénekesnők;
Ney Dávid, a m. kir. opera tagja;
Prill Károly, hegedűművész, a bécsi filhar­

monikusok első hangversenymestere; 
Schrödter Frigyes, kamaraénekes, a bécsi 

udvari opera tagja.
Kíirníi^volr 3

Mader Jtessö és Márkus Dezső a m. kir.
operaház kamagyjai.

MŰ§© B»s
Tavaszi nyitány. Előadja

a m. kir. operaház zenekara.
„Luczia“ nagy áriája. Énekli 

Christmann Emilia.
Komoly dallamok. Énekli 

Ney Dávid.
A „Házi tücsök“ nagy áriája. Énekli 

Schrödter Frigyes. 
Hegedühangverseny. Előadja

Prill Károly.
Az „Észak csillaga“ koloratur kettese. 
Énekli

Christmann Emilia és Gabriela.
7. Tachaikovszky: Nagy ária ..Onegin Eugen“-böl. Énekli

Schrödter Frigyes.
8. Svendsen: Párisi karnevál. Előadja

a m. kir. operaház zenekara.
Jegyek a filharmóniai hangversenyek rendes árain kizárólag 
Méry Béla zenemükereskedésében (Dorottya-utcza 7. sz.)

kaphatók. 6289

1. Goldmark :

Donizetti:

3. Brahma:

4. Goldmark:

5. Beethoven:

G. Meyerbeer:

Időjárás.
A m kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
irati ’ irle.ntése 1898. márcz. 7-én reggel 7 órakor.

Vízállás, 1898= márczius 7-én,
len:

Schärding
Dana:

Pozsony . 
Komárom 
Budapest.

+ 30 < 2

Aréna-ut '
33042

O. sz. "Ván-ojsligíet..

HUNGÁRIA “aes7 32 “hr,Berkes Béla.2080

SZÁLLÓBA isii:érts kedvelt zenekarajátszib.
Kezdete 8 órakor.

-b 248 
4- 30C 
-b 264 
+ 321 
4- 288 

• + Í38 
■ + 311

Béga:
Kiszetó ..........
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Czeatl méter

Tisza:
. . . + 106 
... - 9f 
... — 112 
... -f 163 
... -j- 210 
... -f 178

D.-Föld vár 
Mohács. .
Gombos .
Újvidék. .
Ziinony. .
Pancsova.
Drenkova 
Orsóvá . .

Szered........... -j-

GyŐr . .
Dráva:

Eszék. . . .

Sziszek............-f" 380
Mitrovicza . . . 4- 4Ő8 
Jegyek magyarázata : -j- null fölött, 

< apadat.

72 < 4

-f 197

— 16 
+
+ 142

30

M.-Sziget... +
Tekeháza. . .. 4* 
Tisza-Újlak. . . 4- 
V.-Namény . . . ■+■ 
Záhony (Csap). 4" 
Tokaj .... 
Tisza-Fiired 
Szolnok . . 
Csongrád. .

Török-Becse
Titel ....

102
42
68

48

172
oti

283
320•4*

. + 322
. -{“ 314 
. -h- 220
. 4- 228 
. 4- 302

Állomások
•2 + 
l|

31

A hő- 
nérséklet 
Celsius 
szerint

ránya és
£

1L^
V

3 1
li
2 a

Bőmének

Árvaváralja — a9 0 4- * * — 4 10 4
Selmeczbánya — 50-4 + 5.2 E 2 4 6 6
Kis-Kartal — — ;o-& + 68 E G 4 2 14
N.-Szombat — 5S3 + 7.1 2 4 4 1 12 6
Magyar-Óvár — 58*1 4- C 4 SE 3 © 1 10 6
Ó-Gyalla — — 68-3 + 7.7 E 4 4 13
Budavcst — — 59-5 -4- 7.6 SE 2 © 2 12
Sopron — — 57 1 + 6.8 s 11
Herény — — 56-9 -1-5 2 N 1 <9 4 ! 1
Keszthely — — -P 6.4 SE 4 © 3 10 ű
Zágráb — — 54-4 + 68 NE £ 4 6 9 6
Károlyváros — 55-2 + 63 N 1 4 8 6 &

50-2 + 11.5 SE 1 © 4 16
Cirkvenica— — 50-9 + 14.0 S 1 2 16 4
Pancsova — — 6C-8 + 5.-2 SE 7 4 8 5
Drenkova — — 61 2 + 55 SE 3 © 1 8 5
Zsombolya — 59'6 + 6.6 SE 2 4 7 12 7
Arad — — — 59 c + 7.4 SE 2 4 5 14 7
Szeged — — 59*7 + 6-2 S 4 4 5 13 5
Szolnok — — M'i + 80 E í © 2 11 3
Eger — — — GC-S + 8.C SE 2 4 1 13 3
Debreczen— — 60 2 4- 64 SE 2 4 13 5
Késmárk — — 61-5 + 48 S 1 4 1 —
Ungvár — — 64-2 4- 28 NE 3 2 — 14 2
Akna-Szlatina — 64 7 4- 5.5 E 4 — —
Szatmár — — 61*1 + 9.2 SE 5 4 15
Nagy-Várad — GC*7 + 104 NE 1 4 1 Iá 4
Kolozsvár — — 64-3 + 2.6 E 2 3 18 —2
Nagv-Szenen — 62*3 + 8.4 SE 4 1 13 7

57*4 + 5.4 SE • 4 i 12 5
Salzburg — — 56*G + 1.1 NVV 2 = — 4 0
Kiagenfürt— —
Póla — — — 3S7 + 126 E 4 4 13 10
Lesma — — 49*5 4- 15.9 E 8 4 20 16 n
Sarajevo — — 54-: 4- 8.6 SE 2 4 5 10 6

48*3 + 5.8 SVV 2 © 18 C 3
Flórencz — — 43-8 + 12.8 NW 2 © 2 — —
Róma— — — 42 0 + ! 1.8 NE 2 © — —
Nápoly — — 42-8 + 13.0 E 5 e 4 — —
Brindisi — — 50*9 + 14.6 SE 4 4 3
Palermo — — S 6
Malta— — — _ — —
Zürich — — 557 — 0.6 — 9 1 — —
Biarritz — — 549 + 67 NE 2 0 — —
Nizza — — — 43*6 + 9.3 S 4 © — — —

58*8 — 1.0 — — —
Kopenhága — 58 2 + 0.8 NE 2 8 — —
Hamburg — — 612 — 1.2 W 2 4 — —

60*4 + 1.2 N 2
Christiansund — 677 — 3.3 w 1 0 0
Stockholm— — E 2 — —
Szent-Petervár — 76-3 — 9.7 S 3 4 4 —*
Moszkva — — 9üG — 2C5 E 2 4 1 — —

684 + 1 8 5 4 í 4 —
7ti 4 — 6.1 E 4 4 4

Odessza — _ — —
Sulina — _ 7:-s + 24 E 6 4 4 —
Szófia— — _ 04 i + 32 E 3 4 4 —

j Konstantinápoly 05 1 -t- 4 9 NE 2 4 4 -

Sebes:N.-Várad + 12 
Fekete: Tenke.-r 73 
Fehér: B.-Jenő 4- 98 
Kettős: Békés . -t* 220 
Hármas:Gyoma -f- 200

Maros:
Arad . . , — 66 

, -+- 73
- null alatt. > áradat

A szélirányok jelölése: N = észak, E *=* kelet, S dél 
= W nyugodt - Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = töb°‘ 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire ^borait, 
0 = egészen borult, = eső, -X- = hó, =

Olaszország felett a depresszió erősen kifejlődött és a 
barométer Korzika táján szokatlan alacsony (73a mm.), 
keleti maximum egyúttal erősödött és Moszkva táján szo­
katlan magasságra emelkedett (790 mm.) A nyomási kul n 
ségek tehát tetemesek.

Az európai időjárás csak Oroszországban és a 
északon száraz, egyebütt pedig csapadékos a jellege. 
Oroszországban erős fagy uralkodik, Moszkva ina 
—20T> C. fokot jelent. .. ,

Hazánkban a keleti megyék kivételével általános esoze 
állott be.

magas
Közép-
reggel

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. márczius 7.

r;t„iso i.-fi.yaJS

1 lejárás borult I Vízállás reggel 7 órakor 1S3 em.| Hőmérő reggel 7 órakor —10« C. | Légsalrméröreg. 7 ó. 763 m/m.

A) Árutőzsde.
i. Gabenanemüak.

»' Kén ára.

ó Minősé*! only hehtoliterenklnt

vagy Fej-* 74 *? 75 tg. 76 kg. 77 kg- 76 kg. 7» 80 kg.
100 kilógta umnak »re

nJ frtlol írtig frt tói frtig írttól írtig írttól frtig írttól 1 írt,, (rttü! írtig frttöt írtij.

°4
aj
aj

■
aj

bánsági___
t!«aviieki_ 
peztvidén _ 
frhermegysi
roman atm.

‘

12 55
1 2. fC 
12 60

10*. 95

12.65 
12 60 
12 70

11.—
8-.-

12 75 
l2.-’0 
12.80

12.80 
12 75 
12.8S

12.55 
12.80 
12.9C

12 9C 
12.85 
12 95

13!-
12.95
td.C5

13.10
*3.05
13.15

13Í15 
13 10 
12.20

1 3l25 
13 20 
12.30

13.3C 
13.25 
13.30

13*35 
13 30 
13.35 2-z

ó
"C F»j

<

Minőségi

bektoliterenk.
Írttól Frtig

aj
aj

elsőrendű____
másodrendű

70-72 8.75
8 70

6 8^ 
8.75

Árpa_ aj la.ármány _ 60-62 6.5C 6 80
nj egeim való _ 62-64 7 - 7.5C

---------------- aj eOrlSi«r.------- 64-66 8. — 9.50

Zab_______ aj - 39—41 6.8C 7 10

Tengeri _ 6 baniagi _ _ — 5 4C 5.SC
• — ° másnemű------- — 5.35 0.40

hepeze____ aj káposzta _ _ — -x.-
.------- -I

Sties____ 6 - - 4.70 s.—

b) Hatázldőre.
Ceaoce-mmfleégC 100 kilogrammonkinL

B"»- - - - - -

Határidő
Pénz Ara

frt frt
márcz.—apr.    — 11.94

9 Cl
1! 96
9.C3

Sou ___ Bzept.—okt.___________ —. - - -
maréi—apr. 8.52 8.54

Tengert— _ _ _ _ 1898. roá..—jun. ____ 5.34 5*36

jui.-aug.----------------
•ug. —szept.-----------
november    

Zab_________________ gxept. —okt, _ __ _
márcz—.apr.   6.50 6 52

Kap.-Bepoxe aug.—szept------------— —

________6

0. Különféle termények Hl.

j

Ingyen bordó Dleznóxel

Fai
Pénz

frt

Áru

frt

budapesti— — — — — — — — — — se.- se.se

- Szalonna —

magyar la legenszantott vidéki— . —
városi legenszaritott, 4 darabos— — — 51 — 

52.— 
56.50

5150
52 50
57 -

1

Zsákkal együtt

! z' ugyeuly tiaztaruly

helyett.

Minőség

500 gramrr onkint

Szilva — —

boszniai, 1895. évi, uaance-minöeéf —
„ „ 1X0 darabos — —

• • • 85 • . . .-------
szerbiai, . „ osance-ninőeég —

„ „ 100 darabos --------
_ e • 85 , — —

13*rC
15.25
18.25
12.25 
14.- 
17.—

14Í-:
15.75
16.75 
12.ÓC

.14.15
17 50

Szilva-------
Határidőre

boszniai,
_ __ __________120 darabos

• IIIII 85 *
szerbiai._____________ usance-mm.

________ 100 darabos
* tő

ingyen hordó
J

Szilváig — szlavóniai 1896 — — — — — — — —
szerbiai 18S6------------— — — — —

19.50
18.—

20 - 
18.50

Szilváig —
Határidőre

szlavóniai—. — — — — — — — — —
— 7.'I

luczernu magyar, 1896-------— — —
vörös aorószemű 1996 — —------- —
vörös köz^pszeiuü 1896 ---------------------

nagy szemű 1396 — — — — — —

48.-
31.-
35.-

u41.-

52 -
32.-
28.-
44.—

_ Heremag —

A hajóesállitáe fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

. Pancsova_______ —h Újvidék____ ___ _ __
Bezdin____ — — —j

Danaföldvár _ — —
Szentes_______ — —

TU,. j- Szeged — — — — — ' ”
íitri________________ —

Száva{ Mitrovio — — — — -

Bis* { Temesvár — ----------- —
Nagy-Becskerek —

Oyorb. a fuvardijtétel 10 krral 
aebb a budapestinél.

*****

A bejódijtételek 100 tilogrammontint, a nih 
htási adóval ee a biztontási díjjal Ér­

tetnek.

A Béga-áilemáeofcról a borawlláxáet kaiéértva.

B) Értéktínd«.

Értik,. V

1. ÁlUmadóMá*.

• ltm> áll.»«**—*>

áruin-100, 600,1000 trt oívért. írtok!«“-»44“-
, 10,000 frt névért, duanorthul, »dóm. —

KoronaéÁekfi juuOk. adóméntos.--- 1 ,r" ”7^,,
1676. teleti viuü íllamt. aranrb.. uiólev. !»•/, 
1889. évi tilunvunti uurykeksóo,utóm««.— 
1666. . . MtnókSIetón — - —-r

» AJunk, vaek.eaóij- u.ny uum.neK. Btnn. 
— 1870. évi nyeremenykölctióo, 100 frto. du« —

ill’fftr regtl.-kkrC kötvény, ailómuit*-------

2°üTütr^m«U.’»ik,,v*1-,. .d7m-tá

Horvát-ez.1 ivón • . • •
Tiesai ee szegedi nyerem ón ykolesőa _ — — —
Horvét-aziavon fgldv. k6tv. adólev^^--.V.

122.2C 122.7C
99 30 

121 75 
120.15 
101 
9«.- 

158 25 
la/.25 
101 - 
101.75 

97 OL 
97.50 

141.

I iab

89 8C 
122.75 
121.15 
102.- 
92.-

158.25 
158 25 
111 15
102.25 
98.50 
98:50

142 -

E T t é k p p t t e k.

b> Oestrák államadóeeag.
Egyesített járadék papírban íabruár—angusxtne 

, , , majua—november—
Egyesített járadék ezüstben január—jolina-------

, . , április—október —
Áranyjáradék, adómentes------- — —-------------
CAna*áftákfi iándák
Aliemeoraj. 1864. évb. tsÖfrLJ- 7« idíím. W/, 

. 1860. . 600 . O. á . •
e 1880. • 100 • • • e •
e 1884. a 100 • « • — —. — —.
e 1884. • 50, , • — — — —•

Hegen áUamaááaaágok.
Bolgár államvaenti zálogkölcsön------- — — —
Szerbia ny.-köhefln 100 frank ------------------------

. . 100 . (osztr. felBlb.)
IL Mán köekölceönök.

Boznyák-harcsegovmai orez. kölcsön 1806. évből' 
Budapest Bváros 1880. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest tsékes-fBvároe kölcsöne adómentes — 
Temee béga völgyi vizsaak. társ. Kölcsöne-------

Iü. Záloglovelek és kölcaönkötv 

a) Bndapeatl intézőtök ktbooaátáaaL

Belvaruui takarékpénztár r.-t. _____________
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-----------

„ „ e , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint------------------|

• • s 501', evrekoronaér. j
, , 501', évre------------'

. agr.- és járadékbank r.-t. szőlökötv. kor. ért. 
agyar földhitelintézet papírban___________—

, . koron&ertékhen 50 évre
. , koronaertékben «3 evre .
, . szabály, eu talajjav. —

Magyar helyiéra. vasutak kőtv. 50% évre____
, a , .50 evre tor. ért
. «.. . 60 évre 105'/,

Magyar lelxaloghitelbank___________________ II

e e 50 évre korona ért.____ !
e • köm. k. 50 é.. vf. 110 frt. ||
e , köze. kötv. 50 évre ____ j
e • kőts. kötv. 50 évre_____ :
e s nyer.-kötv. _ ___________
e e • osztr. felülő.__
• • nyer.-jegy------------------------j
a • . osztr. felülő. _
• • nyer.-kötv. , . —

Magyar ereságoe közp. takarékpénztár_______

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja „ 
Magyar takarékpónst. közp. jelzálogb. kor. ért.

. . . . kÖZS. k.
Osztrák-magyar bank 40*/, évre-! —____! —

Pest hazai első takarékp. közi. kötv.___  __
, , , . zálog!, kor. ért. —

Pest m. kérést, bank____________________ ___
I ! \ • közs. k. vissz. 110 frt
• ■ rn köss. k. nesz 810 k. __

fc) Vidék és kftlfBldl Int. ktheosátánnt

Albina takarék- es hitelintézet_______ __  _
Aradi polgári t a karok p. 40 évre -- ------------- ----

• • , 40 e. Visszaül. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár__________ ______
Bosnyák-hercxegovinai szabad, országos bank_
Decree zeni első takarékpénztár____ _________
Erdélyr. m. jelzáloghiteib. 40 évre____ ______

, , , 40 évre visszaüt. _
Horvát-exlavon országos jsLálsgb&nk________

a a • » kÖZS. kötv.
Ragyszeb. ált. takp. 81V, 4., vissz. 110 frt _

. . , 40 évre, viasz. 106 írt _

. . . 40 evre Iü. kib. __ __ _
, , a 86 évre IT. kib. _ __ __

Nagyszebeni földhitelintézet-------— — — _

. . TI. tib----------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kotv._ __ __ _

. , nyer.-jegy-----------------
Temesvár első takarékpénztár ___ __  ____

IV Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ — 
Budapesti közúti vzspálya-tare. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasat r.-t. _ _ _
Budapest-pécei vasat _ — — —------- ----  --
Déli vasút_______ _________— —__ __ _____
Ei»6 cs. ur. szab. donagőzhajózán társ._____
Elad pesti spódimn • ás csontlisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst_______ ___

. . 1889, arany__________
, e 1891. ezüst_____ ___ __
. . 1891, arany __________
. , (oszt. van.) 1889, ea. _

Magyar folyam- as tengerhajózási r.-t.____  _
Magyar-gáeeországi vasat 1. kib---------------------

. , n. kib-------- -------------

. , ezüst---------------------
Magyar ny. v. (székest.-gyűr-gráezi vonal) _

. . . 1874. kib.------------------------------
Magyar v. els kölcsön beruh, cxélra, arany —
Osztrák-magyar alJam vasút 1888. _______ __

, . X. kib. 1885 _____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület---------------- ---- ----
Torontáli helyiérdekű vasutak------- ---------—

V. Bnnkek reeevényet
____________ _____ 180Anrol-osztrák bank

Budapesti oankegyeefliet — —. — — —
Első magyar iparbank---------------- —- — 150
Fiumei hitelbank___________—__ — 80
Fővárosi bank-részvény-társaság------------100
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 8000 K. 
Hazai bank-részvény-táraaság — — 800 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet réesvt. 800 K.
Horvát kereskedelmi bank-----------------840 K.
Horvát leszámítoló bank---------------------400 K.
Horvát-szlavón országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank---------------------800
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------- 100
Magyar jelzáloghitelbank, L kibocsátás 800 ar. 
Magyar jelzáloghHeibank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.------------------------- 800
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank 400 K

Osztrák-magyar bank------- ------------- — 800
Pesti magyar kereskedelmi bank------------500
Unionbank

100.25 101.25
100.25 101 25
97 75 93.75

103. - 101.—
102.50 103.50
100.7* 10C / 5
58.50 99 50

1C0 - 101 -
36 - 99 -
93.- &9 —
91 SC 9P.*’0
96.75 97.75
99 59 ICO w
94,50 95 sr
98 50 59.50

10: *C 102.5C
100 - 101- -
99, •• 99.75

ÍOO.— 100.50
93 25 99.25

100 -• 101 -
122 - 123."
123.- m fi

19: - 20.-
20 - ?t - -

103r- 104.-
100.25 101 25
100.25 101.25
98.25 99.-

100.50 101.5)0
98 25 99.25

100.- 1O1.
93.- 97.-

100.40 »01.40
100.40 101.te
95.30 57.30
9-i.í-O 93.50

100.— 101. -
98-25 99.25

105 - 106. -
99 — 1uu -

101.- 102..-
100.- 100.50
101.—
100.— 100 50

98.50 99.-

99.- 99 50
ICC.- 101 -
98 50 99.50

100.50 101.eb
100.— 1CC.5C
102.-
102. —
101.Z5 102.25
100.25 101.25
103.50 105.-
102.-
103 -
10c u 101 75
:19 50 120.50
18 - 19.—

100.5C 101.—
99 2b ÍOO -

100.50 1I01.5C
99.- ’íOC. -
98 SC 99.50
96.- 97.

tsz!- 153*-*
99.ee :co ee

Í20. — 112!.-
98.75 89,7b

12C.- 121.,-
ICO.25 101 25
1C0.- 101.
10S.5C 109.5C
108 5( 109.50
98 5C 95.50

10/.5 C T 08 5C
107. SC 10&.5C
121.SC 1122'.,50

ÍOO!- HOC1! 50

161 - 162.—
105.- 1106?-
176 Sú 178.-
105.- 106.—
80.- 82..-

1C7 SC 1IC8.—
120.- 130.-
130 - 135 -

121*. - 122*. •

«85.- aooü-

505*.- sicC-

928*.- 1ST
itrv 14CI,. -
302 5i 303.50

12.- 
60 - 
18.- 
40.-

VI. TahurókpónKtárak rézxvóuyeL
Belvárosi takáréknénztár____ _________100
Bodaps-st ül. kenlleti takaréknénztár _ 50
Budapest-erzsébetvarosi takarékpénztár 200 K. 
Badaoesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár_’_______ 100
Magyar országos központi taicarékpénzt._ 3i)0
Pesti hazai első takarékpénztár j______  1000

VII. Birtoeitó-táreaeágok réazv.

Bécsi biztoeitó' tarsasag________________ 200
Bécsi elet- és járad.ék-biztositó intézet _ 200 
Első magyar altalános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosító intézet__________100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._______100
Magyar jég- os viszontbiztosító r.-t.____ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 800 K. 
Psnnoma viszontbixtesito otézet__________300

Vili. Gesmalmok róeavényeL

Concordia-güzmaiom r.-t.________________400
• e > elsöbbs. részv. 400

Első budapesti gőzmalom r.-t__ __ _____ 500K.
Erzsébet-gőzmalom-társ.___________________ 200
Lajo-gőzmalcro r.-t____________________
Pesti hengermalom-társ.____ __ ______*00
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti V iktória-góxmalom —______   *50

IX. Bányák téglagyárak féuv.

Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-széntlőrinczi téglagyár__________100
Egyesült tégla- és czemeatgyár r.-t._______ 100
Északin, egyesült kószénb. es iparv______100
Felső magyaron«, bánya és kohomü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.___________________ i00
Kassa-aomern kőszénbánya r.-t, id. elisro.
Kis-sebeei gránitbanyák r.-t__ ______ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.____ ________
Kőexénhanya ee téglagyár r.-L__________200
Lechner rákosi téglagyár r.-L_____________ 100
Magyar asphalt r -t__________________   íoo
Magyar általános kőszénbánva r.-t. _______ 100
Magy. gőztégla-, czem.- ee gypszgy. r.-L 100
Magyar kerámiái gyár r.-t__ ____________i00
Peterhegyi téglaipar r.-t._______ __ 300 K.
Salgótarjáni kőszenbanva r.-L____ __  _ íoti
Újlaki tégla- és meszegető r.-L__________150

X. VaanÜTék ee gépgyárak réiiv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t______
.Danubius" m. hajó- és gépgyár r.-L 2(
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár____  400
Magyar beiga férnipargyár r.-t. elsöbbs. 200 K.
Nadragi vasipar társulat____ ______________ 300
eNichoison"-gépgyir reszv.-társ._____  800 K.
K. mám urán y-salgótarjani vasmű r.-t. _ 100
Scblick-fóle vasöntöde és gépgyár______ 300
Teudloff s Dittnch gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200K. 
Weitzer .'ános gép-, waggongyár ■ vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák réösvényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t____ 100
Franklin-társulat_________________________150
-Kosmos" mOintázet______________________joo
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek.____  200 K.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-L_______800
Pesti könyvnyomda r.-L_________ óOO

XII. Különféle vállalatok réesv.

Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
„Apollo" kőolajfinomitó-gyár r.-t. _ _ 20C K.
Bantlin-féle vegyi gyárat r -t.____ ___ 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-L___________  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Első magyar betűöntődé r.-t.____________100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seriőződe____ son
Első magyar sert éshizlaló r. -t__ _____
Első magyar szállítási vállalat r.-L
Első magyar szálloda r.-t._______
Első pesti spóditim és csontliszt gyi 
Fiumei uzspantoló- és nzseeményi
Gschwindt-féle szeszgyár___________
„Hungária* műtrágya és kénsav-gyár

Magyar vasúti forgalmi r. t. __ .
Magyar villamossági r.-L----------------
Nagyszebeni viiamosmti r^*t. _ 
PeozetkBzi villám ősségi társasé 
Nemzetközi waggonkölcsönsö ev 
Popper Lipót fiupar r.-L — -

! 102.- 103.-
I 116 — 120.—
| 83.- 24 -
216.- 213 -

1 ? 65. •— 175.-
! 295 - 232 -
: 8?5 - 310.-
,8175 - 8225 -

' 259 - 262.-
371.-

33/5 - 2925.-
113.- 120.-

' sn.- 93 -
12c.- 17!

1 ! 2-r - 126.-
1145 - 1165,-

290.- 293.-
40?.—
695.- 700.-

I 255.- 250 -
152. - 1:3.-

, 6-tC.— 650.-
207.- 212.-
123 — 125 -

I 109.- 112 -
, 2íC - 255."

95.- 99 -
189.- 191."
1CS.— 103.-
71.- »2.-
2G. — 27.-

1C5 — !u5.-
78C.- 750 -

í 8".8 - 840 -
1C6.- 103 -

I y*3 - 2.15 -
117.50 118.-
se.- 90.-

1h5. - í S3 -
60 - 8? -

586 - zSC -
251 - 253.-

185 - 190.-
: 9> — 99 -

202.- 
145.- 
255 -

369.
24C.-
90.-
25.-

1650*

550.-
45CÍ*

131.-
150.-
416.-

205.-
155.-
260.

372. 
25C - 
95. 
3C.— 

203 - 
I'/CO -

47 C.

122. 
152. - 
420.
1325.-

260 - L65.-
xoo 22C.— 230.-

80 23G.— 24C. —
100 130 - 135. —

gyár 500 1625 - 1675 -
- 800 47C - 48C.-
_ 100
_ 100 20.- 25 -

»V 100 50 -
— iOO 305 - 315.-
_ 800 K. 28.- 4C.-
. XOO K. 79.- 81 •

— 100
_ 100 154 - 155 -
— 100 133.- 135.-
— 100 17f\-

.. 200 K. Í'C - 145"
100 K. 139 - 140 —

_ óOO 490.- 510 -
_ SCO 335.- 338 -
400 K. seo — 57C.—
 8000

Quarcero részvénytársaság ---------------------
Royal nagy szálloda részvénytársaság— 200 í.
Szegedi kunderfonógyar r.-t.-------— —
Szi széki tárhazak r.-t.------------—
Telefon-Hírmondó r.-t.____ -- — — 1®®
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-L 2W fr.

100 —

100 —

5
5

25 L. 
85 L. 

10 
100 

40 p. p.

Bank­
kamat!.

Xm. Köslekedóel véJL réesv-
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L — 1®0 
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-L — — —
Barcs-pakraczi vasút— _ — — — — — 200
Budapest alagut-tarsulat — —--------— lOÍ
Budapesti közúti vaspalya-------— — — 100

. . . id- rószj.------- 100
, „ „ elv. jegy------- -

Budapesti villamos városi vasút------------100
„ , , • älv. jegy -

Budapest-szenLlőnnczi d. é. vasút-------
% „ „ „ els. részv. 100

Bpeat-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-L 300 í.
Dehreczen-hajdunánási vasút---------------- .100
Déli vasút_________________________ -200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvolgyi vasút r.-t. elsőbbe, részv.—800ív.
Kassai közúti vasút----------- ---------— — lör
Kassa-oderbergi vasút----------------—
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els.
Magyar folyam- -s t. r.g -rhajózási r-t.
M&gyar-gácsországi vasút------- — — —
Ma un ai- helyi érd--kü vasutak r. t.-------

Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. - 
Osztrák-magyar áliamvasut— — — - 
Pecs-tarcs: vasút—----------- -----------
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv. — -

XTV. Sor,jegrek
Bazilika sorsjegy--------------- - -------— "•

. . osztr. telalbelyegiéssel-------
„ „ nyeremény-jegy--------— — —

Béfsvároái nyeremenykölcsöu 1874. évről — — 
Bői.varos, r 1

.16 „V W-ülvt,
Magyar vörösAereszt sorsjegy — —--------—

, . , osztr. felülbólyegx.
„ „ „ nveremeny-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy------------- —
e „ „ , osztr. felülbólyegx.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy------------------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------- — — — —
Pálfiy sorsjegy_____— —— — — —

XV. Pénsnemek

Arany, «a. ee kir. vert------------— — — — —
. • • . . Wr. -------- ------
„ osztrák vagy magyar 8 trtos------------—
„ 20 frankos------------------------------— — —
, 20 markás------------------------------— — —
„ török aranyára------------------------------—

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ő0 frank)----------------■ —
Olasz bankjegy <100 lira)------------------------------
Papirrubel darabonkint------------— — — — —
Román bankjegy (100 lei)_ — — — — — 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XVI. VOltók árfolyama űátral.
Amsterdam____ __  100 hollandi frtért _ —

peuz áru

42.- 48
23^.— Z9C.

40*- 41 ’
13</- 136

218 — 219
116 - <17
206.- 2L7

396.75 d97

2SC — 285
276.- 276
135.- 140.

100 —
81*-

102.-
445.-

. :0C -

r. 200 200.-
200 K.

_ 200 212 c.O
_ 200
_ xoo 212.-
_ 100 96.5c

62.—
I 100 62.-

100 !00. —
. — 100 100.-

800 ar.
XuO 223. -

— 200 —

Brüssel — .
London — ------- —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Paris_____________
Svájcxi bankpiaczok 
Szentpétervár____

100 frankért 
10 sterlingért-------—

100 márkáért— —------ -
100 líráért-------------—
100 frankért-------------—
100 „_____
100 rubelért — — — —

Xm Határidő» kötött értékp,
Mározius hó közepére.

Magyar aranyjaradék----------- — — — — —
Magyar koronajáradék  ------- — — — — —
Magyar általános hitelbank---------------- — —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------------—
Magyar ielzáloghitelbank------------— —-------- -
Magi*ar leszámítoló és pénzváltó bank__ __ —
Rimamurányi vasmű---------------- —--------------

Mározius hó végére.
Osztrák hitelintézet---------------------------------- ----

Osztrák-magyar allamvasut-------------------------

6.30 
6 70 
1.60 

169-'
65 50
66 50 

3.40 
3.60 
8. -

IC.25 
2.5C

10 c
11.90
25 25

202.-
65

5.7 C 
5.67 
9.52 
9.52 

11.75

58 65

45 20 
1.27

120 20 
53 Ur 
45 2C

83.-
103.-

190.-
205. -

213"5U

21 / - 
97.50 
67 - 
67.- 

101.- 
101.-

224.-
175.-

6.70 
7.20 
1.90

:7i.-
66.50
67.5C
3.70 
4! 
8.6C

10.75 
2.80

11. -
12.40
20.75 

2C4. —
66

5.75 
5.71 
9.58 
9.5€ 

11 79

58. PS

45.5c
1.28

1X30.-

1 2.0*60
58 9 >
45.40

47.52l i 47 6/*>a
4Í.2W,

1222$ 
99-5C 

380.75 
103.50 
262 - 
255 - 
247,-

47.42'/,

122 50 
9i> 70 

381 125 
104 -
263 b’O 
255 5t? 
247 50

363-5C
79

3Hr»S0
363 73 

79-5C 
341 —

• ló 4v *8l M «ok.
Magyar általános hitelbank —. — —
Osztrák hitelintárrt------- '------- ---------
Magyar irányjárat tk------- — —
Magyar koronajáradék------- -------------
Magyar ipar- és keresk. bank —_
Magyar jelzálogbank------- -------------
Magyar pánxv. ée lesz. bank------------
Rima-Murányi vasmű r.-t. —____
Első magyar ált. biztosító r.-L — —
Budapest bankegyeeület----------------
OeaL-magyar állam vasat — — — — 
Magyar keresk. réesv. tára. — — — 
Pesti m. keresk. bank —------- —

381 - 
364.-

14C3.—

Bpesti tako. és zálogk. r.-t--------------
Salgó-Taijáni kómánk------------ ---------
Magyar ezukoripar r.-L___________
CjlaJti tégla ée mészégető — — —
Déli vasat____________ — — —
Ganz-féle vasöntöde------- — — —
Pesti hazai első takarékpénztár — _
Hazai bank r.-t—------------- — — —
Kőszénbánya és téglagyár r.-L — — 
Alt. waggonkölceön-t. — — — — —
Fonciére pesti bist. társ.----------------
Budapesti villamossági rrt — — — 
Magyar ált, köazénbányaréezv.-tare.

586 -

833 -

Il34.-
Kamatozó kincstári utalvány kamatltna (• bó) ---- ----- — — — —4%
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál------------4B/0

Kőbányai polgári sörfőző r.-L _ _
Nemzetközi waggonkölcs.___________
Első magyar reszv.-sorföző____ ______
M orsz. Közp. takarék pénztár— _ __
Belvárosi takarékpénztár________ —
Egyes. főv. takp-------------------------------
Magyar asphalt r.-L_____—. — —
Észak magy. kOazenbáaya r.-L — _ 
Adria m. Kir. tengerhajóz. r.-L — — 
Budapesti közúti vasút— — — — —
Bp.-ujpeeL-r. villám, vasat------- —
Budapesti vili. városi vasat — — — 
Magyar villám reszv.-társ— —

218."-
3»9.—

Járadékok ee bankzaloglevelek eizalogositasana.— — — — - —éVs%
Más értékpapírok elzálogosításánál----------------------------- ---------— —6 *»_



< EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁECZHTS 8, im
Bzen hirdetés! rovatban minden eeé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betUkból 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kraJozárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
ntcza 8. 8Z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Burger Vilmoané

dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje idzsef-kBrut 

50. sz . (Baross-ntcza sarkán.)
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II.,
Fó-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Édes váradi
gyerek! írásod még mindig 
ott fekszik. E miatt annyira 
bánatos vagyok, hogy gyakran 
könyek tódulnak szemeimbe.
Ha te azt édesein tudnád 
mennyire szivemen viselem 
érdekeidet és hidd el, nincs a 
napnak egyetlen percze sem, 
amelyikben ne gondolnék reád.
Az volna legfőbb boldogságom, 
ha kérésed már kedvezően tel­
jesítve volna, ölel csókol ezer­
szer sírig szerető Victorkád 

10894

Minden hirdetésre felvilágosítás an 
• kiadóhivatal Ingyen. Czimme! ©»»a, 
tett hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeg!IIeték Is fizetendő

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt ailo szám közöltetik.——__—

Leonkám,
drága életem! Orvendek, 
hogy Isten megsegített minket 
s visszaadta egészségedet. Már 
annyit aggódtam miattad. Fél­
tettelek téged és féltettem 
boldogságomat. Ennek őrömére 
kitomboljuk magunkat azon 
napon, amelvet leveledben is 
is említettél. Olyan rosszul esett 
hosszú ideig hallgatásod, de 
bízok érzelmeidben, hogy 
pótolni fogod mulasz ásod. ölel 
örökké imádó Leód. 10893

Türelem rózsát terem.
Dobogó szívvel várom napon­
kint a postát, hogy hirt hozva 
imádott angyalomtól, boldoggá 
tegyen; de eddig nem volt 
szerencsém. Talán el sem 
olvasta első levelem ? Nagyon 
vágyódom egyetlenem önt ismét 
viszontlátni!! Óh. ha azokra a 
szép szemekre gondolok!... 
Mikor fognak azok ismét 
rám mosolyogni! Ha színészek 
jönnek, talán találkozhatunk 
megint olyankor. Kedves sorait 
most már feltétlenül várva s 
millió csókot küldve, maradok 
őszinte imádója. 630*2

Eladás.
SeMBÍlt 4. ml

pénz-szekrények
rendkívüli ölest) áron kaphatók 
a bécsi penzsxekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 31885
Városmaj or-ntcza

30. száma ház, ugyanott 
egy nagy saroktelek tör­
lesztésre eladó. Értekez­
hetni a házmesterrel. 33U59

Élősövény.
Gleditschia (koronatövis, krisz­
tustövis vagy tüskéslepényfa.) 
Minden sövénynövény között 
legelső. Gyorsan fejlődik, nem 
csemetézik (mim akácz, orgona 
stb.) süni izmos töviseivel 
és bármi állatnak ellentáll. 
Főelönye hogy agyag, homok, 
meszes és köves talajban is 
kitünően díszük. Szőlők, kertek- 
legelök, udvarok stb. körül, 
keritéséhez legalkalmasabb.leg­
olcsóbb örökös sóvényt képez. 
Ezer csemege elegendő kétszáz 
méterre, megrendeléshez ábrás, 
nyomtatott ültetési , kezelési 
utasítás mellékeltetik. Árjegyzék 
ingven. Czim a kiadóhivatalban.

32996

Jutányos áron
eladó egy legjobb karban levő 
8 ló erejű Garres-féle aözkazán. 
Hol?megmondja akiadóhivatal.

6274
Szőlövessző

amerikai és európai gyökeres 
és sima kapható Snly László­
nál Veszprémben. Árjegy­
zéket díjmentesen küld. 6252

Birtok-eladás.
Tagositott 709 kát. hold birtok, 
jó lakóház és más gazdasági 
épületekkel együtt 78 ezer 
forintért eladó. Hol ? meg­
mondja a kiadóhivatal. Ügynök, 
ki a végleges eladást eszközli 
dijaztatik. 6305

Egy
éber, kitanitott tattler kutya, 
jutányos áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 6282

Eladó.
Homoki sima szöllöveaszök, 
négyszer permetezett, váloga­
tott. 65 emtr hosszú : Olasz 
Risling, Nagy Burgundi, Alicante 
és petit Bouchet ezre 4 frt: 
kék, nemes Kadarka 3 frt 
Szent-György-Ábrányi állomásra 
szállítva. Rendelésnél ezrenként 
1 frt előleg küldendő Szabó La­
jos fiai ezéghez Debreczen 

33064

Elegáns bútorok,
ebédlő, háló-, úri- és szalon­
berendezések. olajfestmény, 

szőnyeg, függönyök, zongora 
eladók 9—1 és 3—5 óra között
Andrássy-ut 66. sz. 33036

Eladó üzlet.
Egy 18 év óta fennálló évi 
20.000 frt forgalmú vas- és 
füszerüzlet egy 17 ezer lakossal 
bíró vidéki vidéki városban, 
a megye székhélvén, a főtéren 
azonnal eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6301

Eladó
esetleg bérbeadó vidéken egy 
jó forgalmú hentes és mészáros 
üzlet, korcsma és trafikkal 
egybekötve. Betegség miatt 
azonnal is átvehető. Czim a 
kiadóhivatban. 6272

Alkalmazást keres,
Gazdasazonynak

ajánlkozik intelligens urinő 
papiházhoz, esetleg vidéki 
ékesebb úrhoz. Ajánlatok „M. 
M.“ jel alattakiadúba kéretnek.

630u

Ű gyvédj elölt
irodát keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6306

Alkalmazást nyer.
Kerestetik

egy falusi nagyobb házba egy 
nőtlen inas, ki a házi szolgálat 
minden részeiben, különösen 
szobák felügyeletében, tisztítá­
sában, asztal terítésben ügyes, 
a magyar és német nyelvet 
bírja, és fegyvert tisztítani is 
tud. Czim a kiadóhivatalban.

6291

Lakás és bérlet.
Rákoefal válván,

Sárga-Csikónál, a Gizella kas­
télyban, több kisebb és nagyobb 
lakás állandó, vagy nyári lakásra 
olcsón kiadók. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 6285

Villát
vagy kastélyt, bútorral vagy a 
nélkül, Budapesttől legföljebb 
3 órányira, keresek bérbe. 
Czim a kiadóhivatalban. 6280

Klubhelyiség
remek teremmel és megfelelő 
mellékhelyiségekkel, első eme­
leten, a belváros középrészén, 
folyó évi május hó elsejére 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban 

10SS8

Budapesthez közel
Lajosmizse vasút mentén Alsó- 
Dabason egy kényelmes uri- 
lakás, melléképületekkel nagy 
udvar és kerttel azonnal kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal 
Szőke Lajos, lakik: Horgos 
Csongrádmegye. 6268

Oktatás.
Bukófélben

levő, bármely iskolába járó 
tanulókat juniusigrendbe hozok. 
„ Gyakorlott paedagogus “
czimen kérek levelet. 6293

Első gymn. oszt,
magántanuló számáraizr. nevelő 
kerestetik vidékre 300 frt évi 
fizetéssel és teljes ellátással 
Czim a kiadóban. 6299

Különféle.
Gyógyszertárak

eladásának, vételének, továbbá 
bérletek közvetítése mérsékelt 
dij mellett. Gyógyszerészi 
Közvetítési Vállalat. Uj 
vilátMitcza 21. 6303

100 drb ditizfa 80 frt. — 100 drb 
cserje 10 frt.

Sorfák
különös szép: nyár, golyó-ákácz 

glacditia stb. 100 drb 20-50 frtig.

Fenyőfák
egenye, luez, tömjén-fenyü, stb. 10< 

drb 25- 65 frtig.

Élöösvény-növények.
Akácz-, glaeditia-. galagonya-, skót 
sövényrosta stb. 1000 drb. 2 -25 frtig. 
Ugyszinte: gyümölcsfák, magonozok, 
spárgatövek, földieper, stb. jutányos 

áron szállít:

Csendlaki gazdaság faiskolája
u. p. Vas-Ferenczfalva

Részletes árjegyzék kívánatra ingyen 
küldetik ’_____________ »SOtT

Fiimagvak.
Franezla perje(avena elatior) 
Csomós eblr (daetylis glome- 
rata) kicsiben és nagyban 

kapható
Gróf TELEKI ARVED ur

dntssAl mdalmákai n. p. Koacza.
Más magvakról Is árjegyzék

2.000,000 fonat
magán töke, nagyobb tételek­
ben azonnal kiadó 5, 5*/$ és 
6°/0 mellett minden költség és 
közvetítési dij nélkül. Ajánla­
tokat és tudakozódást „Töke“ 
jelige alatt továbbit a kiadó­
hivatal. 10896

Pályázatok 

tires állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A llptó-szent-miklósl adóhiva­
talnál gyakornoki 400 forinttal 
(alsó-kubini pénzügyigazg.-nál 
már ez. 10.) A gyulai p. ü. ig.- 
nál főbiztosi 1100 frt és 240 frt 
lp. (márcz. 10.) A temes-kubini 
adóhiv.-nál pénztárnoki 1100 
frt és lp. (temesvári p. ü. ig.- 
nál márcz 10)

Tanári és tanítói állások.
A makói állami fögvmnasium- 

azonnal küldetik. 3999Sjnál mennyiségtan és természet-

tan és latin irodai i., ^úri 
állásra (május 1.) A tidés, áiL 
gymn.-nál latin tanár", törv. 
tíz. (máj. 1.) A temesvári állj 
gymn.-nál magyar-latin tanári 
(máj 1.) A nyíregyházi ág ev. 
főgym.-nál vallást inári i .00 Irt 
és 250 trt lp. (márcz 
Az erzsébetvárosi áll. !őgym_". 
nál latin,- görög,- mer., yiség. 
tan.- természettan.- tér:iÁszéi­
ra jz- és földrajz tanán , 
fiz. ('május 1.) Budapesten, az 
I. kér. áll. főgymiiál k Min. 
görög tanári tör.*, fiz. (máj. íj 
A beregszászi áll. gym;,aduról 
latin-, német tanári (május 1.)

Közigazgatási tisztviselők,
Debreczenben rendörfögulmazói 
9C0 frt és 200 frt lp.. >r,ok1 
650 frt és 100 frt lp f^rl 
Dégenfeld József főispán Dei>. 
reczenben (márcz. io.j

Vagjesek.
A honvédelmi minisztériumban
szolgai 300 forint es 1*0 
lp. (márczius 15.) A fáid,ni v. 
minisztériumban irodas««éd- 
tiszti 600 frt és 300 jv; j[Jt 
(márcz. 15.)

Zillerthali 
Nasswaldi 

In n -negye di 
jelmezek

legolcsóbb üraKou. kölcsönben is

«A TIROLI-nál“
Becs. IX.. WähringerstrassB /lg

az ápoló intézettel szemben.
A tanító-egylet, az osztrák turista-egylet. Tonrlng-olnb 

és számos kerékpár-egyesület szállítója. 
Telefon irts»®. Telefon

3 50íloden
LODEN

XODEN 'é.e 
1 LODEN 5.-
I LODEN LODEN

II LODEN 5.-
1 LODEN Ti' LODEN

fio-io.ne*- LODEN
LODEN 
LODEN

flLODEN 
ILODEN 
ILODEN 
pLODEN 
iLODEN
Blöden 
Iloden
"LODEN 
ILODEN 
1LOBEN
1LODEN 
1LODEN 
2LODEN

Havatok 
H a velők
ajakkal.« 10.- 
Havelok ka- 
puceval is 1$.—

LODEN EL 9.-
te veiizör Havelok 
eg.PeletineH.— 
teveszór
ujjakkal... 1*.— 
esököpeny 5.—

orijoppe— S.-

.LODEN 3S£

ko?r _
férti-
öltf.ny .

mellény. 
kabat   .. .
^:. h,gy, LODEN
rinjo:.<rm 7.50-“^

** . .. LODEN
5 LODEN
S SC LODEN pmiKhni I SO

LODEN

16.—

ültöny «. lt.— 
felultő «.

korcsolyázó
5.-

LODEN
LODEN

köpeny „20.— 
utikfipeny 55 —

kö’oeny — IS.— 

köpeny — 40.—

LODEN Ä.«e-

télikabát
I^kssxu — 1$.—
Mmoikoe 11.- LODEN
k&peny __ 10.—'

és minden kigondolható ruhadarabok minden fajta loden- 
bol. a legolcsóbb gyári árakon.

Minder- n rmht- tt aruk a Ir&jobb minőségben é» a legkülönbözőbb 
ä lírákon miniig raktáron vannak. M.ntak jilutttralt árjegyzékkel ingyen 

és bérmentv- küldetnek. Vidéki megrendelések a legszolidabb módon 
eszköz-.tetnek. A nem tetsző arukat minden kifogas nélkül kicseréljük 
vagy pedig a teljes árat visszaküldjük. 32S00

JUSTITZ LEOPOLD
specialista loden-últőnyőkben

Bécs. IX.. Währingerstrasse 48.
vata'.ncknadrág szurka trió 5.50 I Teroa-aa rág drap. tricoL- 5.50 

H":vats!nok-b:ouse fú-zöté — 7.- | Dcuble-hálókontőa -..........- 7.—

KÉVEKÖTŐ ARATÓGÉPEK

Mc Cormick aratógépek
a legjobbak a világon.

kévekötők és marokrakók,
Mc Cormick fűkaszálók,

eredeti amerikai
köstörükészülékek, szénagereölyék és szénaforgatók

legjutányosabban beszerezlietők

MÜLLER és WEISZ
czéguél 33U32

Budapesten. V.. Váczi-körut 76. sz.

SCHERING"““ CONDURANGO-BOR
nagy Perrel alkalmazUtit étvágytalanság, tndóbajok, gyomorgGtoa. gyomor-hnrut .-s 

gyomorfekély «leien. OrvoaUag .janival - Hektar a legtöbb «yocysiortirban. SS8M

Sotaeriiig’s Grüne Apotneke, BerUn, IV.

a a £**%£**% I A ■¥■ Legnagyobb gyár a világon.
Eeasa»”u 1 Napi eladás

SVI E IN I E R ® 50.000 kilo. 3Kapható minden fűszer- és csemege-üzletben.

1848 márcz.
Á szabndságharcz 60 érés éTforduló ünnepére ajánlom zászló- 
gyártmányomat a fenti felirattal, rúddal, aranyozott lándzsára!, 
rojt és bojttal és díjmentes csomagolással az alanti árak mellett:

JEFOCSKEKEEZES

Csőd-hirdetmény.
Áz Ipolysági kir. törvényszék 46ö-cs. 98. sz. vég­

zésével vagyonbukott Stöeeel Sándor rőfBe-, divat- 
és rövidáru-üzletében levő 1301 frt 65 krra becsült 
áruknak az üzlet folytatása mellett való értékesítését, 
kedvező ajánlat esetén azoknak szabad kézből való 
eladását engedélyezte.

Értesítem ennélfogva az érdeklődőket, hogy ajánla­
taikat írásban, vagy szóval bármikor az üdét meg- 
nritása után is nálam megtehetik.

" a becsár 90% alóli ajánlatokat figyelembe nem
veszek.

Bánatpénz letétele nem szükséges.
Az ajánlat elfogadása esetén a vételár készpénzben 

azonnal lefizetendő.
A jogügylet a csődtömegre csak a kir. törvényszék 

jóváhagyása, esetleg a csőd-választmány határozata után 
kötelező, vevőre azonban az írásba foglalás után azonnal.

A jogügylet jóvá nem hagyása esetén vevő befize­
tett pénzét kamat nélkül ai értesítés vétele után azon­
nal visszakapja.

A bolthelyiség junius 30-ig a csődtömegtől azon­
túl a tulajdonostól kibérelhető.

Az áruk bármikor megtekinthetők.
Selmeczbánya, 1898 márczius 3-án.

Dr. Wagner László,
33095 ügyvéd, csődtomeggondnol.

HEKTOGRÄF! Javított
másoló-kéexfrlók.

EKTOGRÄF-ANYAG.
ektogrAf-tinta.

Levél- ée számla-rendezők,blbllorh&ptoe. Képe. árjegyzékek, 
hektegrafált lenyomatok Ingyen é> bérmentve. 3S93S

Josef Lewi túsz Wien, L, Franzensring 20.
tapint): RIGLER JÓZSEF EDE urnái

Erzsébet-tér 19. BUDAPEST, Kecskeeétl-eteza 13.

▼el *41 párisi gyártmány. Jótállás melle«, erveaI teál*-
té'yek ajánl sta szerint teljesen blxtoe ée ártnlmstlnn.

Gom ti 1 és halbflyeg tnczatonkint______________ __ _____ 1.—
Capo "tér americans (rövid) _ _____ __  ____  _______ __ X.----- 5.—
Párisi nfli -avaréi       __    ____ ______*.——8.—
Irrigator------------— —---------^r..— — —— — r- t-«—5.—
Eredeti peseehora oclaeivum (Peiiporee) !

I

szerinti vezetővel 
Szak. havibej ellem ki 

mmden begynek 
Gyűjtemény eraknak 
10 frtnp mwwlíláaél 10— 1 

fosán és

140—1.50
3.60-5-

________S.- 10.-
. Meerendeléeek poo- 

31804
IPTIT XirT'T T esést, ée királyi stab. kStiue»gyártó. «•XiLli i. i. U. Bnáayest. XT., Koronsherezee-m. 17.

>rVrv»ék ingven zártboritékhan.

«uuVanrrununúQ Uéháliy ^ alatti
gyógyít

Minden Bajnak Elejét Veszi,
nem okoz sem Fájdalmat 

sem Szűkülést,
« Minden doboz egy pneumatikus 

föcskeodöt tartalmaz ».
Kapható MIOY, gyógyszerész,
11U.Fmubourg St-Honors,Paris,
es Osztrák Magyarorszag minden jobb 

" m ä DA . Ä Gyógyszertárában es Droguistánál
de Ä " 8 ö DE TÖRÖK. Buda-Pest.KRIíi,Wienne.

Legyen nyugodt,
mert feit:ibltatult a legjobb -z-r a kitilntetett és 

kipróbált

MERVIilí,
mely a legjobbnak bizonyult; rlieuina. kijazvény, 
csuz. csont- ea derekíajaa. szaggatás, szűrés, és 
mindennemű daganatok ellen. Rendkívüli hatása 
meglepő. Ára 80 kr. Egyedüli készítője :

ERÉXVlBÉLA
gyógyszerész. Szabadszálláson (Pestm.) Főraktár ; 
Török József. .V-gy Kristófé» .Nádor" gyógytár.

Molnár es Moser drogueria.

150 cm. hosszú zászló 1 frt — kr,
200 9* 1 „ 50 99

250 2 „ — 99

300 W 1» 99 2 „ 50 99

Levél- vagy sürgünvezim: 31210

66á^^lógyár
I Budapest, Vili., Hunyady-uteza 27.

I TELEFON Linhart Vilmos házában TELEFON.

’IW5

710 Párisi gumnsi czikkek

RBITHOFFEB
109.

R,
Bécs, VI. Mariahilferstrasse

Webgnsse sarkán
I Próbaknldemény 1, 2, 3. 4, 5. 6, " és 8 forintért, h

Vimk-i gysmská?
Hogyne! Ez tehát egy okkal több, 
hogy teljesen tiszta és nem éles 
szappant használjon a csecsemők 
és gyermekek megmosdatásához, 
mert erősen lúgos szappan a gyenge 
gyermekbőrre épenséggel méreg­
ként hat. Vegyen ön, ha jót akar 
vásárolni, a kitűnő, újabban érté­
kes alkatrészekkel javított és tö- 
kéletesbbitett Doering-szappant 
a bagolylyal. Ez a szappan nem 
éget, mosdás után nem feszíti a 
bőrt, kiválóan kitűnő gyermek­
szappan, melyből egy darab csak 

30 krajezárba kerül. 32995

ön

Äincs többé ASTHMA.
Pillanat alatt megszüntethető. Kitüntetetek : 1UU.UOU frank, arany
éa ezü.'ft érmek, hord concours. Felvilágosítást ingyen 

és bérmentve küld j260ő

Dr. CLERY, Marseille (Francziaország.)

UK±±±
és EREDETI

€KSST”
B

AJTÓ5ZUAK FŐRAKTÁRA
TÖ/vuthse K,KAzhmsmBL£SB<

CL, EMELŐ KÉSZÜLÉKEK stb

GUMMI
és halhólyag óvszerek „Pergtuson et Cie Parle“ gyá­
riból eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 6, 6 és 8 írt.
Párlel óvepoagya tuczatja.......................... 4 ée 6 frt.
Capottee ameri kain., tuczatja .............. 4 és 5 frt.
Pely-Poree tuczatja.......................... 2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10% encedmiay. 
PV Árjegyzékek Ingyen ée bérmentve. *111 

Postai küldemények legnagyobb titoktartás mellett 32605

PÁRTOS BÉLI Mtszerész Budapest, Bmenm-kónit 17.

A magyar nemzet
50 éves

jubiláris ünnepélyére min­
den hazafinak egy

remek meglepetést
fog 33077

Laurencic Gyula
igazgató nyújtani.

Kerékpárosok!
Közéig1 a tavasz!

Mindenki idejében szererezze be a

Jól főzni csak a
képes budapesti Szakácskönyv 
tanít, melyet Sz. Hilaire Jozefa 
és más hires magyar s kül­
földi szakácsmüvésznők nyomán 
Zempléni Szabó Antónia szer­
kesztett. Függelék: A magyar 
gazdasszony házi kincstára. 
Hatodik, négy színezett képpel, 
53 fametszettel és számos kiváló 
magyar étellel bővített kiadás. 
Tartalmaz: 82-íéle levest 68-féle 
reczept marhahús, főzelék és 
mártásról, 134-féle reczept be- 
csináltakról, halakról, szárnya­
sokról, 238 reczept tésztákról, 
59 reczept pecsenyékről, be­
főttekről, salátákról, 122 reczept 
ezukrász-süteményekről, 179 
reczept gyümölcs-befőzésről, 
stb.-ről, 96 reczept tulajdon- 
képeni magyar ételek stb. stb. 
Közel 600 oldalra terjedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 80 kr., 
. . - frt, -disz-kartonkötésben 2

kötésben 3 frt.
Megrendelhető

az „Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnővelde-utcza g.

I898»ra,
mert bejegyzési rovatai az óv minden napjára
minden kerékpárosra nézve valóban nélkülözlietlenek.

Az évkönyv tartalma a következő.
Adj Isten! — Naptári rész rovatlappal a kővetkező bejegyzésekre: Hol 
van verseny ? Nevezési határidő ? Kirándulási nap ? Club estély, ünnepély 
stb. Megtett túra: az indulás és érkezés helyének és idejének és a meg­
tett kilométerek naponkinti bejejegvzésére. — Havi kimutatás az 1898-ban 
végzett túrákról. — Nyert dijak jegyzéke. — Kerékpár javítások és beszer­
zések számlája. — Versenyeredmények bejegyzésére szolgáló rovatlapok. — 
Magyarország és Horvátország kerékpáros egyesületeinek részletes czimtára. 
Külföldi kerékpáros szövetségek. — Magyar kerékpárosok: Gillemot F. 
Katxer Ödön, Hora, Selinka, Müller Dávid, Rottenbiller, Herbster, Sváb, 
Klimkó, Kellner, Wiegand, Lillits Milutin, ifj. Bedő Imre, Hamó Arthur, 
Eichhorn E. arczképeivel. — Hosszmérték összehasonlító táblázat. — Hires 
külföldi kerékpárosok : Cordang, Momo, Stocks, Bourillon, Morin, Büchner, 
Lehr, Arend arczképeivel. — Kerékpározás a hadseregben. 8 képpel. — 
Mire figyeljünk a kerékpár vásárlásánál ? Hogyan kell bánni a kerékpárral ? 
I. A gép tisztítása. II. A gép javítása. III. A pneumatic. — Kivonat a 
Magyar Kerékpáros szövetség alapszabályaiból. — Pótlék a kerékpáros 
egyesületek ceimtárához. — Kerékpáros szaksajtó. — Belügyminiszteri 
körrendelet a kerékpározás egységes szabályozása tárgyában. — Női 
kerékpárversenyek Párisban. — Kerékpárok áttételi táblázata. — Kerék­
páros bucsujárók. —■ Versenyfogadások a délafrikai aranyországban. — 

Kerékpár kocsi. — E*er kilométer hölgy-rekord.

Ára csinos vászonkötésben 1 forint.
Megrendelhető

az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában.

Valódi briinni szövetek
ms« 1898. tawaszra
Egy sjo méter hősem

*• nyárra.

■selvény, telj., fér«- I írt 2.96 170,460 lé Iáiul Vlléai
^-'5 |BgE

Ífrt 0.— finom&bb 
Art 10.60 legfinomabb

öltönyre, (kabát, nadrás \ 
ée mellény) eeak: !

Egy szelvény fekete szalon31 tűnyhóz 10 frt, továbbá felölt® szöveteket, 
turista-todent, legfinomabb kammgarnt gyári árakon küld a legazoti- 

dabbnak ismert poeztógy’ári raktár

SBGEL-IMHOF BRÜNNBEN.
lan ima és limcms. Xiitasierl szállítás laianfimn.

rendkívül elönyfie, ba 
gyárból, a fenti

lükségletüket dlreot

teliTér tenyesz RamGouiUet-tos
válogatott gyönyörű példányok Igen jutá­

nyos árért eladók. Bővebbet

FREYSTÄDTLER JENŐ lovag
uradalmai intézőségénél 33048

TÓT.VÁZSONYBAN.

Magyar királyi államvasutak.
316-22. szám.

Hirdetményi
A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 

tárgyalást hirdet a sátoralja-ujhelyi felvételi épület átalakítására 
és kibővítésére szükséges építési munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati föltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek, Budapesten a magy. 
kir. államvasutak igazgatóságának magasép.tményi ügy osztályá­
ban (Teréz-körut 56. sz. HL em. 14. ajtói és Miskolczon az 
üzletvezetőség pályaíentartási osztályában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1898. éri mArcelu» hó 29-óm
déli 12 óráig kell benyújtani alólirott igazgatóság építési 
főosztályánál (Teréz-körut 56. sz. IL emelet IC ajtó).

Az ajánlatokat 50 kros, az ajánlat mellékleteit ivenkint 15 
kros bélyeggel ellátva, lepecsételve és következő felirattal kell 
benyújtani: „Ajánlat a so toralj a-ujhelyi felvételi épület átalakí­
tására és kibüvilésére.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1898. 
évi márczius bő 28-án déli 12 óráig 1200 azaz egyezerkettőszáz 
o. é. frt bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak központi 
főpénztáránál (Andrássy-ut 75. szám földszint) »bér készpénz­
ben, akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. 
A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam ezerint számít­
tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény« 
nyel adandók fel.

Budapest, 1898. évi február hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Másolat. 3979/Bjb. 97. Ö felsége a király nevében : a bpes:i 
btő. kir. jbság védjegybitorlás kihágással terhelt Schmidl L. 
(Lajos) helyesen Schmidl Pál elleni ügyben 3 telsz. vá-Loit 
Schmidl Pál bgyarmati szül. Al> éves izr. nős, 2 gyermek atya. 
ir, olvas, 5—U00 írttal üzleti berendezéssel bírt, bünteiioi. 
ezukorka- és gyümölcs-kereskedő bűnös az 1895 évi 41. í 
8. §-ba ütköző védjegybitorlás kihágásban és ezért ug\q> 
azon L-cz. alapján az 1892. XXV11. t.-cz.-ben jelölt ezéiokri 
fordítandó 15 nap alatt, különbeni végrehajtás terhe n.vUott 
fizetendő 200 korona pénzbüntetésre Ítéltetik. A pénr.bünV s 
15 nap alatt fizetendő s behajthatatlanság esetén a kbtk. :1 
§. alapján, napját 20 koronával számítva 10 napi eizá: á- a 
átváltoztatandó. Köteleztetik a felmerülendő bűnvádi kui - - 
két a kir. kincstárnak az 189U. 43. t.-cz. szabványai -zei ;nt 
megfizetni. Tartozik továbbá az ezennel m. vádló Ditinc.; — 
fia ezég részére 20 frt ügp*édi költséget 15 nap alatt vnaj:--:« 
terhe mellett megfizetni. Köteleztetik vádlott, hogy a hu;:-1! 
Ítéletet egész terjedelmében a Bpesten megjelenő ..E^yetér-w 
téeu és ..Peeter Lloyd“ czimü napilapban saját köi!-*g-"i 
8 nap alatt a jogerőtől közzététetni: a mennyiben mp" nem 
tenné, feljogosittatik m. vádló, hogy ezt vádlott költségére 
eszközöltesse, s az igy felmerülő s m. vádló által igazolandó 
költségekre m. vádlónak 15 nap alatt vhajtás terhe mellett 
megfizetni, m. vádló kártérítési igényeivel polgári perui a 
utasittatik. A küzletét 681/93. t. a. bemutatott 2 üveg - r, 
valamint a szemle alkalmával lefoglalt 19 üveg ser. diet' e 
annak tartalma a btk. 61. §. alapján elkoboztatik, a sor n 
semmisittetik, az üvegek panaszosnak kiadatnak. Indokok. A 
panaszból kitünöleg magánúton a Ditrich és fia czeg a-r 4 
értesült, hogy vádlott, ki nem a czégnél szerzi be sörkész! 
mégis a ezég belajstromozott védjegyével ellátott üvegek: -n 
árulja a sört, mint olyant, a mi Ditrich és fia czégtől sz á­
mozott. Vádlott beismerte, hogy a ezég alkalmazottjai ái' 1 
üzletébe vett 2 üveg sert azok nála vették. A szemle alkuim-, i 
pedig nála még 19 drb sörös üveg foglaltatott le, rés?!- a 
teli, részben üresen s ezeken a Ditrich és fia ezég beiaj-" >* 
mozott védjegye látható. Vádlott azzal menti magát, hogy ö 
az üvegeket nem maga szerezte be, nem is maga tölti i: 
hanem azokat az egyesült bpesti sörkiviteli társulat tölti -s 
szállítja hozzá, de beismeri, hogy ö azzal nein törődött, h -v 
a sört milyen üvegekben kapja. Tekintve, hogy a \ i % 
mint Jkereskedö, kell hogy ismerje a törvényt s annak '■ - 'i 
tudásával magát nem mentheti, tekintve, hogy beismerte, i: y 
figyelmeztetve lett, hogy a sört oly palaezkokba r,c i, 
mégis a szemle alkalmával is nála ilyen üvegek sóive! * 
tattal, melyek behütve s igy tovább adásra elkészítve . 
vádlottat a védjegybitorlás kihágásában bűnösnek kiun-id 
tekintve a beismerést, büntetlen előéletét, melyekkel szén. x 
súlyosító elő nem fordul, a kiszabott büntetesse! mint 
nyossal sújtani kellett. A bűnvádi költségek iránti intézke -5 
az élj. szab. 82. és 107. §-ain és az 1890. 43. t.-cz.-en aL 1 . 
A letétben levő üvegek panaszos tulajdonai lévén, részére 
adandók, a bennök levő ser pedig, miután nem panas' 5 
czégtől származik, s bűnjel, elkobzandó és mégsemmisite; * 
A hírlapi közzététel elrendelése az 1890. évi H. t. ez. 27. ;; n 
alapul. A károsodás számszerűleg igazolva nincs. igy avr -c 
érvényesítésével m. vádlót a polgári peruira utasi'.-.vii ke 
í!zen ítélet a jogorvoslatra figyelmeztetés mellett kihndette- "t, 
abban mvádló képviselője a büntetésmértékét kivéve meg­
nyugodott, azonban súlyosbításért felebbezést jelentett •'% 
Vádlott az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

1897. évi január 26-án.
Baló s. k. kir. aV’hiró.

(P. H.) Jelen másolat hiteléül: Czellár József rl :i

Hogy jelen ítélet f. évi február hó 20-án jogerőre emelk° ! -‘t,
ezennel hivatalosan bizonyítom.

Budapest, 1898. márczius hó 6 án.
(P. H.) Sinay Gusztáv irodává* V

—a m B i
A nekünk bemutatott számtalan «uegbizliató hiteles koszönetnat fa y > 

ezen orvostuaor legtneicyebben ajánlható._______ •

Titkos betegségeket^
hugyeső folyásokat ée sebeket, az önfertöztetés utó bajait, * 
az elgyengtílt férfiéről, magömléseket, a bujakornak utó- a 
következmónyelt. noknól fehérfolyást, barmeucyire is idüiteí. B
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a m&gtalansag 
egyik fóokozoja és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód- : 6 

biztos sikerrel, gyorsan" és alaposan

Dr. Gr ARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV, kerület, kigyo-uteza 1. sz.. 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rsndel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 óraiul 
8 óráig. MT Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoitat1« 
es gyógyszerekről is gondoskodva lesi. ÍM — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. tiAÄAi A.MAL uai in 

rendeüiető

NÉPSZERŰ UTKUTATÓ
(már a 18-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek eszszerJ I 

gyógykezelésshez czimtt könyv, vott ara Z fit f-0 kr., {

PT most csak 90 kr.
A könyv Jól becsomagolva 1 trt beküldése mellett bermentve küldetik mer- 
A könyv tartalma: L At rrarstervek leírása. — íl. A_ nemi c "• : 
ébredése. — I1L Az önfertözés és az éjjeli magömlések. — Iv- A :iu,- 
csőtakár (tripper) és bygycsószükületek. — V. A bujakór (Jjjhili 
VI. Fehérfolyia — VUrEigyengult ferfieró. — VIIL Sói maguunsse- | 

IX. Az ivarszerrek megbetegedesenek f.Ttenvezóie a prostit:

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

@98.
SZERKESZTI

BUDAPEST, IV.PAPNÖV
Telefon száma 5Í

KSZIRATOKAT nem kcldI 

CSAK BERMENTES LEVELEKE"!

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben 1
így évre
Egy fel ér

. . $0 frt. I Egv nel 

. . 10 frt. I Egy hói

Rftlföldre: 3 hóra Németo 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, Török 
országokba, Svájcz-, Románig 
valamint amaz or-zágokba. 
gasrzvdéshez tartoznak, negyed«

Egy ezám ára i

Az oszti
Az olla potridal 

eledel, Ausztriában 
mányzati politikán! 
legkülönbözőbb állj 
kát, melyeket a [ 
összeszedni lehet.| 
összekotyvasztani, 
adagokban mindéi 
fűszert hinteni: ez| 
szerint Ausztriábarj 
koalicziós miniszJ 
a közönség inyentj 
ség állapotából is 
apathikus kétségbe] 
zássá szitogatja. 
meg miniszteriünk 
benne Ausztria ml 
sége és minden I 
pártja, a cseh álj 
mányhü némettel, 
határozottan liberd 
polgári demokrall 
nemes a legszül 
fával.

Épen csak az 
meg az olasz 
hiányzanak ahhoz 
riumfi tökéletes 
melybe az Auszl 
viz elől minden [ 
egy-egy példányát! 
az eredmény tagi 
keltett. Ki számitól 
annyira szétzüliöt] 
elvadult párt- és 
zött még akadjon 
alapon, parlamenti! 
sével egy koalicziq 
megkísérelje. Hogy 
sérlel oly könnyel 
látszik azt a kedv! 
kiváló személyes 
terjesztenek. De ad 
ellen, a milyennek! 
Ausztriát mostanál 
nem elég Noé mej 
Nem elég az sem,| 
felületén könnyen 
dat sodra által raj 
hogy rettenetes 
örökkön ellene zu| 
biztos irányzással 
eljuthasson. Pedig| 
kőin dongásu bari 
gróf nagy útjára i] 
jósolni ?

Kormányzati prd

Válasz e|
Irta:

Látta Ran-Duiipo 
Én láttam. Most 
Oil térdel a i.lde 

városban, a hindu 
majom-pagoda 
berek mádnak szer 

C- kétfelé tekii 
szeleimzére, mely z 

Eiútcljes férfi. E 
volt. Jár, lát. Lessé 
sem hiányzik. Széli 
bántja és mégis tel 
agastyánnái, az egv 

Etelni kell, mint 
hez nyúlni nem tue 

Évek előtt ke ui 
odaéri.tolták fejeire: 
nem nyúlt senkk 

Midőn azokat lev 
meg voltak roeredv 

A vérkeringés m. 
Mintha egy 300 

csontjait szúrtak vi 
égfelé meredt elasz 

Miért tették oly 
kínozták? Mit véte 
bűnhődnie ?

Istenfélő hindu k 
deplő szájába.

Ez megeszi és sí 
Másik hindu köz. 

mizsnát, hanem eg 
Az erős ütéstől 

fölemelkedik, nem 
helyére és boldoga 

Nem haragszik, : 
bántják.

Arczának < gy izmd 
nem villant meg. mi| 

Mé rt nem száll a 
Még a kutya 1 

ugat. hát ez miért t 
az ütést ? Pedig ez 

Rosszabb talán ml

Bogár száll reá éq 
»iczába.

Bűiének reszketésj
is fáj.

De ő nem mozdul! 
A szolid mosoly nerj 
a; "Zárol.

Miért nem mutatja] 
Miért nem hajtja 

ésc fáj ?

Midőn ételt raktak]
vele, szelíden moj

csípés


